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toposti a restrizioni per l'importazione o l'esportazione. Chi fosse interessato
è pregato di mettersi in contatto con i nostri uffici prima dell'asta.
I lotti contrassegnati con il simbolo "§" sono soggetti a questo impor-
tante avviso riguardo l'importazione negli Stati Uniti.
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importation into the United States of Corum, Rolex, Piaget or Franck Mul-
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668.
GIOVANNI BONAZZA (maniera di)
(Venezia, 1654 - Padova, 1736)
Rilievo in marmo bianco raffigurante profilo femminile dall'anti-
co; usure, alcune sbeccature e mancanze, macchie e graffi
Alt. cm 19, larg. cm 15
A WHITE MARBLE RELIEF BY GIOVANNI BONAZZA; WEAR, SOME
CHIPS AND LOSSES, SPOTS AND SCRATCHES
Stima € 600 - 800

669.
GIOVANNI BONAZZA (maniera di)
(Venezia, 1654 - Padova, 1736)
Rilievo in marmo bianco raffigurante profilo maschile dall'antico;
usure, alcune sbeccature e mancanze, macchie, pochi graffi
Alt. cm 18,5, larg. cm 15
A WHITE MARBLE RELIEF BY GIOVANNI BONAZZA; WEAR, SOME
CHIPS AND LOSSES, SPOTS, FEW SCRATCHES
Stima € 600 - 800

671.
ACHILLE ALBERTI
(Milano, 1860 - 1943)
Testa maschile su base a plinto squadrato in marmo
Bronzo a patina verde
Firmato sul retro A. Alberti; usure, graffi, qualche piccolo difetto,
tracce di ossidazione
Il busto, alt. cm 39, larg. cm 36, prof. cm 28
A MARBLE HEAD BY ACHILLE ALBERTI; WEAR, SCRATCHES, SOME
MINOR DEFECT, TRACES OF OXIDATION
Stima € 300 - 500

672.
NICOLA SCUOTTO
(attivo nel XIX-XX secolo)
Scultura in terracotta raffigurante busto di Bacco, poggia su base
a plinto in legno probabilmente non pertinente, firmato in bas-
so a destra; usure, alcune sbeccature e mancanze nei tralci e nel-
le parti più esposte, qualche graffio
firmato in basso a destra
Alt. cm 35,5, larg. cm 24, prof. cm 19
A TERRACOTTA SCULPTURE BY NICOLA SCUOTTO; WEAR, SOME
CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES
O.l.

670.
PIO FEDI
(Viterbo, 1816 - Firenze, 1892)
Scultura in marmo raffigurante testa di fanciulla in placca ovale;
usure, alcune graffi e sbeccature, poche mancanze ai bordi
Iscritto P. Fedi 1841 nel bordo sinistro in basso
Alt. cm 30, larg. cm 22,5, prof. cm 13
A MARBLE SCULPTURE BY PIO FEDI; WEAR, SOME SCRATCHES AND
CHIPS, FEW LOSSES
Stima € 1.200 - 1.500

FALLIMENTO SOCIETARIO
OGGETTI D’ARTE DA UN

LOTTI 668 - 704



OGGETTI D’ARTE DA UN FALLIMENTO SOCIETARIO   13

673.
COPPIA DI CANDELABRI IN METALLO DORATO E
MARMO VERDE, XVIII-XIX SECOLO
a due fiamme sorretti da sculture di satiro e satiressa su suppor-
to a plinto circolare in marmo con elementi decorativi in forma
di mascherone antropomorfo, piedi a bulbo; usure nella doratu-
ra, qualche sbeccatura, qualche graffio, la fiaccola della Satiressa
restaurata
I Satiri, alt. cm 33, larg. cm 25,
La base, alt. cm 16, larg. cm 19
A PAIR OF GILT METAL AND GREEN MARBLE CANDELABRA, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS, SOME SCRATCHES, ONE RE-
STORATION (2)
Stima € 600 - 800

678.
COPPIA DI SCULTURE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DO-
RATO, XVIII SECOLO
raffiguranti angeli reggicero su base squadrata ornata da volute
contrapposte e fiore al centro, montate a lampada; usure, restauri,
alcune sbeccature, rotture e mancanze, elettrificate
Alt. cm 73, larg. cm 25, prof. cm 16
A PAIR OF CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD SCULPTURES,
18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, SOME CHIPS, DAMAGES
AND LOSSES, ELECTRIFIED (2)
Stima € 800 - 1.200

675.
COPPIA DI SCULTURE IN LEGNO LACCATO POLICROMO,
XVIII SECOLO
raffiguranti busti di cardinali con vano portareliquia (mancante),
base a plinto modanato; usure, cadute, mancanze e ritocchi nel-
la policromia, restauri, poche tracce di tarlo
Alt. cm 63, larg. cm 27, prof. cm 21
A PAIR OF POLYCHROME LACQUERED WOOD SCULPTURES, 18TH
CENTURY; WEAR, LOSSES, RESTORATIONS, FEW TRACES OF WO-
ODWORM (2)
Stima € 500 - 800

674.
SCULTURA IN LEGNO A PATINA SCURA, XIX-XX SECOLO
di gusto gotico raffigurante la Vergine assisa col Bambino; usure,
rotture, mancanze, fenditure, graffi 
Alt. cm 72, larg.cm 27, prof.cm 19
A DARK PATINA WOOD SCULPTURE, 19TH-20TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES AND SCRATCHES
O.l.

676.
COPPIA DI SCULTURE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DO-
RATO, VENETO, XVII-XVIII SECOLO
raffiguranti Evangelisti, su base rocciosa, una delle due cava nel
retro; usure, rotture e mancanze, restauri, ritocchi pittorici, tracce
di tarlo
Alt. cm 67, cm 66, larg. cm 18, cm 30, prof. cm 20
A PAIR OF CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD SCULPTURES,
VENETO, 17TH-18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, RE-
STORATIONS, TRACES OF WOODWORM (2)
Stima € 1.000 - 2.000

677.
SCULTURA IN LEGNO POLICROMO, SCUOLA VENETA, XV-XVI SE-
COLO
raffigurante la Vergine assisa con il Bambino; usure, forti cadute
nella laccatura e nella doratura, qualche fenditura, mancanze e rot-
ture, tracce di tarlo, restauri nella lacca e doratura
Alt. cm 72,5, larg. cm 49, prof. cm 27
A POLYCHROME WOOD SCULPTURE, VENETO, 15TH-16TH CEN-
TURY; WEAR, SEVERE LOSSES, SOME DAMAGES, TRACES OF WO-
ODWORM, RESTORATIONS
Stima € 2.000 - 3.000

12 OGGETTI D’ARTE DA UN FALLIMENTO SOCIETARIO
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679.
SCULTURA IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOLO
raffigurante probabilmente Prometeo su base rocciosa in legno
laccato (forse di epoca posteriore); usure e alcuni graffi nella pa-
tina, la base staccabile con cadute e mancanze nella laccatura
Alt. cm 34, larga. cm 33,5, prof. cm 25
A DARK PATINA BRONZE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, LOSSES
Stima € 300 - 500

680.
COPPIA DI SCULTURE IN BRONZO A PATINA SCURA,
XIX SECOLO
raffiguranti putti a tutto tondo su basi a tronco di colonna in mar-
mo bianco; usure, graffi e macchie nella patina, rotture e restau-
ri nelle braccia, i bracci portacero mancanti
Alt. cm 28, larga. cm 8,5 
A PAIR OF DARK PATINA BRONZE SCULPTURES, 19TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, SPOTS, DAMAGES AND RESTORATIONS, ARMS
MISSING (2)
Stima € 500 - 800

681.
SCULTURA IN BRONZO, XIX SECOLO
raffigurante la Maddalena, su base a plinto modanato in marmo
rosso Levanto; alcune usure e graffi nella patina, rottura e riattacco
all'altezza del gomito destro, poche sbeccature e graffi nel mar-
mo
La Maddalena, alt. cm 36, (altezza totale cm 46) larg. cm 22, prof.
cm 17,5
A BRONZE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, THE
RIGHT ELBOW WITH A DAMAGE AND A RESTORATION, FEW
CHIPS AND SCRATCHES
Stima € 400 - 600

682.
QUATTRO CANDELABRI IN BRONZO DORATO, XX SECOLO
a due luci su bracci mossi, su sopporto in forma di grande cespo
fogliato, base sagomata a tralci naturalistici, sulla base reca inci-
sa iscrizione "G. Rossi, Roma, 1990", elettrificate; alcune usure, graffi
nella doratura
Alt. cm 41,5, larg. cm 29, prof. cm 26
FOUR GILT BRONZE CANDELABRA AS LAMPS, 20TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES (4)
Stima € 500 - 800

683.
GRUPPO IN LEGNO SCOLPITO E POLICROMO, XIX SECOLO
raffigurante la Vergine in trono col Bambino; usure, restauri, ca-
dute e mancanze nella decorazione pittorica, ritocchi e ridipinture,
tracce di tarlo, alcuni graffi
Alt. cm 115, larg. cm 52, prof. cm 54
A POLYCHROME AND SCULPTED WOOD GROUP, 19TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, TRACES OF WOODWORM, SOME
SCRATCHES
Stima € 1.200 - 1.500



692.
ALZATA IN RAME SMALTATO, XIX SECOLO
di gusto cinquecentesco, centrata da arma araldica entro deco-
ri naturalistici, al verso decorazione con stelle; alcune usure e man-
canze, il bordo leggermente schiacciato
Alt. cm 5, diam. cm 27,5
A ENAMELLED COPPER TAZZA, 19TH CENTURY; WEAR, LOSSES,
DENTS
Stima € 300 - 500

684.
COPPIA DI SCULTURE IN
BRONZO DORATO,
XIX SECOLO
raffiguranti levrieri su base mi-
stilinea in terracotta; usure, al-
cune rotture nelle basi, graffi
Alt. cm 10, larg. cm 17
A PAIR OF GILT BRONZE SCUL-
PTURES, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND SCRAT-
CHES (2)
Stima € 200 - 500

688.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX-XX
SECOLO
raffigurante toro su base a plin-
to in breccia; poche usure e
graffi
Alt. cm 6, larg. cm 10
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR AND MINOR SCRATCHES
Stima € 100 - 150

685.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX-XX
SECOLO
raffigurante dromedario (nella
maniera di Andrea Briosco), su
base modanata in marmo; usu-
re, graffi 
Alt. cm 10, larg. cm 12
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR AND MINOR SCRATCHES
Stima € 100 - 150

689.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA,
XIX-XX
SECOLO
raffigurante toro su base a plin-
to in marmo giallo; poche usu-
re e graffi
Alt. cm 7, larg. cm 14
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR AND MINOR SCRATCHES
Stima € 100 - 150

686.
PICCOLA SCULTURA IN BRON-
ZO A PATINA SCURA, XIX-XX
SECOLO
raffigurante dromedario  su
supporto in plexiglass; usure e
alcuni graffi
Alt. cm 5, larg. cm 7
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME SCRATCHES
Stima € 100 - 150

690.
PICCOLA SCULTURA IN BRON-
ZO A PATINA SCURA, XIX-XX
SECOLO
raffigurante capretta su sup-
porto in plexiglass; usure e al-
cuni graffi
Alt. cm 5,5, larg. cm 6
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME SCRATCHES
Stima € 100 - 150

687.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX-XX
SECOLO
raffigurante polpo su base gra-
dinata in marmo; usure, graffi
Alt. cm 4, larg. cm 13,5, prof. cm
11
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR AND SCRATCHES
Stima € 100 - 200

691.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX
SECOLO
raffigurante granseola, da mo-
dello di Andrea
Briosco su base in onice; usure,
alcuni graffi
Il granchio, alt. cm 2,5, larg. cm
9, prof. cm 7,5
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH CENTURY; WEAR
AND SOME SCRATCHES
Stima € 100 - 200

695.
AUGUSTO MURER
(Falcade, 1922 - Padova, 1985)
Bassorilievo in bronzo, raffigurante Pan e Siringa; poche usure e
minimi graffi sulla superficie
Firmato in basso a destra A. Murer, cm 58X47
A BRONZE RELIEF BY AUGUSTO MURER; WEAR AND MINOR
SCRATCHES 
Stima € 400 - 600

694.
COPPIA DI CANDELABRI IN BRONZO DORATO E MARMO, XIX SE-
COLO
a sei luci su braccetti arcuati più una centrale, fusto a vaso percorso
da festoni floreali intervallati da teste di capro con terminali a zoc-
colo zoomorfo, base polilobata parzialmente scanalata su piedi-
ni a bulbo; usure e ossidazione nel bronzo, alcune sbeccature nei
marmi
Alt. cm 62, larg. cm 29, prof. cm 21
A PAIR OF GILT BRONZE AND MARBLE CANDELABRA, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME OXIDATION, MARBLE WITH SOME CHIPS (2)
Stima € 400 - 600

693.
CALAMAIO IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOLO
in forma di plinto tripartito su piedi ferini, corpo ormato a rilievo
da festoni di gusto rinascimentale, coperchio circolare con pre-
sa; usure e alcuni graffi nella patina
Alt. cm 11,5, larg. cm 16
A DARK PATINA BRONZE INKSTAND, 19TH CENTURY; WEAR, AND
SOME SCRATCHES
Stima € 100 - 150
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696.
GAETANO MONTI
(Ravenna, 1776 - Milano, 1847)
Scultura in marmo raffigurante busto maschile, iscrizione incisa
nel retro, base a plinto circolare; alcun usure e graffi, macchie, po-
che sbeccature e mancanze
Alt. cm 70, larg. cm 45, prof. cm 27
A MARBLE SCULPTURE BY GAETANO MONTI, 19TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, SPOTS, MINOR CHIPS AND LOSSES
Stima € 2.000 - 3.000

699. * 
CROCEFISSO IMPIALLACCIATO IN LEGNI DIVERSI, XIX SECOLO
la figura di Cristo in avorio su croce con fregi dorati poggia su sup-
porto in forma architettonica, al centro tempietto con colonnine
ebanizzate, basamento a plinto gradinato su piedi a sfera, due cas-
setti a scomparsa nel fronte; usure, mancanze, rotture, restauri e
sostituzioni nell'impiallacciatura, graffi
Il Cristo, alt. cm 23, larg. cm 14
La struttura, alt. cm 141, larg. cm 45, prof. cm 26
A VARIOUS WOOD VENEERED CRUCIFIX, 19TH CENTURY; WEAR,
LOSSES, DAMAGES, RESTORATIONS, REPLACEMENTS, SCRATCHES
Stima € 800 - 1.200

698.
COLONNA REGGIVASO IN MARMO BIANCO E MARMI POLI-
CROMI, XIX-XX SECOLO
ripiano circolare, corpo tornito su capitello fogliato con fiori sti-
lizzati, base circolare gradinata; usure, rotture, alcune sbeccature,
mancanze, restauri, graffi 
Alt. cm 130, diam. cm 40
A WHITE AND POLYCHROME MARBLE COLUMN, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, SOME CHIPS, LOSSES, RESTORATIONS AND
SCRATCHES
Stima € 200 - 500

cm 141

18 OGGETTI D’ARTE DA UN FALLIMENTO SOCIETARIO

697.
ALZATA IN MARMO, ROMA, XIX SECOLO
bordo e coppa modanati, le prese con serpenti intrecciati, piede
circolare gradinato; usure, alcuni graffi, poche sbeccature e man-
canze, possibile restauro in prossimità di una presa laterale
Alt.cm 14,5, larg. cm 47,5, prof. cm 28
A MARBLE TAZZA, ROME, 19TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, FEW
CHIPS AND LOSSES, A PROBABLE RESTORATIONS ON THE RIGHT
Stima € 600 - 800



701.
PICCOLO OROLOGIO DA TAVOLO IN BRONZO DORATO E SMAL-
TI POLICROMI, XX SECOLO
con decoro di gusto settecentesco a scene campestri e galanti,
due quadranti con indici in 12, completo di chiave di carica; usu-
re, graffi nella cassa, alcune cadute nello smalto, meccanismo non
funzionante 
Alt. cm 11, larg. cm 8, prof. cm 7
A SMALL GILT BRONZE AND ENAMEL MANTEL CLOCK, 20TH CEN-
TURY; WEAR, SCRATCHES, NOT WORKING
Stima € 200 - 500

700.
PICCOLO OROLOGIO DA TAVOLO IN BRONZO DORATO E SMAL-
TI POLICROMI, XX SECOLO
con decoro di gusto settecentesco a scene campestri e galanti,
due quadranti uno con indici in XII, il più piccolo con indici in 12,
completo di chiave di carica; usure, graffi nella cassa, alcune ca-
dute nello smalto, meccanismo non funzionante 
Alt. cm 9, larg. cm 6,5, prof. cm 5,5
A GILT BRONZE AND ENAMEL MANTEL CLOCK, 20TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, NOT WORKING
Stima € 200 - 500

702.
LEONE GREGORIE
(Francia, attivo nel XIX-XX secolo)
Gruppo in bronzo a patina scura raffigurante Allegoria della Dan-
za rappresentata da figure danzanti con tamburello e putto suo-
natore, su supporto in marmo e bronzo dorato di forma circola-
re percorso da tralcio vegetale recante al centro orologio con in-
dici in 12 arabi con quadrante smaltato bianco con piedini; po-
che usure nel bronzo, nel marmo rotture, mancanze, restauri, dan-
ni, graffi, orologio non funzionante
Firmato L. Gregoire sulla base
La scultura, alt. cm 61, larg.cm 38
La base, alt. cm 15,5, larg. cm 17
A DARK PATINA BRONZE GROUP WITH CLOCK BY LEONE GREGOIRE;
WEAR, MARBLE WITH SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORA-
TIONS, SCRATCHES, CLOCK NOT WORKING
Stima € 500 - 700

704.
OROLOGIO DA APPOGGIO IN MARMO BIANCO E BRONZO DO-
RATO, FRANCIA, XVIII-XIX SECOLO
in forma di tempio architettonico su base squadrata e piedi cir-
colari, due lesene con figure tratte dall'antichità egizia sormon-
tate da putti a tutto tondo a patina scura, quadrante porcellana-
to firmato Blanc Fil Palais Royal, indici delle ore e dei minuti in 12,
doppio foro di carica e lancette traforate, sormontato da fregio ci-
mato da aquila con serpente; usure, alcune sbeccature nel mar-
mo, pochi fregi da fissare, meccanismo da revisionare, un piedi-
no mancante, chiave e pendolo mancanti
Alt. cm 58, larg. cm 42, prof. cm 11
A WHITE MARBLE AND GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE,
18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS, MECHANISM TO BE SER-
VICED, ONE FOOT MISSING, KEY AND PENDULUM MISSING
Stima € 800 - 1.200

703.
OROLOGIO DA APPOGGIO IN MARMO VERDE E BRONZO DO-
RATO, FRANCIA, XIX SECOLO
impianto architettonico su base gradinata e piedi a bulbo orna-
to da fregi di gusto neoclassico e lavorati a rilievo, sormontato da
figura maschile allegorica e carro con vaso, quadrante porcellana-
to, firmato a Bruxelles, indici delle ore in XII e dei minuti in quarti ara-
bi, doppio foro di carica e lancette traforate; poche usure nella do-
ratura, alcune sbeccature e mancanze nel marmo, nel quadrante
sbeccature in prossimità dei fori di carica e lievi felature, meccani-
smo da revisionare, pendolo e chiave di carica mancanti
Alt. cm 49,5, larg. cm 31,5, prof. cm 15
A GREEN MARBLE AND GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE,
19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS AND LOSSES, MECHANISM TO
BE SERVICED, PENDULUM AND KEY MISSING
Stima € 600 - 800
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707.
OROLOGIO IN MARMO E BRONZO DORATO, XIX SECOLO
di gusto neoclassico, su base mistilinea e piedi torniti lavorati a ce-
spo fogliato, placca frontale con allegoria di putti, quadrante por-
cellanato firmato J. Cousin Nantes, indici delle ore e dei minuti in
12, doppio foro di carica, lancette traforate, monta su supporto
fogliato entro due figure maschili antropomorfe, e cimato da vaso
con prese in forma di aquila e pinnacolo fiammato, completo di
chiave di carica, meccanismo non funzionante da revisionare; usu-
re nella doratura, poche sbeccature e mancanze nei marmi, alcuni
fregi da fissare 
Alt. cm 39,5, larg. cm 22, prof. cm 14,4
A GILT BRONZE AND MARBLE MANTEL CLOCK, 19TH CENTURY;
WEAR, FEW CHIPS AND LOSSES, SOME ORNAMENTAL ELEMENTS
TO BE FIXED, NOT WORKING
Stima € 1.200 - 1.500

708.
OROLOGIO DA APPOGGIO IN LEGNO DI RADICA DI FRASSINO,
PROBABILMENTE VIENNA, XIX SECOLO
la cassa ottagonale cimata da busto femminile dall'antico in bron-
zo a patina scura, poggia su scultura di Ercole inginocchiato su base
a plinto architettonico e schienale in forma di cetra traforata, qua-
drante porcellanato con indici in 12, tre fori di carica e lancette tipo
bregue; meccanismo non funzionante; usure alcune rotture e man-
canze nell'impiallacciatura, alcuni graffi nei bronzi e tracce di os-
sidazione, chiave di carica e pendolo mancanti
Alt. cm 79, larg. cm 32, prof. cm 21,5
AN ASH MANTEL CLOCK, PROBABLY VIENNA, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, SOME SCRATCHES, TRACES OF OXI-
DATION, KEY AND PENDULUM MISSING, MECHANISM NOT WOR-
KING
Stima € 3.000 - 4.000
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705.
OROLOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO E METALLO
BRUNITO, XIX SECOLO
cimato da gruppo con Apollo e Venere su fregio in forma di nu-
vola stilizzata, base a plinto architettonico percorsa da cornice fo-
gliata, quadrante con ghiera argentata, indici in XII, doppio foro
di carica e lancette Breguet, entro quadrantino dorato, comple-
to di chiavi di carica; usure nella doratura, alcuni fregi da fissare,
meccanismo da revisionare
Alt. cm 51, larg. cm 27, prof. cm 10
A GILT BRONZE AND METAL MANTEL CLOCK, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME ORNAMENTAL ELEMENTS TO BE FIXED, MECHANISM
TO BE SERVICED
Stima € 2.000 - 3.000

706.
OROLOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO E MARMO, XIX
SECOLO
impianto in forma di lira, su base a plinto squadrato centrata da
vaso fiorito con angeli ai lati, quadrante con ghiera porcellanata,
indici in XII, doppio foro di carica e lancette tipo Breguette entro
quadrantino dorato e sbalzato, completo di pendolo e chiave di
carica; usure, alcune sbeccature e mancanze nei marmi, i due api-
ci con teste leonine riattaccate, meccanismo da revisionare
Alt. cm 51, larg. cm 19,5, prof. cm 12,5
A MARBLE AND GILT BRONZE MANTEL CLOCK, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME CHIPS AND LOSSES, TO BE SERVICED, RESTORATIONS
Stima € 1.600 - 2.400
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709.
OROLOGIO DA APPOGGIO IMPIALLACCIATO IN LEGNO DI PA-
LISSANDRO, ROMA, XVIII SECOLO
cassa in forma architettonica con fianchi leggermente scantonati,
cornici modanate e piedi bipartiti con terminali a ricciolo, orna-
to da fregi naturalistici in bronzo dorato, maniglia superiore e pin-
nacoli torniti su lesene rastremate, quadrante in metallo dorato
centrato nella base da arma araldica della famiglia Chigi con na-
stro recante incisa l'iscrizione "Refulget una clarissima", sotto in-
cisa nella placca l'iscrizione "Antonius Melchionna Neapolitanus
fecit, Roma", indici delle ore in XII e dei minuti in 12, nella parte
interna ghiera in metallo argentato con indici in 12 e lancette tra-
forate, doppio campanello, completo di chiave di carica e pendolo;
usure, alcune mancanze e rotture nell'impiallacciature, parte del-
la cimasa da incollare, restauri, meccanismo da revisionare, so-
stituzioni
Alt. cm 63, larg. cm 48,5, prof. cm 22
A ROSEWOOD VENEERED MANTEL CLOCK, ROME, 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, RE-
PLACEMENTS, MECHANISM TO BE SERVICED
Stima € 3.500 - 4.500

710.
OROLOGIO A TORRE IMPIALLACCIATO IN RADICA DI NOCE, IN-
GHILTERRA, XIX SECOLO
cassa con base mistilinea su piedi a bulbo, la parte superiore con
cimasa architettonica ornata da figure allegoriche ai lati ed Ercole
al centro, la cornice centrata da fregio con arma araldica stilizza-
ta, quadrante in metallo dorato con indici delle ore in XII e dei mi-
nuti 12, all'interno lunetta datario e piccolo quadrante dei secondi,
firmato H.P. Carbentus S. Hage, nella parte inferiore del quadran-
te piccolo teatrino con scene di genere entro architetture e pae-
saggio campestre; usure, alcune rotture, mancanze e sostituzio-
ni nell'impiallacciatura, meccanismo non funzionante, chiave di
carica mancante
Alt. cm 279, larg. cm 58, prof. cm 30
A BURR WALNUT VENEERED LONGCASE CLOCK, ENGLAND, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS,
MECHANISM TO BE SERVICED, KEY MISSING
Stima € 3.500 - 4.000
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CONNAISSEUR
IL GRAND TOUR DI UN

LOTTI 711 - 741

711.
DUE SCULTURE IN PORFIDO E BRECCIA MEDICEA, XX SECOLO
raffiguranti i busti probabilmente di Vitellio e Giulio Cesare, su basi
circolari modanate; usure, sbeccature e alcuni graffi, rotture e man-
canze nelle basi
Alt. cm 106, larg. cm 85, prof. cm 42
Alt. cm 83, larg. cm 75, prof. cm 37
TWO MARBLE SCULPTURE, 20TH CENTURY; WEAR, CHIPS, DAMAGES
AND LOSSES (2)
Stima € 6.000 - 8.000

Per confronto si vedano quattro busti di imperatori romani, che
come i nostri montano teste in porfido rosso d'Egitto su manti in
breccia. Raffigurano rispettivamente Claudio (fig.1) e Caligola (fig.2),
gia' nelle collezioni del cardinale Mazzarino, mentre gli altri due
non sono riconosciuti (fig. 3-4); sono tutti conservati a Versailles,
nel Salone di Diana e nella Galleria degli specchi (J. Dubarry de
Lassale, "Utilisation des marbres", Torino, 2005, pagg. 212-213-214-
215-216).
Si vedano anche i Dodici Cesari in porfido e alabastro, conserva-
ti nella Sala degli Imperatori del Museo della Galleria Borghese a
Roma (catalogo del Museo di Villa Borghese).

fig.2fig.1 fig.4fig.3



IL GRAND TOUR DI UN CONNAISSEUR   2928 IL GRAND TOUR DI UN CONNAISSEUR

713.
DUE FRAMMENTI IN MARMI DIVERSI E POLICROMI, XVIII-XIX SECOLO
uno a decoro geometrico con tessere in porfido, serpentino e gial-
lo antico, l'altro sempre a decoro geometrico con alabastro
broccatello di Spagna e breccia intarsiati in una cornice modanata;
usure, rotture, sbeccature e mancanze, graffi, restauri, modifiche 
Lung. massima cm 60, larg. massima cm 45
TWO VARIOUS MARBLE FRAGMENTS, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES, RESTORATIONS AND
SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 600 - 800

714.
COPPIA DI VASI IN MARMO ROSSO, XIX-XX SECOLO
corpo lavorato nella parte superiore, piede squadrato, anse late-
rali mistilinee, coperchio con presa a forma di pinnacolo; usure,
alcuni graffi, sbeccature e alcune mancanze nella parti più espo-
ste, graffi e macchie
Alt. cm 64, larg. cm 29
A PAIR OF RED MARBLE VASES, 19-20TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES AND SPOTS (2)
Stima € 600 - 800

715.
CREDENZA IN LEGNO LACCATO, XIX-XX SECOLO
piano in marmo sagomato, fianchi concavi e fronte mosso con due
sportelli, interamente decorata a motivi floreali stilizzati, le ante
e i fianchi centrate da nature morte dipinte entro ovali, piedi a ric-
ciolo, alzata con vaso centrale a giorno e pareti a specchio, ai lati
due vani con sportello; usure, rotture, cadute, mancanze e rifaci-
menti nella decorazione pittorica, la gamba anteriore destra rot-
ta, possibili modifiche e rifacimenti
Alt. cm 120, larg. cm 150, prof. 65
A LACQUERED WOOD SIDEBOARD, 19TH-20TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, THE RIGHT FRONT LEG BROKEN, PROBABLE
SUBSTITUTIONS AND REPLACEMENTS
O.l.

712.
PIANO DI TAVOLO IN MARMI DIVERSI, XIX SECOLO
a decoro geometrico con elementi stilizzati disposti a greca con-
tinua, poggia su supporti non pertinenti; usure, graffi e macchie,
modifiche e restauri
Alt. cm 6, larg. cm 146, prof. cm 50
A VARIOUS MARBLE TOP, 19TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, SPOTS,
RESTORATIONS AND SUBSTITUTIONS
Stima € 1.500 - 2.000
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716.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XX SECOLO
raffigurante cavallo rampante
su base a plinto architettonico
in marmo nero; usure, la coda
riattaccata, sbeccature e man-
canze al marmo
Alt. cm 22, larg. cm 18,5, prof.
cm 9
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 20TH CENTURY; WEAR,
TAIL RESTORED, CHIPS AND
LOSSES
O.l.

720.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX SECOLO
raffigurante monumento eque-
stre a Marco Aurelio su base in
marmi diversi; usure, rotture
nelle mani, sbeccature e man-
canze nel marmo
Alt. cm 22, larg. cm 15,5, prof.
cm 10
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH CENTURY; WEAR,
HANDS WITH SOME DAMA-
GES, MARBLE WITH SOME
CHIPS AND LOSSES
O.l.

717.
COPPIA DI SCULTURE IN
BRONZO A PATINA SCURA,
XVIII-XIX SECOLO
raffiguranti putti alati su base a
plinto in ceramica; usure, graffi,
il reggicero mancante, sbec-
cature e difetti di cottura nella
base
Alt. cm 21, diam. cm 10
A PAIR OF DARK PATINA BRON-
ZE SCULPTURES, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, SCRATCHES,
LOSSES, CHIPS AND DEFECTS
(2)
O.l.

721.
COPPIA DI VASI IN BRONZO A
PATINA SCURA, XIX-XX SECOLO
alcune usure e graffi nella pa-
tina, schiacciature al bordo su-
periore, in uno dei due il collo
leggermente rotto 
Alt. cm 45, larg. cm 25, prof. cm 19
A PAIR OF DARK PATINA BRON-
ZE VASES, 19TH-20TH CENTU-
RY; WEAR, SOME SCRATCHES,
DENTS, ONE NECK BROKEN (2)
O.l.

718.
SCULTURA IN LEGNO EBA-
NIZZATO, XIX-XX SECOLO
raffigurante Buddha assiso su
base in legno dorato di gusto
settecentesco; usure, graffi, al-
cune sbeccature e mancanze
Il Buddha, alt. cm 13, larg. cm
12, prof. cm 11
La base, alt. cm 8
AN EBONIZED WOOD SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, SOME
CHIPS AND LOSSES
O.l.

722.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XX SECOLO
in forma di mano con braccia-
le, poggia su base in marmo
squadrata; usure, graffi, sbec-
cature
Alt. cm 7, larg. cm 18,4, prof. cm
11
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 20TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES AND CHIPS
O.l.

719.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX-XX SECOLO
raffigurante testa di bimbo uni-
ta a UN'ALTRA di simile sog-
getto, firmata Balestrieri nel re-
tro poggiante su base in mar-
mo; usure e graffi
Alt. cm 42, 18, larg. cm 25, cm 11
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY TO-
GETHER WITH ANOTHER ONE;
WEAR AND SCRATCHES (2)
O.l.

723.
PIATTO IN CERAMICA,
XIX SECOLO
unito ad ELEMOSINIERE IN ME-
TALLO DORATO del XIX secolo;
usure, rotture, mancanze, restauri,
danni, felature, difetti di cottura nel
piatto in ceramica
Il piatto in metallo, alt. cm 4,
diam. cm 47
Il piatto in ceramica, alt. cm 3,
diam. cm 42
A CERAMIC DISH AND AN ALMS
PLATE, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, RESTORA-
TIONS, HAIRLINES, FIRING CRACKS
(2)
O.l.

724.
SCULTURA IN METALLO A PA-
TINA SCURA, XX SECOLO
raffigurante monumento eque-
stre a Bartolomeo Colleoni su ca-
vallo, poggia su base a plinto ar-
chitettonico in legno con deco-
ri di gusto cinquecentesco, base
in legno probabilmente non per-
tinente; usure, graffi, alcune man-
canze nella base
Alt. cm 55, larg. cm 40, prof. cm 20
A DARK PATINA METAL, 20TH
CENTURY; WEAR, SCRATCHES,
SOME LOSSES
O.l.

725.
ACQUASANTIERA IN BRON-
ZO, XIX-XX SECOLO
con figura di donna anziana su
supporto mistilineo; usure, po-
che tracce di ossidazione
Alt. cm 28, larg. cm 16, prof. cm 7
A BRONZE HOLY WATER BASIN,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
FEW TRACES OF OXIDATION
O.l.

726. * 
VENTAGLIO IN STOFFA DIPIN-
TA E OSSO, XIX-XX SECOLO
decorato con scene di genere,
le stecche traforate e incise,
con bordi dorati e decoro set-
tecentesco, entro teca in legno
e vetro; usure, alcune rotture e
lacerazioni, restauri, mancanze
Il ventaglio, alt. cm 19,5, larg. cm
35
La teca, cm 28,5X44
A BONE AND PAINTED FABRIC
FAN, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, LOS-
SES AND RESTORATIONS
O.l.

727.
COPPIA DI SCULTURE IN LE-
GNO LACCATO, XIX SECOLO
raffiguranti figure orientali con
abiti in stoffa su base in legno
dipinto; usure, rotture, man-
canze, lacerazioni, macchie e
rotture nelle vesti
Alt. cm 38, larg. cm 12
A PAIR OF LACQUERED WOOD
SCULPTURES, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES,
DRESSES WITH SOME SPOTS
AND DAMAGES (2)
O.l.

728.
SCULTURA IN BRONZO DO-
RATO, XX SECOLO
raffigurante cavallo rampante
su base a plinto architettonico
in marmo nero; usure, graffi,
sbeccature e mancanze al mar-
mo
Alt. cm 22, larg. cm 18,5, prof.
cm 9
A GILT BRONZE SCULPTURE,
20TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, CHIPS AND LOSSES
O.l.

729.
SCULTURA IN METALLO DO-
RATO, XIX-XX SECOLO
raffigurante filosofo; alcune
usure, graffi e macchie 
Alt. cm 33, larg. cm 12,5
A GILT METAL SCULPTURE,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES AND SPOTS
O.l.

730.
SCATOLA IN LEGNO LACCATO,
XIX SECOLO
unita ad UN RILIEVO IN LEGNO in-
tagliato e dorato, e ad UN GRUP-
PO IN LEGNO a patina scura con
figure allegoriche; usure, rotture,
mancanze, restauri, ridipinture
La scatola, alt. cm 6, larg. cm 20,
prof. cm 18
Il tondo, diam. cm 23
Il gruppo, alt. cm 27
A LACQUERED WOOD BOX, 19TH
CENTURY, TOGETHER WITH A RE-
LIEF AND A WOOD GROUP;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS (3)
O.l.

731.
VASO IN PORCELLANA FAMI-
GLIA VERDE E NERA, CINA,
INIZI DEL XX SECOLO
con decoro di Lohan, marchio
apocrifo, Qianlong
unito ad una SCATOLA IN LE-
GNO, XIX SECOLO; usure
La scatola, alt. cm 12, larg. cm
18, prof. cm 10
Il vaso, alt. cm 43,larg. cm 14,
prof. cm 14
A FAMILE GREEN AND BLACK
PORCELAIN, CHINA, EARLY
20TH CENTURY, TOGETHER
WITH A BOX; WEAR (2)
O.l.
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732.
VASCA MONUMENTALE IN PORFIDO, XIX SECOLO
bordo aggettante, poggia su basamento a plinto circolare gradinato
e modanato; usure, rotture e restauri diffusi, tracce di stuccatura,
restauri, sbeccature e mancanze ai bordi
Alt. cm 43, diam. cm 88,5
A LARGE MARBLE BASIN, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES AND
RESTORATIONS, TRACES OF STUCCO, RESTORATIONS, CHIPS
Stima € 4.000 - 6.000

733.
COPPIA DI SCULTURE IN PORFIDO, XX SECOLO
raffiguranti erma maschile e femminile abbigliate all'antica su base
a plinto squadrato; usure, sbeccature, alcuni graffi, rotture, man-
canze
Alt. cm 137, larg. cm 38, prof. cm 20
A PAIR OF MARBLE SCULPTURES, 20TH CENTURY; WEAR, CHIPS,
SOME SCRATCHES, DAMAGES AND LOSSES (2)
Stima € 6.000 - 8.000
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734.
COPPIA DI VASCHE MONUMENTALI IN MARMO NERO LUMA-
CHELLA, XIX - XX SECOLO
di impianto circolare con bordo aggettante modanato; usure, rot-
ture, mancanze, restauri, una con una grossa fenditura, macchie
e graffi
Alt. cm 19, diam. cm 110
A PAIR OF LARGE BLACK MARBLE BASINS, 19TH-20 TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, SPOTS AND SCRATCHES,
ONE WITH A DEEP HAIRLINE (2)
Stima € 10.000 - 15.000
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737.
COPPIA DI SCULTURE IN TERRACOTTA, XIX-XX SECOLO
raffiguranti Giunone e l'imperatore Lucio Vero su base a plinto mo-
danato iscritto nel fronte 1793, nel retro arma araldica della famiglia
Medici; usure, graffi, alcune sbeccature, mancanze, un basamento
rotto nella parte posteriore destra
Alt. cm 65, larg. cm 38 e 26, prof. cm 27 e cm 30
A PAIR OF TERRACOTTA SCULPTURES, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, SOME CHIPS, LOSSES, ONE BASE BROKEN (2)
Stima € 2.000 - 2.400

738.
DUE CONSOLE ANGOLARI IN MARMI DIVERSI, XIX SECOLO
piani modanati centrati con placca in porfido, supporto scolpito
con animali fantastici antropomorfi, cesti fogliati floreali, basamento
gradinato; usure, rotture, sbeccature, graffi, alcune mancanze, mo-
difiche e sostituzioni, restauri
Alt. cm 90,5, larg. cm 65, prof. cm 46
TWO VARIOUS MARBLE CONSOLE TABLES, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, CHIPS, SCRATCHES, SOME LOSSES, REPLACEMENTS AND
SUBSTITUTIONS, RESTORATIONS (2)
Stima € 1.000 - 1.500

735.
VASO IN MARMO ROSSO ANTICO E BRONZO DORATO,
XIX SECOLO
percorso nel corpo da tralcio di vite entro anse laterali con attacco
fogliaceo, centrato da altorilievo raffigurante coppia di amorini,
coperchio con presa a frutto, supporto mistilineo recante due put-
ti allegorici dell'Autunno a tutto tondo, base ovale in marmo nero
iscritta "B. Boschetti Roma"; usure, sbeccature, alcune rotture nel-
la base
Alt. cm 78, larg. cm 32, prof. cm 22
A RED MARBLE AND GILT-BRONZE VASE, BY BOSCHETTI, ROME,
19TH CENTURY; WEAR, CHIPS, SOME DAMAGES
Stima € 2.800 - 3.500

736.
COPPIA DI COLONNE REGGIVASO IMPIALLACCIATE IN MARMI
DIVERSI, XIX SECOLO
rastremate verso il basso su base a plinto squadrato, centrate nel
fronte da riserva geometrica; usure, sbeccature, rotture e alcune
mancanze e possibili modifiche, graffi
Alt. cm 120,5, larg. cm 29, prof. cm 25
A PAIR OF VARIOUS MARBLE COLUMNS, 19TH CENTURY; WEAR, CHIPS,
DAMAGES AND LOSSES, SCRATCHES, PROBABLE SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 1.000 - 1.500
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740.
URNA IN PORFIDO E BRONZO DORATO, XIX-XX SECOLO
con coperchio cimato da presa fogliata, corpo percorso nella par-
te superiore da fregio traforato a greca continua, base tripartita
in marmo bianco ornato da sfingi antropomorfe; usure, alcune
sbeccature e mancanze, graffi e probabili stuccature, usure e po-
che tracce di ossidazione nei bronzi
Alt. cm 29, larg. cm 30,5
A GILT BRONZE AND MARBLE URN, 19TH-20TH CENTURY; WEAR,
SOME CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES, BRONZES WITH MINOR TRA-
CES OF OXIDATION
Stima € 1.500 - 1.800

741. * 
VANITAS IN AVORIO, XIX-XX SECOLO
con mascella semovente, un dente in metallo dorato; usure, graffi,
alcune rotture e sbeccature
Alt. cm 12,5, larg. cm 10,5, prof. cm 12,5
AN IVORY VANITAS, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, SOME
DAMAGES AND CHIPS
Stima € 1.000 - 1.200

742.
MODELLO DI VASCA IN MARMO, ROMA, XIX SECOLO
bordo modanato e decorato con anelli laterali; usure, rotture, man-
canze e sbeccature nel bordo, graffi
Alt. cm 13,5, larg. cm 34, prof. cm 20
A MARBLE BASIN, ROME, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOS-
SES, CHIPS AND SCRATCHES
Stima € 2.000 - 3.000

739.
COPPIA DI CAPITELLI IN MARMO, XVIII-XIX SECOLO
corinzi, ornati da grande cespo fogliato su sezione quadrilobata;
usure, graffi, alcune sbeccature, rotture, mancanze, restauri, dan-
ni, tracce di sporco e macchie
Alt. cm 42, diam. cm 73
A PAIR OF MARBLE CAPITALS, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, SOME CHIPS, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, TRACES
OF DIRT AND SPOTS (2)
Stima € 3.000 - 5.000
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745.
COPPIA DI COLONNE IN ALABASTRO FIORITO E METALLO DO-
RATO, XIX-XX SECOLO
cimate da capitello corinzio, base circolare modanata su piede a
plinto squadrato, montate a lampada ed elettrificate; usure, un pie-
de probabilmente sostituito, restauri, graffi
Alt. cm 79, larg. cm 13, prof. cm 13
A PAIR OF ALABASTER AND GILT METAL COLUMNS AS LAMPS,
19TH-20TH CENTURY; WEAR, ONE FOOT PROBABLY REPLACED, RE-
STORATIONS, SCRATCHES (2)
Stima € 1.500 - 2.000
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747.
VASO IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOLO
ad anfora e di modello tratto dall'antico, anse laterali, corpo lavorato
con scene storiche in rilievo, piede circolare; usure, alcuni graffi
Alt. cm 20, larg. cm 14
A DARK PATINA BRONZE VASE, 19TH CENTURY; WEAR AND SOME
SCRATCHES
Stima € 1.000 - 1.200

748.
COPPIA DI COLONNE IN ALABASTRO E MARMI DIVERSI, XIX-XX
SECOLO
cimate da vaso in metallo dorato, base a plinto modanato e gra-
dinato; usure, rotture, restauri, modifiche e sostituzioni
Alt. cm 41, larg. cm 9,5, prof. cm 9,5
A PAIR OF ALABASTER AND VARIOUS MARBLE COLUMNS, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, RESTORATIONS, SUBSTITUTIONS
AND REPLACEMENTS (2)
Stima € 2.400 - 2.600

744.
VASO IN ALABASTRO FIORITO, XIX SECOLO
su base circolare modanata e piede squadrato; usure, felures, al-
cune sbeccature e mancanze, il plinto riattaccato
Alt. cm 20, diam. cm 12
AN ALABASTER  VASE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS AND
LOSSES AND RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.200

743.
SCULTURA IN MARMO, XVIII-XIX SECOLO
raffigurante busto di vestale dall'antico, su base in alabastro pro-
babilmente non pertinente; usure, sbeccature e mancanze, rot-
tura e restauro al collo
Alt. cm 26, larg. cm 19, prof. cm 9
A MARBLE SCULPTURE, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, CHIPS AND
LOSSES, NECK WITH A DAMAGE AND A RESTORATION
Stima € 1.000 - 1.200

746.
LUCERNA IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOLO
struttura quadripartita con due prese in forma di leoni e due bec-
cucci arricchiti da teste di capro, al centro putto a tutto tondo en-
tro coppia di delfini, piede circolare; qualche usura nella patina,
graffi, qualche piccolo difetto, mancanza nel putto, alcune rotture
Alt. cm 33, larg. cm 29, prof. cm 31
A DARK PATINA BRONZE OIL LAMP, 19TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, SOME MINOR DEFECT, LOSSES, DAMAGES
Stima € 1.000 - 1.200



749.
MODELLO IN GESSO, XIX-XX SECOLO 
dal modello di Benvenuto Cellini, raffigurante Perseo con la testa
di Medusa su base squadrata con il corpo della Gorgone; forti usu-
re, restauri, mancanze e rotture, gravi danni, tracce di incollatura
nelle braccia
Alt. cm 97,5, larg. cm 46, prof. cm 50
A PLASTER SCULPTURE, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, LOSSES AND DAMAGES, ARMS WITH TRACES OF GLUE
Stima € 800 - 1.200

750.
MODELLO IN GESSO, XIX-XX SECOLO
rappresentante figura anatomica maschile, supporto mistilineo;
forti usure, rotture, mancanze nelle braccia e nella mano sinistra,
sbeccature,  restauri, graffi, tracce di incollatura
Alt. cm 71, larg. cm 27, prof. cm 30
A PLASTER SCULPTURE, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES, CHIPS, RESTORATIONS, SCRATCHES, TRACES OF GLUE
Stima € 500 - 700
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751.
MODELLO IN GESSO, XIX-XX SECOLO
raffigurante l’ Ercole Farnese su base squadrata; usure e graffi, mac-
chie, alcune sbeccature e mancanze, restauri
Alt. cm 74, larg. cm 34, prof. cm 26
A PLASTER MODEL, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES,
SPOTS, SOME CHIPS AND LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 800 - 1.200
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752.
SCULTURA IN MARMO, PROBABILMENTE PRIMO SECOLO A.C.
raffigurante testa di Menandro, poggia su base in marmo diver-
so non pertinente; usure diffuse, alcune rotture e mancanze, por-
zione di naso mancante, graffi e macchie
Alt. cm 29, larg. cm 20, prof. cm 23
A MARBLE SCULPTURE, PROBABLY FIRST CENTURY B.C.; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, NOSE PARTIALLY MISSING, SCRAT-
CHES AND SPOTS
Stima € 20.000 - 25.000

Questo importante ritratto marmoreo di Menandro è databile al
primo secolo prima di Cristo. Il tipo utilizzato per rappresentare
il commediografo greco è noto declinato in più varianti, e seb-
bene accompagnato spesso da identificazioni errate, fu molto
conosciuto e apprezzato. Una notorietà confermata non solo dal-
le molte copie "moderne" realizzate nei materiali più vari (dal
bronzo, alla porcellana fino al gesso) ma anche dalla presenza di
originali marmorei in molte importanti collezioni, come dimo-
stra, tra gli altri, il Menandro Ludovisi (oggi a palazzo Altemps,
inv. 8630), le versioni del Museo Pio-Clementino ai Musei Vatica-
ni (G. Spinola, "Il Museo Pio Clementino", III voll., Città del Vatica-
no 2004, ad vocem) o ancora il busto, databile al secondo secolo
e copia di uno riginale del 300 a.C. circa, del museo Chiaramon-
ti di Roma (inv. 1453).
Menandro è certamente il maggiore rappresentante della com-
media nuova e l'unico autore comico del suo tempo di cui si pos-
siedano dei testi. Nato ad Atene nel 342 a.C. fu allievo di Teofrasto
e compagno di Epicuro. Visse sempre ad Atene, e vi morì nel 291
a.C., secondo la tradizione, mentre nuotava nelle acque del Pi-
reo. Del poeta si contano 108 commedie per la gran parte note
solo nel titolo. A lungo la conoscenza della sua opera era rimasta
affidata a un migliaio di citazioni presenti in autori antichi e a una
raccolta di ottocento sentenze di un solo verso, "gnómai mono-
stíchoi", forse non tutte attribuibili a lui. 
Fortunatamente la seconda metà dell'Ottocento e soprattutto il
Novecento ci hanno restituito sezioni di una ventina di comme-
die: ne conosciamo anche una intera, il Misantropo (Dúskolos).
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753. * 
COPPIA DI LESENE IN MARMI POLICROMI DIVERSI, XVIII SECOLO 
ornate e percorse da ricco tralcio vegetale con fiori, riccioli e vo-
lute contrapposte al centro cartuches mistilinea, inserti in madre-
perla; usure, mancanze, rotture, danni, probabili restauri, graffi
Alt. cm 149, larg. cm 21, prof. cm 5
A PAIR OF VARIOUS POLYCHROME MARBLE ORNAMENTAL ELE-
MENTS, 18TH CENTURY; WEAR, LOSSES, DAMAGES, PROBABLE RE-
STORATIONS, SCRATCHES (2)
Stima € 2.000 - 3.000

754.
SCULTURA IN MARMI DIVERSI, XIX SECOLO
raffigurante busto probabilmente di Giulio Cesare, con veste pan-
neggiata; usure, sbeccature, alcune rotture e mancanze, restau-
ri, graffi e macchie
Alt. cm 61, larg. cm 57, prof. cm 30
A VARIOUS MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, CHIPS,
SOME LOSSES AND DAMAGES, RESTORATIONS, SPOTS AND
SCRATCHES
Stima € 3.500 - 4.000

755.
COPPIA DI LESENE IN MARMO FIOR DI PESCO, XVIII-XIX SECOLO
mensola superiore semicircolare su supporto gradinato, sostegno
in forma di balaustro rastremato cimato nella parte superiore da
grande cespo fogliato con volute contrapposte, piede mistilineo;
usure, rotture, mancanze, sbeccature, graffi, restauri e probabil-
mente parte di camino 
Alt. cm 138, larg. cm 39, prof. cm 28
A PAIR OF MARBLE ORNAMENTAL ELEMENTS, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, CHIPS, SCRATCHES, RESTORATIONS (2)
Stima € 4.000 - 6.000
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756.
COPPIA DI COLONNE REGGIVASO IN MARMO PORTORO, XIX SE-
COLO
base e mensola circolari, gradinate e modanate, piede a sezione
ottagonale; usure, alcune rotture, sbeccature e mancanze, restauri,
graffi e screpolature
Alt. 128, diam. cm 52
A PAIR OF MARBLE COLUMNS, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES, CHIPS AND LOSSES, RESTORATIONS, SCRATCHES (2)
Stima € 5.500 - 6.500

758.
FIGURA IN BRONZO A PATINA SCURA, XVIII-XIX SECOLO
raffigurante il Mercurio della Villa dei Papiri assiso su base rocciosa
in marmo; usure e alcuni graffi nella patina, sbeccature alla base
Alt. cm 47 (totale 54), larg. cm  24
A DARK PATINA BRONZE FIGURE 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, CHIPS
Stima € 2.000 - 3.000

757.
SCULTURA IN MARMO, XIX SECOLO 
raffigurante busto di Selene, poggia su base a plinto circolare for-
se non pertinente; poche usure e graffi, minime sbeccature 
Alt. cm 38,85 (totale cm 49), larg. cm 28, prof. cm 15
A MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, MINOR
CHIPS
Stima € 1.000 - 1.200
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762.
FREGIO IN FERRO BATTUTO PARZIALMENTE DIPINTO, XVII SE-
COLO 
in forma di stemma araldico cimato da corona; usure, tracce di ero-
sione e ruggine, alcune mancanze, schiacciature e piegature 
Alt. cm 58, larg. cm 36
A PARTIALLY PAINTED IRON ARMORIAL ELEMENT, 17TH CENTU-
RY; WEAR, TRACES OF RUST, SOME LOSSES, DENTS
Stima € 1.000 - 1.500

763.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, FRANCIA,
XVIII SECOLO
piano in breccia cinturato da bordo in bronzo dorato con decoro a
greca continua, fascia sottopiano percorsa da triage a rilievo con ro-
sette stilizzate, al centro ricco intaglio traforato in forma di tralcio ve-
getale con cartouche, gambe a balaustro leggermente rastremato
rettilineo con intagli a riccioli e fiori, terminali a bulbo, riunite da cro-
ciera anch'essa sagomata a riccioli e tralci di fiori; usure, rotture, man-
canze, restauri, danni, riprese nella doratura
Alt. cm 83,5, larg. cm 122, prof. cm 68
A GILT AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE, FRANCE, 18TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 10.000 - 15.000
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760.
COPPIA DI SCULTURE IN LEGNO DORATO, XVIII-XIX SECOLO
raffiguranti soldati in armatura su base a sfera, il piede a mezza sfe-
ra non pertinente; usure, alcune rotture e mancanze, restauri, ca-
dute e ritocchi nella doratura
Alt. cm 56, larg. cm 23
A PAIR OF GILT WOOD SCULPTURES, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS (2)
Stima € 2.000 - 2.400

761.
COPPIA DI SCULTURE IN TERRACOTTA, XX SECOLO
raffiguranti aquile su base rocciosa; usure, rotture, mancanze e re-
stauri, stuccature e ritocchi nella patina
Alt. cm 75, larg. cm 59, prof. cm 27
A PAIR OF TERRACOTTA SCULPTURES, 20TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, LOSSES AND RESTORATIONS (2)
Stima € 2.800 - 3.200

759.
SCULTURA IN LEGNO POLICROMO, XVII SECOLO
raffigurante aquila, becco e anello in ferro battuto, reca al centro
del corpo nel retro attanaglia in ferro; usure, restauri, alcune rot-
ture e mancanze, tracce di tarlo
Alt. cm 57, larg. cm 64, prof. cm 40
A WOOD SCULPTURE OF AN EAGLE WITH WINGS SPREAD, 17TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, SOME DAMAGES AND LOSSES,
FEW TRACES OF WOODWORMS
Stima € 2.000 - 2.200
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764.
SCULTURA IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
busto dello scultore francese Corneille van Cleve, su base a plin-
to ottagonale non pertinente, iscritto Caffieri nel retro a destra; usu-
re, alcune sbeccature e mancanze per lo più nelle parti esposte,
alcuni graffi e tracce di sporco
Alt. cm 74,5, larg. cm 50, prof. cm 30
A WHITE MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
CHIPS AND LOSSES, SOME SCRATCHES AND TRACES OF DIRT
Stima € 10.000 - 12.000

Questo marmo riprende uno dei più felici ritratti di Jean Jacques Caffieri (1725 - 1792), quello dello scultore parigino Corneille Van Cleve (1645 – 1732) rea-
lizzato probabilmente intorno alla metà del diciottesimo secolo. Van Cleve fu influenzato dal Bernini, e impegnato anche nelle committenze della corte a
Versailles: la derivazione dai prototipi berniniani appare evidente nella resa veristica e vitale del personaggio, che non può non ricordare il celebre ritrat-
to del 1665 di Luigi XIV. Il risultato è di rara forza ed insieme di piacevolezza, e giustifica la fortuna del modello, spesso ripreso in versioni (per lo più in mar-
mo e terracotta) di grande qualità ed impatto decorativo. Per l'opera di Caffieri si veda tra gli altri "Further observations on Caffieri's bust of Van Cleve" in
Bulletin of art division, vol. XIII, n. 3, County Museum, Los Angeles, 1961.

CONNAISSEUR
DALLE COLLEZIONI DI UN

LOTTI 764 - 847
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768.
SCULTURA IN TERRACOTTA DIPINTA, XIX-XX SECOLO
raffigurante testa di moro; usure, rotture, mancanze, danni, restauri  
Alt. cm 27, larg. cm 25, prof. cm 25
A PAINTED TERRACOTTA SCULPTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.200

770.
SCULTURA IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
raffigurante leone con animale fantastico, su base rocciosa; usu-
re, alcuni graffi e sbeccature, poche mancanze nel bordo inferiore
del basamento
Alt. cm 19, larg. cm 27, prof. cm 17
A WHITE MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRAT-
CHES AND CHIPS, MINOR LOSSES
Stima € 400 - 600
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765.
GRUPPO IN TERRACOTTA, XIX-XX SECOLO
raffigurante Vanitas con serpente, poggia su basamento con tre
libri, tralci di vite con uva; usure, alcune rotture e mancanze, re-
stauri e incollature, graffi, difetti di cottura
Alt cm 25, larg. cm 35, prof. cm 24
A TERRACOTTA GROUP, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, FIRING CRACKS
Stima € 600 - 800

766.
GRUPPO IN ALABASTRO FIORITO, XX SECOLO
raffigurante tartaruga su base rocciosa; usure e graffi, alcune sbec-
cature, rotture e mancanze, restauri
Alt. cm 12, larg. cm 35, prof. cm 30
AN ALABASTER GROUP, 20TH CENTURY; WEAR AND SCRATCHES,
SOME CHIPS, DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 300 - 500

767.
BOZZETTO IN TERRACOTTA A PATINA ROSSA, XX SECOLO
raffigurante leone, firmato De Simone nella base; usure, alcuni graffi,
sbeccature e mancanze, felures e difetti di cottura
Alt. cm 28, larg. cm 36, prof. cm 22
A RED PATINA TERRACOTTA SCULPTURE, 20TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, CHIPS, LOSSES, HAIRLINES AND FIRING CRACKS
Stima € 600 - 800

769.
SCULTURA IN BRONZO, XX SECOLO
raffigurante pantera su base in onice e marmo nero; usure nella
patina, graffi, sbeccature 
Alt. cm 11,5, larg. cm 12,5, prof. cm 16
A BRONZE SCULPTURE, 20TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES,
CHIPS
Stima € 300 - 500



772.
COPPIA DI APPLIQUÉS IN METALLO DORATO E CRISTALLI
a nove luci su bracci mossi su supporto sagomato con fregi or-
namentali in cristallo e applicazioni in forma di fiore; usure, ossi-
dazione nel metallo, rotture  e mancanze
Alt. cm 74, larg. cm 45, prof. cm 33
A PAIR OF CRYSTAL AND GILT METAL APPLIQUES; WEAR, OXIDA-
TION, DAMAGES AND LOSSES (2)
Stima € 2.000 - 3.000

773.
COPPIA DI CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DO-
RATO, FINE DEL XVIII SECOLO
piano impiallacciato in breccia entro cornice intagliata a palmette
continue, le fasce  sottopiano centrate da volatili entro riserve geo-
metriche con mascheroni antropomorfi e girali vegetali, gambe
tronco-piramidali su puntali torniti; usure, mancanze, rotture, dan-
ni, restauri, cadute e ritocchi nella laccatura e nella doratura, al-
cune sbeccature e mancanze nei marmi
Alt. cm 95, prof. cm 119, prof. cm 59,5
A PAIR OF LACQUERED, CARVED, GILT WOOD CONSOLE TABLES,
LATE 18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS,
SOME CHIPS AND LOSSES (2)
Stima € 6.000 - 8.000
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771.
COPPIA DI SPECCHIERE IN LEGNO INTAGLIATO, LAC-
CATO E DORATO, XVIII-XIX SECOLO
impianto squadrato percorso nelle fasce da decoro na-
turalistico e greca stilizzate, in quella superiore e inferiori
teste di capro al centro, lesene verticali ornate da can-
delabre e rosetta classica agli angoli, cornici in aggetto;
usure, alcune rotture e mancanze, restauri e uno spec-
chio sostituito, forti riprese nella lacca
Alt. cm 148,5, larg. cm 102
A PAIR OF CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD MIR-
RORS, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS, ONE MIRROR REPLACED (2)
Stima € 800 - 1.200
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777.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, XIX SECOLO
piano in marmo bianco incassato, fascia sottopiano percorsa da
intaglio con fiori stilizzati, due supporti tronco-conici rastremati
e decorati da intaglio a palmette rilevate, schienale a specchio, uni-
ta a SPECCHIERA EN SUITE con fregio superiore decorato da due
figure alate con tralcio vegetale, la cornice aggettante gradinata
e modanata; usure, rotture, mancanze, restauri, cadute e riprese
nella doratura, lo specchio probabilmente sostituito
La console, alt. cm 82,5, larg. cm 92,5 , prof. cm 46
La specchiera, alt. cm 160,5, larg. cm 86, prof. cm 12,5
A GILT AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE, 19TH CENTURY TO-
GETHER WITH A MIRROR; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS,
MIRROR PROBABLY REPLACED (2)
Stima € 2.000 - 3.000
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774.
GUERIDON IN LEGNO INTAGLIATO, SCOLPITO, LACCATO E DO-
RATO, XIX SECOLO
piano circolare in marmo bianco incassato in cornice baccellata,
supporto in forma di tripode su piedi zoomorfi cimati da tralcio
fogliato terminante a ricciolo, al centro piccola mensola circola-
re con pinnacolo tornito, la base tripartita mistilinea ornata nel-
la fascia da greca continua; usure, alcune rotture e mancanze, ca-
dute nella lacca e nella doratura, tracce di tarlo, possibile sosti-
tuzione del marmo
Alt. cm 74 , diam. cm 41  
A CARVED, SCULPTED, LACQUERED AND GILT WOOD GUERIDON,
19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, TRACES OF
WOODWORM, MARBLE PROBABLY REPLACED
Stima € 800 - 1.200

776.
TAVOLINO DA CENTRO IMPIALLACCIATO IN LEGNI VARI LEGNO
VARI, FRANCIA, XIX SECOLO
piano circolare in marmo bianco entro ringhiera traforata in me-
tallo dorato, le fasce delle gambe rastremate intarsiate a motivo
geometrico di gusto neoclassico, due cassetti ai lati contrappo-
sti, piedi con puntali in bronzo dorato; usure, alcuni graffi e mac-
chie nel marmo, minime schiacciature nella ringhiera, poche so-
stituzioni e restauri nell'impiallacciatura, sostituzioni nei cassetti
Alt. cm 80, diam. cm 50,5
A VARIOUS WOOD VENEERED CENTRE TABLE, FRANCE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES AND SPOTS, MINOR DENTS,
FEW REPLACEMENTS AND RESTORATIONS
Stima € 600 - 800

775.
COPPIA DI POLTRONE IN LEGNO LACCATO E DORATO, NAPO-
LI, XVIII-XIX SECOLO
schienale a gondola con braccioli e gambe posteriori a sciabola,
montanti anteriori su piedi ferini e nella parte superiore ornati da
figure femminili tratte dall'antico a tutto tondo, seduta e schienale
rivestiti in stoffa nei toni dell'oro; usure, restauri, cadute, mancanze
e riprese nella laccatura e nella doratura
Alt. cm 86, larg. cm 58, prof. cm 65
A PAIR OF LACQUERED AND GILT WOOD ARMCHAIRS, NAPLES,
18TH-19TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES (2)
Stima € 2.000 - 3.000
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780.
PIANO IN SCAGLIOLA POLICROMA, XIX SECOLO
a decoro naturalistico con animali fantastici e insetti entro riserva geo-
metrica iscritta nel retro "di Alessandro Guadagni"; usure, graffi, al-
cune rotture e mancanze più marcate nei bordi e negli spigoli
Alt. cm 4,5, larg. cm 124, prof. cm 64,5
A POLYCHROME SCAGLIOLA TABLE TOP, 19TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, SOME DAMAGES AND LOSSES
Stima € 3.000 - 4.000

62 DALLE COLLEZIONI DI UN CONNAISSEUR

779.
PIANO INTARSIATO IN SERPENTINO, GIALLO ANTICO E PORFIDO
centrato da riserva circolare in porfido entro riquadro tra volute
fogliacee stilizzate e greca mossa; usure, restauri, mancanze, sbec-
cature, danni diffusi, restauri e modifiche, rotture e mancanze diffuse
ai bordi
Alt. cm 57, larg. cm 53, prof. cm 4,5
A MARBLE TABLE TOP; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, CHIPS, DA-
MAGES
Stima € 1.500 - 2.000

778.
PIANO DI TAVOLO IN ALABASTRO PECORELLA, XIX-XX SECOLO
di forma circolare con venature ondulate; usure, alcuni graffi, sbec-
cature, mancanze ai bordi
Alt. cm 2, diam. cm 123
AN ALABASTER TABLE TOP, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, CHIPS AND LOSSES
Stima € 1.000 - 1.500

781.
PIANO A CAMPIONARIO IN MARMI E PIETRE DURE POLICROME,
XIX-XX SECOLO
circolare ornato da tessere mistilinee e centrato da riserva circo-
lare in porfido, bordo e verso in marmo nero del Belgio; poche usu-
re, sbeccature, restauri
Alt. cm 3, diam. cm 97
A PIETRA DURA AND SPECIMEN MARBLE TABLE TOP, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, CHIPS AND RESTORATIONS
Stima € 2.000 - 3.000
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783.
DUE CAMPIONATURE IN MARMO, XIX-XX SECOLO
strutturate in forma di piramide; usure, rotture, mancanze, sbec-
cature, graffi
Alt. cm 33,5, larg. cm 17,5
Alt. cm 32, larg. cm 16,5
TWO MARBLE SPECIMEN ELEMENTS, 19TH-20TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, CHIPS AND SCRATCHES (2)
Stima € 1.000 - 1.500

784.
SEI BASI IN GRANITO, XIX-XX SECOLO
circolari, percorsi da cornice in bronzo dorato con piedini foglia-
ti; usure, qualche graffio, sbeccature
Alt. cm 2,5, diam. cm 19
SIX MARBLE BASES, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES,
CHIPS (6)
Stima € 2.400 - 3.500
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782.
COPPIA DI ETAGERE IN LEGNO LACCATO E PASTIGLIA DORATA,
XIX SECOLO
in forma architettonica, con montanti anteriori a colonna semi sca-
nalata con cespi fogliati, fascia superiore ornata da tralci floreali
a rilievo, piani in marmo, tre mensole intermedie con cornice a fio-
ri continui, la mensola di base in legno di ciliegio, fondo a spec-
chio; usure, cadute, mancanze, ritocchi nella lacca e nella doratura,
poche tracce di tarlo, i marmi forse non pertinenti, una porzione
di specchio rotto, graffi
Alt. cm 160, larg. cm 84, prof. cm 47,5
A PAIR OF LACQUERED AND GILT WOOD ETAGERE, 19TH CENTURY;
WEAR, LOSSES, RESTORATIONS, FEW TRACES OF WOODWORM, ONE
MIRROR BROKEN, SCRATCHES (2)
Stima € 3.000 - 4.000
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788.
COPPIA DI SCULTURE IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, XVIII
SECOLO
raffiguranti figure allegoriche a tutto tondo su base rocciosa lac-
cata e a patina scura, il panneggio parzialmente realizzato in pa-
pier machè, nelle mani reggono coppa portavaso con corpo bac-
cellato; usure, rotture e restauri nelle mani, screpolature diffuse,
restauri e ritocchi nella doratura 
Alt. cm 182, larg. cm 58, prof. cm 40
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD SCULPTURES, 18TH CENTURY;
WEAR, HANDS WITH SOME DAMAGES AND RESTORATIONS, GIL-
DING RESTORED (2)
Stima € 4.000 - 6.000
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785.
COPPIA DI VASI IN PORCELLANA FAMIGLIA ROSA, CINA, XX SE-
COLO  
a balaustro, a fondo blu con decoro fitto di gru, sul corpo e sul col-
lo scene in riserve con personaggi e decori floreali con uccelli, le
prese a forma di cani di Fo con cucciolo, a rilievo intorno alla spal-
la chilongs stilizzati, marchio apocrifo alla base; poche usure, di-
fetti di cottura, minime perdite di colore
Alt. cm 61, diam. cm 24
A PAIR OF FAMILLE ROSE PORCELAIN VASES, CHINA, 20TH CENTURY;
WEAR, FIRING CRACKS, MINOR LOSSES (2)
Stima € 800 - 1.200

786.
COPPIA DI GUERIDONS REGGIVASO IN LEGNO INTAGLIATO,
SCOLPITO E DORATO, XIX SECOLO
mensola superiore circolare ornata da bordo intagliato a rilievo,
fusto in forma di tralcio naturalistico con putto a tutto tondo, la
base tripartita su piedi ferini zoomorfi intervallati da maschero-
ni grotteschi; usure, alcuni graffi, cadute e restauri nella doratu-
ra, poche porzioni di fregi mancanti
Alt. cm 105, larg. cm 46, prof. cm 46 (diam. mensola cm 33)
A PAIR OF CARVED, SCULPTED AND GILT WOOD GUERIDONS, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES, LOSSES AND RESTORA-
TIONS, FEW PARTS OF ORNAMENTAL ELEMENTS MISSING (2)
Stima € 2.000 - 3.000

787.
COPPIA DI VASI IN BRONZO E SMALTO CLOISONNÉ GIAPPONE,
XIX-XX SECOLO
decoro naturalistico stilizzato, prese laterali in forma di testa di ele-
fante; usure, graffi, alcune cadute negli smalti
Alt. cm 47, diam. cm 29
A PAIR OF BRONZE AND ENAMEL VASES, JAPAN, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, SCRATCHES, SOME LOSSES (2)
Stima € 1.000 - 1.500
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789.
ARAZZO, MANIFATTURA FIAMMINGA DEL XVIII SECOLO
cm 275X371
raffigurante Diana e Atteone; usure, rotture, restauri, alcune la-
cerazioni, i bordi probabilmente tagliati
A TAPESTRY, FLEMISH AREA 18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, RE-
STORATIONS, EDGES PROBABLY CUT
Stima € 4.000 - 5.000
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790.
COPPIA DI COLONNE REGGIVASO IN ALABASTRO E MARMI DI-
VERSI, XX SECOLO
a sezione squadrata modellata su più elementi, piede a plinto, le
facce del fusto lavorate a decoro geometrico; usure, alcune sbec-
cature e mancanze, graffi e macchie, il corpo scomponibile
Alt. cm 108, larg. cm 23,5
A PAIR OF ALABASTER AND VARIOUS MARBLE COLUMNS, 20TH CEN-
TURY; WEAR, SOME CHIPS, LOSSES, SCRATCHES AND SPOTS (2)
Stima € 800 - 1.200

791.
COLONNA IN MARMO, XIX SECOLO
di gusto piranesiano, il fusto ornato da tralci vegetali su cespo fo-
gliato e cimato da mensola con corpo baccellato e pinnacolo fiam-
mato, base a plinto architettonico su piedi ferini, ornata agli an-
goli da teste di montone, poggia su piede tripartito in marmo ros-
so; usure, sbeccature, mancanze, graffi, macchie 
Alt. cm 160, larg. cm 54, prof. cm 54
A MARBLE COLUMN, 19TH CENTURY; WEAR, CHIPS, LOSSES,
SCRATCHES AND SPOTS
Stima € 1.500 - 2.000
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lotto 791 792.
COPPIA DI COLONNE IN LUMACHELLA, XIX-XX SECOLO
su base a plinto squadrato; sbeccature, rotture, mancanze, graffi,
probabili restauri
Alt. cm 124,5, larg. cm 30, prof. cm 23
A PAIR OF MARBLE COLUMNS, 19TH-20TH CENTURY; CHIPS, DA-
MAGES, LOSSES, SCRATCHES, PROBABLE RESTORATIONS (2)
Stima € 1.000 - 1.500
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796.
DUE RILIEVI IN MARMO BIANCO, XX SECOLO
tondi, raffiguranti profili di Benito Mussolini, uno firmato Zuretti
nel lato destro, poggiano su base in marmo diverso; usure e sbec-
cature, alcune mancanze e graffi, macchie
Alt. cm 6 e cm 6,5, diam. cm 38 e 38,5
TWO WHITE MARBLE RELIEFS, 20TH CENTURY; WEAR AND CHIPS,
SOME LOSSES AND SCRATCHES, SPOTS (2)
Stima € 2.000 - 3.000

797.
SCULTURA IN ALABASTRO, XIX SECOLO
raffigurante il Ratto di Proserpina, su base a tronco di colonna sca-
nalata; usure, alcune rotture e mancanze, restauri, sbeccature, graffi
e macchie
Alt. cm 53,5, larg. cm 21
AN ALABASTER SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, CHIPS, SCRATCHES AND
SPOTS
Stima € 600 - 800

798.
SCULTURA IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
raffigurante Venere al bagno, su base circolare modanata; usure,
alcune rotture, sbeccature e mancanze, mignolo destro mancante,
graffi e macchie
Alt. cm 93,5, larg. cm 31
A WHITE MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES, CHIPS AND LOSSES, RIGHT LITTLE FINGER MISSING,
SCRATCHES AND SPOTS
Stima € 1.000 - 1.500
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793.
SPECCHIERA IN METALLO SBALZATO, XIX SECOLO
a sezione ottagonale, doppia cornice intervallata da maschero-
ni femminili tratti dall'antico, fregi nella parte superiore e inferio-
re con elementi naturalistici stilizzati; usure, alcune rotture e man-
canze, piegature nel lamierino, possibile sostituzione di alcuni spec-
chi, restauri
Alt. cm 120, larg. cm 70
AN EMBOSSED METAL MIRROR, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, DENTS, MIRRORS PROBABLY REPLACED, RE-
STORATIONS
Stima € 800 - 1.000

794.
RILIEVO IN TERRACOTTA, XVIII-XIX SECOLO
raffigurante Ganimede entro paesaggio minimo in cornice in le-
gno ebanizzato; sbeccature, alcune cadute di colore, mancanze,
piccole rotture e restauro nello spigolo in alto a sinistra
Il rilievo, alt. cm 52,5, larg. cm 44, prof. cm 2
La cornice, alt. cm 68, larg. cm 58
A TERRACOTTA RELIEF, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS,
LOSSES, MINOR DAMAGES AND A RESTORATION
Stima € 1.200 - 1.500

795.
RILIEVO IN MARMO, XVIII-XIX SECOLO
centrato da cartiglio con scudo araldico cimato da elmo, ai lati na-
stri classici, quello superiore con iscrizione; usure, rottura e restauro
nell'angolo superiore sinistro, sbeccature e mancanze
Alt. cm 72, larg. cm 64,5, prof. cm 7
AN ARMORIAL MARBLE RELIEF, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
LEFT CORNER WITH A DAMAGE AND A RESTORATION, CHIPS AND
LOSSES
Stima € 800 - 1.000
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800.
DUE BUSTI IN PORFIDO E BRONZO DORATO, XX SECOLO
raffiguranti l'imperatore Claudio e Giulio Cesare, su base a plinto
circolare in marmo diverso; usure, alcune sbeccature e mancan-
ze, graffi
Alt. cm 40, larg. cm 28, prof. cm 15
TWO GILT BRONZE AND MARBLE BUSTS, 20TH CENTURY; WEAR,
SOME CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES (2)
Stima € 6.000 - 8.000
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799.
DUE BUSTI IN PORFIDO E BRONZO DORATO,
XX SECOLO
raffiguranti Nerone e Caracalla, su base a plinto circolare in mar-
mo diverso; usure, alcuni graffi, sbeccature e mancanze
Alt. cm 38, larg. cm 27, prof. cm 12
TWO GILT BRONZE AND MARBLE BUSTS, 20TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES, CHIPS AND LOSSES (2)
Stima € 6.000 - 8.000
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803.
COPPIA DI GRANDI VASI IN TERRACOTTA DIPINTA,
XVIII-XIX SECOLO
ornati a decoro naturalistico di gusto neoclassico con tralci di vite
e foglie, cespo fogliato su piede circolare con bordo modanato;
usure, alcune rotture e mancanze nelle parti rilevate, restauri con
stuccature e riprese pittoriche, danni, sbeccature
Alt. cm 95, diam. cm 37
A PAIR OF PAINTED TERRACOTTA VASES, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, CHIPS (2)
Stima € 3.000 - 4.000
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801.
SCULTURA IN MARMO E PORFIDO, XIX SECOLO
raffigurante figura femminile dall'antico abbigliata con lunga ve-
ste panneggiata, acefala, poggiante su base a plinto squadrata e
gradinata; usure, danni, probabili restauri, mancanze, graffi, rot-
ture
Alt. cm 57, larg. cm 23,5, prof. cm 18
A MARBLE FIGURE, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, PROBABLE
RESTORATIONS, LOSSES, SCRATCHES
Stima € 4.000 - 6.000

804.
CASSETTONE IMPIALLACCIATO IN LEGNI VARI, ROMA, FINE DEL
XVIII SECOLO
impianto rettilineo interamente decorato a riserve geometriche,
fasce perimetrali a finta scanalatura in acero chiaro e tinto verde,
coperchio e due cassetti centrati da riserve ovali con ventaglio sti-
lizzato, ai lati rosone polilobato entro riserva circolare, piedi
tronco-piramidali; usure, alcuni graffi, restauri e poche sostituzioni
nell'impiallacciatura
Alt. cm 98, larg. cm 121, prof. cm 56,5
A VARIOUS WOOD VENEERED COMMODE, ROME, LATE 18TH CEN-
TURY; WEAR, SOME SCRATCHES, RESTORATIONS, FEW REPLACE-
MENTS
Stima € 15.000 - 18.000

802.
COLONNA REGGIVASO IN MARMO ROSSO LEVANTO, XIX SECOLO
base circolare modanata in marmo bianco e piede squadrato; usu-
re, alcune sbeccature, mancanze, graffi, rotture, possibili restauri
Alt. 124 cm, larg. cm 35, prof. cm 35
A RED MARBLE VASE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS, LOSSES,
SCRATCHES, PROBABLE RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.200
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806. * 
GRUPPO IN CORALLO, AVORIO E ORO, XIX SECOLO
in forma di tralcio con le teste delle Gorgoni con supporto a anel-
lo, la base circolare gradinata e lavorata a rilievo con inserti di per-
line in corallo; usure, rotture e restauri nel fusto, sbeccature e man-
canze, l'avorio con felures 
Alt. cm 4,5, diam. cm 8,3
A CORAL, IVORY AND GOLD GROUP, 19TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, RESTORATIONS, CHIPS AND LOSSES, IVORY WITH SOME
HAIRLINES
Stima € 2.000 - 3.000

807.
FIGURA IN MALACHITE, XX SECOLO
raffigurante rinoceronte; poche usure, sbeccatura nel corno
Alt. cm 7, larg. cm 13, prof. cm 3
A MALACHITE FIGURE, 20TH CENTURY; WEAR, CHIP
Stima € 100 - 150

808. * 
COPPIA DI PICCOLE SCATOLE IN TARTARUGA E ARGENTO, XIX
SECOLO
coperchio centrato da monogramma, bordi profilati da cornici sti-
lizzate; usure, graffi, sbeccature e mancanze in una delle basi, rot-
tura nel retro di una delle due
Alt. cm 3,5, larg. cm 8, prof. cm 5,5
A PAIR OF TORTOISESHELL AND SILVER BOXES, 19TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, CHIPS AND LOSSES, ON DAMAGED ON THE
BACK (2)
Stima € 200 - 500
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805. * 
RILIEVO IN AVORIO, XVIII-XIX SECOLO
raffigurante profilo di Minerva entro cornice in legno ebanizza-
to; usure, piccole sbeccature e mancanze
Alt. cm 6, larg. cm 4,5
AN IVORY RELIEF, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, MINOR CHIPS AND
LOSSES
Stima € 300 - 500

lotto 806
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812.
PICCOLA ALZATA IN CORNIOLA E BRONZO DORATO, XVIII-XIX
SECOLO
in forma di vasca su base circolare e quattro supporti mossi più
uno centrale fogliato, mascheroni grotteschi ai lati; usure, qualche
graffio
Alt. cm 8, larg. cm 8
A SMALL GILT BRONZE AND CORNIOLA TAZZA, 18TH-19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME SCRATCHES
Stima € 800 - 1.200

813.
COPPIA DI FIGURE IN PORCELLANA DIPINTA, XX SECOLO
raffiguranti gatti, decoro floreale; poche usure, minime perdite di
colore
Marchi di fabbrica al verso
Alt. cm 14, larg. cm 12
A PAIR OF PAINTED PORCELAIN FIGURES, 20TH CENTURY; WEAR,
MINOR LOSSES (2)
Stima € 500 - 700

814.
VASO CON COPERCHIO IN PORCELLANA POLICROMA, MANI-
FATTURA DEL XIX-XX SECOLO
decorato a chinoiserie in gusto novecentista; qualche difetto ed
usura
Alt. cm 109, larg. cm 50
A PORCELAIN VASE, 19TH-20TH CENTURY; SLIGHTLY WORN,
SOME DEFECTS
Stima € 1.500 - 1.800
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809.
ALZATA IN CORNIOLA E BRONZO DORATO, XIX SECOLO
di gusto rinascimentale su supporto con bulbo stilizzato, piede
circolare gradinato inciso a motivi naturalistici e volute; poche usu-
re, alcuni graffi, ossidazione nella doratura
Alt. cm 13, diam. cm 13, prof. cm 10,5
A GILT BRONZE AND CORNIOLA TAZZA, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES, OXIDATION
Stima € 800 - 1.200

810.
ALZATA IN CORNIOLA E BRONZO DORATO, XIX SECOLO
corpo modanato su base a plinto circolare gradinato; alcune usu-
re e graffi
Alt. cm 10, diam. cm 14
A GILT BRONZE AND CORNIOLA TAZZA, 19TH CENTURY; WEAR AND
SCRATCHES
Stima € 1.000 - 1.500

815.
COPPIA DI CANDELABRI IN PORCELLANA POLICROMA, MANI-
FATTURA DEL XIX-XX SECOLO
di gusto settecentesco e decorati con figure in costume; poche
usure, minime cadute di colore
Marca di fabbrica
Alt. cm 58, larg. cm 43
A PAIR OF PORCELAIN CANDELABRA, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, MINOR LOSSES (2)
Stima € 1.500 - 2.000

811.
ALZATA IN CORNIOLA E BRONZO DORATO, XIX SECOLO
in forma ovale con bordo traforato, il supporto a tralcio naturali-
stico a torchon con inserti in turchese, base fogliata su piede tri-
partito; alcune usure, la vasca superiore da fissare 
Alt. cm 12, larg. cm 9,5, prof. cm 7
A GILT BRONZE AND CORNIOLA TAZZA, 19TH CENTURY; WEAR, THE
BASIN TO BE FIXED
Stima € 800 - 1.200
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816.
PIETRO DELLA VEDOVA
(Vercelli, 1831 - 1899)
Bambina con mazzo di fiori 
Marmo bianco, firmato e datato 1870 nel basamento a destra; usu-
re, alcune sbeccature e mancanze nelle parti più esposte, il mi-
gnolo destro rotto e mancante, graffi e tracce di sporco
Alt. cm 96,5, larg. cm 27, prof. cm 36
A MARBLE BUST BY PIETRO DELLA VEDOVA; WEAR, SOME CHIPS
AND LOSSES, SCRATCHES AND TRACES OF DIRT, RIGHT LITTLE FIN-
GER MISSING
Stima € 5.000 - 8.000
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817.
GRUPPO IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOLO
raffigurante Leda e il cigno su base ovale gradinata in onice; po-
che usure nella patina, qualche graffio, tracce di sporco, la base
con qualche sbeccatura e graffio
Alt. cm 20, larg. cm 20, prof. cm 15
A DARK PATINA BRONZE GROUP, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, TRACES OF DIRT, BASE WITH SOME CHIPS AND
SCRATCHES
Stima € 1.000 - 1.200

818.
SCULTURA IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOLO
raffigurante busto di Napoleone Bonaparte, su base a plinto cir-
colare gradinata; usure, alcuni graffi e macchie nella patina
Alt. cm 67, larg. cm 35, prof. cm 35
A DARK PATINA BRONZE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES AND SPOTS
Stima € 2.000 - 3.000

819.
PICCOLO BUSTO IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOLO 
raffigurante il Cristo con testa reclinata su base in marmo a plin-
to squadrata con piede gradinato; qualche usura e graffio nel bron-
zo, sbeccature, usure, restauri nella base
Il busto, alt. cm 18, larg. cm 19, prof. cm 14
La base, alt. cm 10, larg. cm 18, prof. cm 12
A DARK PATINA BRONZE BUST, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRAT-
CHES, CHIPS, RESTORATIONS
Stima € 1.500 - 2.000

820.
SCULTURA IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOLO
raffigurante Seneca dal noto prototipo, su base a plinto circola-
re in marmo bianco; alcune usure, pochi graffi nella patina
Alt. cm 32 (alt. totale cm 44), larg. cm 23, prof. cm 26
A DARK PATINA BRONZE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, MI-
NOR SCRATCHES
Stima € 3.000 - 4.000

821.
SCULTURA IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
raffigurante il Cristo con il volto reclinato e gli occhi socchiusi; usu-
re, alcune sbeccature, graffi, minime mancanze
alt. cm 46, larg. cm 42, prof. 34
A WHITE MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, MINOR CHIPS,
SCRATCHES, MINOR LOSSES
Stima € 2.000 - 3.000



822.
CONSOLE CON SPECCHIERA IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO
E DORATO, FINE DEL XVIII SECOLO
piano in marmo nero, fascia sottopiano leggermente concava con
elementi scanalati, quattro le gambe con supporti tronco-coni-
ci scanalati nella parte inferiore a sorreggere quattro cariatidi dal-
l'antico con vesti panneggiate, piedi torniti, la specchiera en sui-
te, rettilinea e compresa entro colonne rastremate cimate da ca-
pitello, cimasa architettonica percorsa da greca classica e roset-
te a rilievo, fregio superiore con ovale centrato da faretra e fiac-
cola entro coppia di figure femminili allegoriche; usure, rotture,
mancanze, restauri, danni, riprese nella laccatura e nella doratu-
ra, tracce di tarlo, i marmi non pertinenti
Etichette cartacee di inventario e collezione sulla console
La console, alt. cm 85,5, larg. cm 133,5, prof. cm 53
La specchiera, alt. cm 227, larg. cm 128
A GILT, LACQUERED AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE WITH
MIRROR, LATE 18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS, TRACES OF WOODWORM, MARBLES MATCHED (2)
Stima € 15.000 - 20.000
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829. * 
PICCOLO BUSTO IN AVORIO E PIETRE DURE, XIX SECOLO
raffigurante personaggio dall'antico con veste togata, su base a
plinto circolare; usure, sbeccature, fenditure e rotture nell'avorio,
restauri
Alt. cm 20, larg. cm 13
A SMALL IVORY AND PIETRA DURA BUST, 19TH CENTURY; WEAR,
CHIPS, DAMAGES, RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.200
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823.
COPPIA DI CANDELIERI IN
BRONZO DORATO E A PATINA
SCURA, XIX SECOLO
con pendenti in vetro, fusto tor-
nito, su base circolare con pie-
de squadrato; usure, alcuni
graffi, mancanze nei vetri
Alt. cm 27,5, diam. cm 9,5
A PAIR OF GILT AND DARK PA-
TINA BRONZE CANDELABRA,
19TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, LOSSES (2)
Stima € 800 - 1.200

826. * 
SCATOLA DA VIAGGIO IN LE-
GNO IMPIALLACCIATA IN AVO-
RIO, XIX SECOLO
usure, alcune rotture e man-
canze, restauri, rottura più mar-
cata nella presa
Alt. cm 18,5, larg. cm 31, prof.
cm 24
A WOOD AND IVORY TRAVEL-
LING BOX, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS, A SE-
VERE DAMAGE ON THE GRIP
Stima € 600 - 800

824.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX-XX SECOLO
raffigurante Masaniello, su base
squadrata con bordo percorso
da foglie continue; usure e
graffi nella patina, il bastone for-
se risaldato
Alt. cm 54, larg. cm 32, prof. cm 17
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR AND SCRATCHES, STICK
PROBABLY SETTLED
Stima € 600 - 800

827.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX SECOLO
raffigurante Apollo su base cir-
colare in marmo
rosso levanto e piede in marmo
bianco; usure, alcuni graffi e
macchie, sbeccature e man-
canze
Alt. cm 71,5, larg. cm 23, prof.
cm 15
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES AND SPOTS,
CHIPS AND LOSSES
Stima € 1.000 - 1.500

825.
SCULTURA IN MARMO, XVIII-
XIX SECOLO
raffigurante la Vergine Assunta,
su base modanata con nuvole
e roccia; usure, graffi, macchie,
sbeccature e mancanze
Alt. cm 47, larg. cm 25, prof. cm 13
A MARBLE SCULPTURE, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, SPOTS, CHIPS AND LOSSES
Stima € 500 - 800

828.
SCULTURA IN TERRACOTTA,
XX SECOLO
raffigurante nudo femminile, fir-
mata Luigi Gentili nel retro a de-
stra; usure, alcuni graffi, poche
sbeccature e mancanze, difetti di
cottura, tracce di sporco
Alt. cm 50,5, larg. cm 18, prof.
cm 18
A TERRACOTTA SCULPTURE,
20TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, FEW CHIPS AND
LOSSES, FIRING CRACKS, TRA-
CES OF DIRT
Stima € 500 - 800

I modell idi riferimento del nostro arredo andranno ricercati tra alcuni dei più importanti tavoli francesi prodotti a partire dal secondo decennio del XVIII
secolo, sotto il regno di Luigi XV. Si veda il bureau plat di Charles Cressent (1685 - 1768) prima attribuito a Jacques-Philippe Carel (maître nel 1723): il no-
stro tavolo non solo vi si ispira nella linea (seppur con qualche variante soprattutto nel piano) ma ne copia in in modo preciso lo schema decorativo, fat-
to di bronzi forgiati in forma muliebre agli spigoli delle gambe e larghi profili nei cassetti, arrivando a proporre una stessa testa di Bacco per il fregio late-
rale; tutte caratteristiche che ancor prima avevano caratterizzato alcuni capolavori di André-Charles Boulle (1642 - 1732), ebanista del Re Sole, che utiliz-
zò con maestria di temi bacchici: si guardi, tra tutti, ai raffinati mascheroni che centrano gli sportelli di una commode (il pendant è conservato all'Ermita-
ge) oggi al Getty Museum di Los Angeles.

Bibliografia di riferimento:

M. Bennet e C. Sargenston, "French Art of the Eighteenth Century at The Huntington", catalogo, New Haven e Londra 2008, pagg. 56/59, tav. 3

P. Kjellberg, "Le mobilier français du XVIIIe siècle. Dictionnaire des ébénistes et des menuisiers", Parigi 2002, pag. 227

A. Pradére, "Les Ébénistes Français. De Louis XIV a la révolution", Parigi 1989, ad vocem

830.
BUREAU PLAT IMPIALLACCIATO IN LEGNO DI MOGANO E RA-
DICA DI NOCE, XIX SECOLO
usure, graffi, macchie diffuse nel piano, alcuni fregi da fissare, re-
stauri, alcune mancanze e sostituzioni nell'impiallacciatura
Alt. cm 77,5, larg. cm 187, prof. cm 90
A WALNUT AND MAHOGANY VENEERED BUREAU PLAT, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SCRATCHES, SPOTS, RESTORATIONS, SOME LOSSES
AND REPLACEMENTS
Stima € 6.000 - 8.000
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833.
GUERIDON IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, XIX SECOLO
piano circolare in porfido, supporto centrale a tronco di colonna
scanalata con cespo fogliato nella parte inferiore e mensole a vo-
luta superiori, piede tripartito con gambe e zoccolo zoomorfo; usu-
re, alcune cadute e mancanze nella doratura sbeccature e am-
maccature diffuse, screpolature, poche tracce di tarlo
Alt. cm 101, diam. cm 43
A GILT AND CARVED WOOD GUERIDON, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME LOSSES, CHIPS, DENTS, FEW TRACES OF WOODWORM
Stima € 1.500 - 2.000

832.
COPPIA DI SCULTURE IN MARMO BIANCO, XVIII-XIX SECOLO
raffiguranti Eraclito e Democrito (i nomi incisi nel retro) su base
a plinto squadrato in breccia; usure, alcuni graffi e macchie, sbec-
cature e poche mancanze nelle parti più esposte
Alt. cm 54 e cm 56, larg. cm 31, prof. cm 23
A PAIR OF WHITE MARBLE SCULPTURES, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES AND SPOTS, CHIPS AND MINOR LOSSES (2)
Stima € 3.000 - 4.000

831.
PIANO DI TAVOLO IN MARMI DIVERSI E PIETRE DURE POLICROME,
XIX SECOLO
montato tripode in legno intagliato, scolpito e dorato con sup-
porti in forma di animale fantastico alato con terminali ferini, que-
sti riuniti da crociera centrata da pinnacolo; usure, alcune rottu-
re e mancanze, cadute e restauri nella doratura, parte di ala man-
cante
Il piano, alt. cm 5, diam. cm 65
Il tavolo, alt. cm 69,5
A VARIOUS MARBLE AND PIETRA DURA TABLE TOP, 19TH CENTU-
RY; WEAR, SOME LOSSES AND DAMAGES, RESTORATIONS, PART OF
THE WING MISSING
Stima € 6.000 - 8.000
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837.
COPPIA DI VASI IN TERRACOTTA DIPINTA, PROBABILMENTE PIE-
MONTE, XVIII-XIX SECOLO
collo a tromba, decorati alla chinoise con figure in paesaggi mi-
nimi e vegetazione entro riserve mistilinee a bordo rosso; usure,
poche cadute e mancanze con ritocchi nella decorazione pitto-
rica, craquelure, minimi difetti di cottura
Alt. cm 93, diam. cm 41
A PAIR OF PAINTED TARRACOTTA VASES, PROBABLY PIEDMONT,
18TH-19TH CENTURY; WEAR, LOSSES, RESTORATIONS, CRAQUELURE,
MINOR FIRING CRACKS (2)
Stima € 10.000 - 12.000
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834.
SCRIVANIA DA CENTRO IMPIALLACCIATA IN LEGNO DI NOCE,
ROMA, FINE DEL XVIII SECOLO
decorata a riserve geometriche con doppia filettatura in legno chia-
ro, piano scorrevole celante tablette estraibile con riserva in pel-
le rossa, fronte a cinque cassetti, gambe rettilinee su terminali in
bronzo dorato; usure, alcune rotture e mancanze, poche tracce
di tarlo, restauri
Alt. cm 83, larg. cm 142, prof. cm 68,5
A WALNUT VENEERED WRITING DESK, ROME, LATE 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, FEW TRACES OF WO-
ODWORM, RESTORATIONS
Stima € 2.000 - 3.000

835.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, ROMA,
XVIII SECOLO
piano sagomato impiallacciato in breccia, fascia sotto piano tra-
forata riccamente intagliata in forma di tralcio vegetale con car-
touche centrale, quattro le gambe mosse a volute contrapposte
con fiori, riunite da crociera sormontata da vaso fiorito, piedi a ric-
ciolo; usure, restauri, cadute e mancanze nella dorature, rotture,
poche tracce di tarlo, probabili riprese nella doratura
Alt. cm 96,5, larg. cm 132, prof. cm 66
A GILT AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE, ROME, 18TH CEN-
TURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, DAMAGES, FEW TRACES OF
WOODWORM
Stima € 2.000 - 3.000

836.
CASSETTONE IMPIALLACCIATO IN BOIS DE ROSE, FRANCIA, XIX
SECOLO
piano sagomato in marmo broccatello di Spagna, fronte mosso
a due cassetti a specchio, grembiale e gambe sagomati, maniglie
bocchette e montature in bronzo dorato in forma di tralcio vegetale
con cartouches; usure, rotture, mancanze e sostituzioni nell'im-
piallacciature, restauri, le scarpette posteriori mancanti, rotture e
restauro nel marmo
Alt. cm 83,5, larg. cm 125, prof. cm 61,5
A BOIS DE ROSE COMMODE, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS, RESTORATIONS, MARBLE
BROKEN AND RESTORED, BRONZE FEET MISSING
Stima € 3.000 - 4.000
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839.
CASSETTONE IMPIALLACCIATO IN BOIS DE ROSE E BOIS DE VIOLETTE, FRANCIA, XVIII SECOLO
piano sagomato in breccia di Aleppo, impianto fortemente sagomato con fianchi e fronte mosso a due cassetti, grembiale
sagomato e gambe mosse, maniglie, bocchette e fregi ornamentali in bronzo dorato in forma di tralci vegetali, scarpette in
bronzo dorato; usure, alcune rotture, mancanze e restauri nell'impiallacciatura, alcuni graffi e poche sbeccature nel marmo,
reca nel montante posteriore destro la stampiglia A. Criaerd JME 
Alt. cm 87, larg. cm 146, prof. cm 66
A ROSEWOOD AND VIOLET VENEERED COMMODE, FRANCE, 18TH CENTURY ATTRIBUTED TO A. CRIAERD; WEAR, SOME
DAMAGES, LOSSES AND RESTORATIONS, SOME SCRATCHES AND CHIPS
Stima € 15.000 - 20.000
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838.
COPPA CON COPERCHIO IN PORCELLANA BLU, PROBABILMENTE CINA,
XVIII-XIX SECOLO
montata in bronzo dorato con presa in forma di cornucopia e tralcio naturalistico, bor-
do superiore traforato, prese con figure antropomorfe alate, base circolare con tralcio con-
tinuo su piedi a mensola centrati da cespi fogliati, alternati a riquadri con rosette; poche
usure, difetti di cottura, alcuni graffi nella doratura, restauri
Marchio nel fondo
Alt. cm 33, larg. cm 34, prof. cm 24
A BLUE PORCELAIN BOWL, PROBABLY CHINA, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, DEFECTS, SOME
SCRATCHES, RESTORATIONS
Stima € 4.000 - 6.000

La nostra commode andrà attribuita ad Antoine Criaerd, appartenente ad una dinastia di ebanisti francesi di origine
fiamminga che ebbe un ruolo di primo piano tra i fornitori della Corona sotto il regno di Luigi XV. Fu attivo a Parigi tra
il 1720 e il 1750 con bottega in faubourg Saint-Antoine: e fu, con buona probabilità, fornitore di arredi anche per il
famoso marchand Migeon. Antoine era il fratello maggiore del noto Mathieu (maître nel 1738), il più brillante
esponente della famiglia Criaerd, che a sua volta quasi certamente collaborò con Jean-François Oeben, ebanista del
Re, e lavorò per il marchand-mercier Hérbert: per Hérbert, Mathieu Criaerd doveva realizzare alcuni degli arredi più
interessanti dell'epoca, tra cui la famosa commode del 1743 destinata alla camera di Madame de Mailly al castello di
Choisy, in lacca Vernis Martin a decoro blu su fondo bianco e con lussuosi bronzi dorati (oggi conservato al Museo del
Louvre a Parigi).

Bibliografia di riferimento:

P. Kjellberg, "Le mobilier français du XVIIIe siècle. Dictionnaire des ébénistes et des menuisiers", Parigi 2002, pag. 242 e segg.

A. Pradére, "Les Ébénistes Français. De Louis XIV a la révolution", Parigi 1989, page. 223 e segg.
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842.
COLONNA IN GRANITO ROSA, XIX SECOLO
piede e mensola superiore circolari su base ottagonale in marmo
diverso; rotture, mancanze, sbeccature, graffi, stuccature e restauri,
possibili modifiche e sostituzioni delle mensole
Alt. cm 177, diam. cm 28,5
A PINK MARBLE COLUMN, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOS-
SES, CHIPS, SCRATCHES, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS
AND SUBSTITUTIONS
Stima € 1.500 - 2.000

840.
SCULTURA IN MARMO ROSSO ANTICO, XIX SECOLO
raffigurante Venere Callipigia, su base non pertinente, firmata L.
Cocchi nella base a sinistra, supporto in legno non pertinente; usu-
re, sbeccature, alcune mancanze ai bordi, felature, rotture e restauri
nella parte superiore del mantello, il braccio sinistro parzialmen-
te mancante, alcuni graffi
Alt. cm 65, larg. cm 18, prof. cm 13
A RED MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, CHIPS, LOS-
SES, HAIRLINES, DAMAGES AND RESTORATIONS, LEFT ARM PAR-
TIALLY MISSING, SOME SCRATCHES, BASE MATCHED
Stima € 8.000 - 12.000

2872

841.
COPPIA DI COLONNE IN MARMO VERDE ANTICO, XVIII SECOLO
base circolare modanata su piede squadrato in marmo diverso, nel retro
presenti ganci in ferro per l'ancoraggio a muro; usure, rotture, mancan-
ze, sbeccature, graffi, restauri e stuccature
Alt. cm 171, larg. cm 35, prof. cm 35
A PAIR OF GREEN MARBLE COLUMNS, 18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES, CHIPS, SCRATCHES, RESTORATIONS (2)
Stima € 3.000 - 5.000
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844.
COPPIA DI TORCERE IN LEGNO LACCATO POLICROMO, XIX SE-
COLO
raffiguranti figure femminili, su base in forma di traclio fogliato e
piede tripartito con volute a ricciolo, recano cornucopia; usure, rot-
ture, mancanze, restauri, rifacimenti nella lacca, graffi e macchie
Alt. cm 147, larg. cm 51, prof. cm 47
A PAIR OF POLYCHROME ENAMELLED WOOD TORCHES, 19TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, SCRATCHES
AND SPOTS (2)
Stima € 1.500 - 2.000
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845.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DORATO, FINE DEL
XVIII SECOLO
piano impiallacciato in alabastro pecorella, fascia centrata da te-
stina antropomorfa entro tralci naturalistici policromi a rilievo con
sfingi, gambe tronco-coniche scanalate e strigilate nella parte su-
periore con attacco fogliato sotto dado di raccordo con rosette
stilizzate; usure, rotture, mancanze, danni, restauri, probabile ripresa
nella doratura e nella laccatura
Alt. cm 95, larg. cm 127,2, prof. cm 61,5
A CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD CONSOLE TABLE, LATE
18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 6.000 - 8.000

843.
COPPIA DI COLONNE REGGI VASO IN LEGNO LACCATO, XIX SE-
COLO
a sezione ottagonale, decorate alla chinoise con personaggi en-
tro paesaggi minimi, tralci floreali stilizzati entro riserve mistilinee,
zoccolo e mensola superiore aggettanti con elementi parzialmente
dorati; usure, rotture, cadute, mancanze e ritocchi nella lacca, re-
stauri
Alt. cm 96, diam. cm 42,5
A PAIR OF LACQUERED WOOD COLUMNS, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES AND RESTORATIONS (2)
Stima € 800 - 1.200
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846.
SCULTURA IN MARMO, XVI-XVII SECOLO
raffigurante figura allegorica dell'Abbondanza acconciata all'an-
tica su base circolare; usure, graffi, forti tracce di sporco, macchie,
sbeccature e alcune mancanze, la testa rotta e riattaccata, restauri
Alt. cm 110, larg. cm 46, prof. cm 37
A MARBLE SCULPTURE, 16TH-17TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, TRACES OF DIRT, SPOTS, CHIPS AND SOME LOSSES, HEAD
BROKEN AND RESTORED, RESTORATIONS
Stima € 4.000 - 6.000

847.
COPPIA DI VASI IN MARMO VERDE E BRONZO DORATO,
XIX SECOLO
corpo percorso da festone fogliaceo con prese a tralcio vegeta-
le, piede circolare su supporto a plinto squadrato; usure nella do-
ratura e pochi graffi
Alt. cm 48, larg. cm 27, prof. cm 23
A PAIR OF GREEN MARBLE AND GILT BRONZE VASES, 19TH CEN-
TURY; WEAR, FEW SCRATCHES (2)
Stima € 6.000 - 8.000
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848.
PANCHETTO IN LEGNO A PA-
TINA SCURA, XX SECOLO
braccioli estroflessi, gambe ra-
stremate, unito a DUE SEDIE en
suite; usure, rotture, restauri e ri-
facimenti
Alt. cm 65, larg. cm 92, prof. cm 40
A DARK PATINA BENCH, TOGE-
THER WITH TWO CHAIRS EN
SUITE, 20TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, RESTORATIONS (3)
O.l.

852.
CINQUE SEDIE IN LEGNO A PA-
TINA SCURA, XVIII SECOLO
rivestite in velluto rosa scuro;
usure, alcune rotture e man-
canze, tracce di tarlo, restauri,
graffi, sostituzioni nel tessuto
Alt. cm 122, larg. cm 58, prof. cm
58
FIVE DARK PATINA CHAIRS,
18TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, TRA-
CES OF WOODWORMS, RE-
STORATIONS, SCRATCHES, RE-
PLACEMENTS (5)
O.l.

849.
PLACCA IN MARMO, XX SE-
COLO
in stile medievale, raffigurante
due pellegrini in cammino, su
supporto in velluto; usure, pic-
cole sbeccature, graffi
La placca, alt. cm 31,5, larg. cm 23
A MARBLE PLAQUE, 20TH CEN-
TURY; WEAR, FEW CHIPS,
SCRATCHES
O.l.

853.
VALVA DI DITTICO IN BRONZO,
XX SECOLO 
copia da un esemplare di epo-
ca tardo antica raffigurante
probabilmente l'incoronazio-
ne di un sovrano, su supporto
in legno e velluto; usure, am-
maccature
cm 26X13
A BRONZE PLAQUE, 20TH CEN-
TURY; WEAR, DENTS
O.l.

850.
INCISIONE ACQUARELLATA,
XIX SECOLO
carta geografica "Comitatus Man-
sfeldia" in cornice di legno; usu-
re, alcune piegature, alcune mac-
chie e tracce di sporco
Alt. cm 48,5, larg. cm 59 (con
cornice)
A WATERCOLOURED ENGRA-
VING, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME FOLDS AND SPOTS, TRA-
CES OF DIRT
O.l.

854.
PAOLO SALA
(Milano 1859 - 1924)
Giovane fanciulla con scialle
Firmato in basso a destra
Olio su tela, cm 64X52,5
O.l.

851.
SCRIVANIA DA CENTRO IN LE-
GNO DI ROVERE, XIX-XX SE-
COLO
piano in pelle verde, due file di
quattro cassetti ciascuno ai lati
e cassetto centrale, struttura
smontabile; usure, rotture, man-
canze, restauri
Alt. cm 75, larg. 153, prof. cm 82
AN OAK WRITING DESK, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES AND RESTORA-
TIONS
O.l.

855.
SCRIVANIA DA CENTRO IN LE-
GNO DI ROVERE, XIX-XX SE-
COLO
piano in pelle rossa, due file di
quattro cassetti ciascuno ai lati
e cassetto centrale, struttura
smontabile; usure, rotture, man-
canze, restauri
Alt. cm 78, larg. 123, prof. cm 61
AN OAK WRITING DESK, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES AND RESTORA-
TIONS
O.l.

856.
CAPITELLO IN MARMO, XVIII
SECOLO
da centro, lavorato sui quattro
lati con elementi naturalistici sti-
lizzati, attacco circolare e men-
sola superiore squadrata; usu-
re, sbeccature e mancanze,
graffi
Alt. cm 16, larg. cm 19,5, prof.
cm 19,5
A MARBLE CAPITAL, 18TH CEN-
TURY; WEAR, CHIPS AND LOS-
SES, SCRATCHES  
Stima € 200 - 500

857.
TAVOLO IN LEGNO DI CASTA-
GNO, XVII-XVIII SECOLO
a bandelle, con struttura a can-
cello, sostegni torniti riuniti da
crociere, piedi a bulbo schiac-
ciato; usure, mancanze, rotture,
danni, restauri
Alt. cm 79, larg. cm 137, prof. cm
64, aperto cm 148
A CHESTNUT TABLE, 17TH CEN-
TURY; WEAR, LOSSES, DAMA-
GES, RESTORATIONS
O.l.

858.
COPPIA DI POLTRONE IN LE-
GNO INTAGLIATO,
LACCATO E DORATO, XIX SE-
COLO
usure, rotture, mancanze, re-
stauri, cadute nella doratura,
stoffa con lacerazioni e macchie
Alt. cm 112, larg. cm. 63, prof.
cm 54
A PAIR OF GILT, LACQUERED
AND CARVED WOOD AR-
MCHAIRS, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS, FABRIC DAMA-
GED AND SPOTTED (2)
O.l.

859.
CASSETTONE IMPIALLACCIA-
TO IN LEGNO DI MOGANO,
XIX-XX SECOLO
fianchi rettilinei, fronte legger-
mente bombato a quattro cas-
setti, piedi a mensola, serratu-
re marchiate Pat Lever; usure,
restauri, mancanze e rotture
Alt. cm 81, larg. cm 107, prof. cm
56
A MAHOGANY VENEERED
COMMODE, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, LOSSES, DAMA-
GES AND RESTORATIONS
O.l.

860.
CANDELIERE IN LEGNO LAC-
CATO, XVII-XVIII SECOLO
fusto tornito, unito a TERMI-
NALE IN LEGNO LACCATO; usu-
re, rotture, mancanze
Il Candeliere, cm 38, diam. cm
16
Il fregio, cm 82X30
A LACQUERED WOOD CAN-
DLESTICK, TOGETHER WITH A
WOOD ELEMENT, 17TH-18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES (2)
O.l.

861.
COPPIA DI TAVOLI A CONSOLES
IN LEGNO DI NOCE, XVIII SE-
COLO
usure, restauri, modifiche e rifa-
cimenti nella parte inferiore, pic-
cole mancanze, tracce di tarlo,
qualche ammaccatura, piani con
macchie ed alcuni graffi
Alt. cm 78, larg. cm 116, prof. cm
52
A PAIR OF WALNUT DEMI-LUNE
CONSOLE TABLES, 18TH CENTU-
RY; WEAR, RESTORATIONS, RE-
PLACEMENTS AND SUBSTITU-
TIONS, MINOR LOSSES, TRACES
OF WOODWORM, SOME DENTS
(2)
Stima € 800 - 1.200

862.
COPPIA DI SEDIE IN LEGNO DI
NOCE, XVIII-XIX SECOLO
impianto sagomato con schie-
nale a giorno e cartella verticale,
fasce e gambe mosse termi-
nanti a ricciolo, sedute con
stoffa a fiori e frutti; usure, rot-
ture e mancanze, restauri, so-
stituzioni
Alt. cm 100, larg. cm 52, prof. cm
54
A PAIR OF WALNUT CHAIRS,
18TH-19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, RESTORA-
TIONS, REPLACEMENTS (2)
O.l.

863.
COPPIA DI CONSOLE IN LE-
GNO E RADICA DI NOCE, XIX
SECOLO
usure, restauri, mancanze, so-
stituzioni e rotture
Alt. cm 86, larg. cm 111, prof. cm
52 
A PAIR OF WALNUT CONSOLE
TABLES, 19TH CENTURY; WEAR,
LOSSES, DAMAGES AND RE-
PLACEMENTS (2)
O.l.
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864.
SCULTURA IN STUCCO A PA-
TINA SCURA, XIX SECOLO
raffigurante testa di amazzone;
usure, sbeccature, mancanze,
graffi e macchie, restauri
Alt. cm 31, larg. cm 27
A DARK PATINA STUCCO SCUL-
PTURE, 19TH CENTURY; WEAR,
CHIPS, LOSSES, SCRATCHES
AND SPOTS, RESTORATIONS
O.l.

868.
SCULTURA IN BRONZO PATI-
NATO, XIX SECOLO
raffigurante Nettuno su base a
plinto circolare in legno eba-
nizzato; poche usure, alcuni
graffi, mancanze
Alt. cm 34, (totale cm 51), larg.
cm 16
A BRONZE SCULPTURE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME SCRAT-
CHES, LOSSES
Stima € 1.800 - 2.000

865.
PLACCA IN MAIOLICA BIAN-
CA, FORNACE PROBABIL-
MENTE DEL XIX SECOLO
di soggetto religioso; usure e di-
fetti di cottura, alcune sbecca-
ture e mancanze
Alt. cm 41, larg. cm 32
A WHITE MAIOLICA PLAQUE,
PROBABLY 19TH CENTURY;
WEAR, DEFECTS, SOME CHIPS
AND LOSSES
Stima € 400 - 600

869.
SCULTURA IN MARMO, XVII-
XVIII SECOLO
raffigurante leone sdraiato su
base squadrata; usure, graffi,
rottura e restauro al centro,
sbeccature e mancanze
Alt. cm 23, larg. cm 31, prof. cm
15
A MARBLE SCULPTURE, 17TH-
18TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, A DAMAGE AND A RE-
STORATION, CHIPS AND LOSSES
O.l.

866.
SCULTURA IN LEGNO INTA-
GLIATO, LACCATO E DORATO,
XVII-XVIII SECOLO
raffigurante vescovo; usure,
rotture, cadute e mancanze
nella laccatura, restauri, il brac-
cio destro mancante
Alt. cm 77,5, larg. cm 23
A GILT, LACQUERED AND CAR-
VED WOOD SCULPTURE, 17TH-
18TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES, RESTORATIONS,
RIGHT ARM MISSING
Stima € 400 - 600

870.
SCULTURA IN LEGNO POLI-
CROMO, XVII-XVIII SECOLO
raffigurante San Rocco inginoc-
chiato su base rocciosa, la figura
a tutto tondo; usure, alcune rot-
ture e mancanze, cadute nella lac-
ca, sbeccature, restauri
Alt. cm 89, larg. cm 45, prof. cm 44
A POLYCHROME WOOD SCUL-
PTURE, 17TH-18TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, CHIPS AND RESTORA-
TIONS
Stima € 1.000 - 1.500

867.
TAVOLINO DA CENTRO IM-
PIALLACCIATO IN LEGNO DI
NOCE, XX SECOLO
piano circolare centrato da ro-
sone in palissandro e bois de
rose, supporto tornito su tre
piedi mossi; usure, graffi, re-
stauri, alcune mancanze
Alt. cm 69, diam. cm 65,5
A CENTRE WALNUT TABLE,
20TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, RESTORATIONS, SOME
LOSSES
O.l.

871.
ARMADIO IN LEGNO DI NOCE,
XVIII SECOLO
a due ante pannellate con ri-
serve mistilinee e decori a ric-
ciolo intagliato; usure, rotture,
mancanze, modifiche, sostitu-
zioni e restauri, montante cen-
trale non originale
Alt. cm 238, larg. cm 142, prof.
cm 62
A WALNUT WARDROBE, 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOS-
SES, SUBSTITUTIONS, RESTORA-
TIONS AND REPLACEMENTS
O.l.

872.
APPLIQUE IN LEGNO LACCA-
TO E DORATO A MECCA, XIX-
XX SECOLO
di gusto seicentesco, a sette luci
su bracci in forma di grande vo-
luta a ricciolo; usure, restauri, ca-
dute e mancanze nella decora-
zione, modifiche, elettrificata
Alt. cm 50, larg. cm 63, prof. cm 13
A GILT AND LACQUERED
WOOD AND MECCA APPLI-
QUE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES,
REPLACEMENTS, ELECTRIFIED
O.l.

873.
SCATOLA IN PAPIER MACHE',
XVIII SECOLO
decorata ad Arte povera a sog-
getti naturalistici e riserve mi-
stilinee; usure, rotture, man-
canze e restauri
Alt. cm 9, larg. cm 20, prof. cm
15
A PAPIER MACHE' BOX, 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES AND RESTORATIONS
Stima € 150 - 250

874.
TRE PICCOLE SPECCHIERE IN
LEGNO INTAGLIATO E  DIPINTO
ARGENTO, NAPOLI, XVIII-XIX
SECOLO
uniti a una TORCIERA IN LEGNO
ARGENTATO; usure, alcune rotture
e mancanze, restauri, tracce di do-
ratura a mecca precedente, ridi-
pinture
Le specchiere, alt. cm 70 e cm 56,
larg. cm 37 e cm 30
La torciera, alt. cm 180
THREE CARVED AND PAINTED
WOOD MIRRORS, NAPLES, 18TH-
19TH CENTURY TOGETHER WITH
A WOOD TORCH; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RESTO-
RATIONS, TRACES OF GILDING,
REPAINTED (4)
O.l.

875.
CASSETTONE IN LEGNO DI
NOCE, XVIII SECOLO
impianto rettilineo, fronte a
quattro cassetti con elementi
naturalistici intagliati a rilievo;
usure, rotture, mancanze, graffi,
macchie, tracce di tarlo 
Alt. cm 114, larg. cm 145, prof.
cm 59,5
A WALNUT COMMODE, 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES, SCRATCHES, SPOTS
AND TRACES OF WOOD-
WORMS
Stima € 500 - 600

876.
COPPIA DI GUERIDONS IN LE-
GNO DI NOCE, XIX SECOLO
piano mistilineo con piccola
mensola sagomata, supporto
tornito su tre piedi mossi; usure,
restauri, rotture e alcune man-
canze, tracce di lacca e tarlo
Alt. cm 86,5, larg. cm 51, prof.
cm 26,5
A PAIR OF WOOD GUERIDONS,
19TH CENTURY; WEAR, RESTO-
RATIONS, DAMAGES AND LOS-
SES, TRACES OF WOODWORMS
(2)
Stima € 400 - 600

877.
SCULTURA IN PIETRA, XIX-XX
SECOLO
raffigurante testa virile; usure,
sbeccature, restauri, mancanze,
graffi
La scultura, alt. cm 37, larg. cm
23, prof. cm 20
La base, alt. cm 18, larg. cm 23
A STONE SCULPTURE, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, CHIPS,
RESTORATIONS, LOSSES AND
SCRATCHES
Stima € 1.200 - 1.800

878.
CORNICE IN LEGNO LACCATO
DORATO, XVIII SECOLO
all'interno con modanatura ag-
gettante, agli angoli ornata da
conchiglie intagliate; usure, re-
stauri, alcuni graffi, poche trac-
ce di tarlo
cm 35X88,5 (luce, cm
65,5X48,5)
A GILT AND LACQUERED
WOOD FRAME, 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, SOME
SCRATCHES, FEW TRACES OF
WOODWORMS
Stima € 200 - 500

879.
TAVOLO IN LEGNO DI NOCE,
XVIII SECOLO
unito ad POLTRONA; usure, re-
stauri e sostituzioni, rifacimenti,
tracce di tarlo, graffi e macchie
Il tavolo, alt. cm 79, larg. cm 126,
prof. cm 78
La poltrona, alt. cm 114, larg. cm
66, prof. cm 60
A WALNUT TABLE, 18TH CEN-
TURY, TOGETHER WITH A WAL-
NUT ARMCHAIR; WEAR, RESTO-
RATIONS, REPLACEMENTS, TRA-
CES OF WOODWORMS, SCRAT-
CHES AND SPOTS (2)
Stima € 400 - 600
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880.
TAVOLO DA CENTRO IN LEGNO DI MOGANO, LEGNO INTAGLIATO
E BRONZO DORATO, FRANCIA, XIX SECOLO 
piano squadrato in marmo bianco screziato nero, fasce percorse
da perline continue intervallate da fregi  con fasci, faretre e car-
tigli, supporti torniti tronco-conici parzialmente scanalati, su
piede ferino e ornati nella parte superiore da due figure antro-
pomorfe ciascuna, crociera di raccordo con elementi circolari, quel-
lo centrale a mensola reggi vaso; usure, alcune rotture, sbeccature
e mancanze, graffi, poche cadute e mancanze nella doratura, re-
stauri   
Alt. cm 90, larg. cm 141,5, prof. cm 85,5
A MAHOGANY, WOOD AND GILT BRONZE CENTRE TABLE, FRAN-
CE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES, CHIPS AND LOSSES,
RESTORATIONS
Stima € 7.000 - 10.000

881.
PLACCA IN MARMI COMMESSI POLICROMI, PROBABILMENTE FI-
RENZE, XIX SECOLO
a decoro floreale con insetti e volatile entro cornice in legno do-
rato coeva; usure, alcune sbeccature e mancanze, possibili restauri,
si notano i tagli della lama
La placca, alt. cm 41,5, larg. cm 60
La cornice, alt. cm 54, larg. cm 73,5
A POLYCHROME SPECIMEN MARBLE PLAQUE, PROBABLY FLO-
RENCE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS AND LOSSES, PRO-
BABLE RESTORATIONS
Stima € 2.200 - 2.400
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884.
SCULTURA IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX-XX SECOLO
raffigurante cavallo al passo, su base in legno; usure e graffi nella pa-
tina, la coda probabilmente riattaccata, tracce di ossidazione
Alt. cm 53, larg. cm 62, prof. cm 15
A DARK PATINA SCULPTURE, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, TAIL PROBABLY RESTORED, TRACES OF OXIDATION
Stima € 1.200 - 1.800

885.
CAMINO IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
di gusto settecentesco, impianto architettonico, mensola supe-
riore modanata, fascia frontale centrata da elemento floreale en-
tro cartiglio e ai lati volatili a ali spiegate, i montanti cimati da leo-
ni su mensola con voluta, piede a plinto modanato; usure, alcu-
ne rotture e mancanze, graffi e macchie, restauri
Alt. cm 106, larg. cm 151, prof. cm 38
Luce, cm 80X100
A WHITE MARBLE FIREPLACE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSE, SCRATCHES AND SPOTS, RESTORATIONS 
Stima € 2.800 - 3.200

882.
COPPIA DI CANDELABRI IN METALLO DORATO E MARMO, XIX-
XX SECOLO
a cinque luci su bracci in forma di tralcio floreale, vaso al centro
con anse laterali antropomorfe, supporto a plinto circolare gra-
dinato su piede squadrato in legno non coevo; usure e alcuni graffi
nella doratura, alcuni fregi da fissare
Alt. cm 63, larg. cm 32
A PAIR OF MARBLE AND GILT WOOD CANDELABRA, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES, SOME ORNAMENTAL ELE-
MENTS TO BE FIXED (2)
Stima € 800 - 1.000

883.
CONSOLE IN LEGNO DI MOGANO E DORATO, FRANCIA,
XIX SECOLO 
piano in marmo con bordo anteriore sagomato, impianto archi-
tettonico con fascia frontale semi circolare centrata da profilo fem-
minile classico, i montanti anteriori in forma di voluta stilizzata, i
montanti posteriori a lesena piatta e scanalata, cimata da cespo
fogliato, interamente percorsa e ornata da elementi naturalistici,
perline, e rosette di gusto neoclassico, la crociera sormontata da
vaso con festoni floreali; usure, alcune rotture e mancanze, cadute
e restauri nella doratura, modifiche nel retro
Alt. cm 100, larg. cm 203,5, prof. cm 76,5
A GILT AND MAHOGANY CONSOLE TABLE, FRANCE, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, SOME RE-
PLACEMENTS
Stima € 3.500 - 4.500

109108



111

889.
CINQUE PANNELLI IN LEGNO DI NOCE DIPINTO E DORATO,
XIX SECOLO
a decoro floreale stilizzato su base incisa nei toni del blu e del rosso, al centro rosone circo-
lare con fiore stilizzato; forti usure, rotture e mancanze, tracce di tarlo, cadute e mancanze
nella decorazione pittorica
Alt. cm 234, larg cm 49 (5)
FIVE PAINTED AND GILT WOOD PANELS, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, TRA-
CES OF WOODWORM, LOSSES (5)
Stima € 600 - 800
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886.
COPPIA DI APPLIQUES IN BRONZO DORATO, XX SECOLO
di gusto settecentesco in forma di tralcio di vite con fiori, deco-
rate con grappoli d'uva in vetro, a sette luci, smontabili in due se-
zioni; usure nella doratura e graffi, alcune mancanze nei decori in
vetro, alcune piegature
Alt. cm 60, larg. cm 50, prof. cm 60
A PAIR OF GILT BRONZE APPLIQUES, 20TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, SOME LOSSES, SOME DENTS (2)
Stima € 500 - 600

888.
COPPIA DI PORTACERO IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO,
XVIII-XIX SECOLO
corpo polilobato recante inserti in madreperla con prese mosse,
piede circolare, montati a lampada con paralumi in stoffa; usure,
rotture, mancanze, restauri, tracce di tarlo, graffi 
Alt. cm 17, larg. cm 27
A PAIR OF CARVED AND GILT WOOD TORCHES, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, TRACES OF WOOD-
WORM, SCRATCHES (2)
Stima € 1.400 - 1.600

887.
CORNICE DI CAMINO IN LEGNO INTAGLIATO E LACCATO,
XIX SECOLO
impianto architettonico, ornato da tralci floreali, la fascia centra-
le con mascherone grottesco; usure, rotture, mancanze, tracce di
tarlo, restauri e sostituzioni 
Alt. cm 81, larg. cm 145,5, prof. cm 9
A LACQUERED AND CARVED WOOD FIREPLACE FRAME, 19TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, TRACES OF WOODWORM, RE-
STORATIONS AND REPLACEMENTS
Stima € 500 - 800
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890. * 
TAVOLINO DA CENTRO IMPIALLACCIATO IN LEGNI VARI E MADREPERLA, XIX SECOLO
piano a vassoio circolare e intarsiato a motivi geometrici stilizzati, centrato da rosone a stel-
la, nel bordo inserti a finto lapislazzulo e marmo verde, grembiale mistilineo con decoro
ad onde continuo e terminali torniti in avorio, apribile a vela su supporto in forma di ani-
male fantastico con occhi in vetro, la superficie trattata a sabbia, all'interno delle fauci apri-
bili vano segreto con tre piccoli cassetti, il piede a conchiglia su base mistilinea con tar-
taruga, le zampe a guisa di corallo; usure, alcune rotture e mancanze, restauri, graffi, pia-
no leggermente imbarcato 
Alt. cm 81 (aperto cm 107,5), diam. cm 49,5
A VARIOUS WOOD AND MOTHER-OF-PEARL CENTRE TABLE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, SCRATCHES
Stima € 4.000 - 6.000
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891.
SCULTURA IN MARMO, XIX SECOLO
raffigurante busto del poeta Giovanni Prati firmato e datato nel
retro Fraccaroli 1844; usure, alcune sbeccature e mancanze,
graffi, macchie
Alt. cm 36,5, larg. cm 17, prof. cm 14
A MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS
AND LOSSES, SCRATCHES, SPOTS 
Stima € 900 - 1.200

892.
COPPIA DI CONSOLES IN MARMI DIVERSI, XVIII SECOLO
piani mistilinei con bordo modanato, supporto centrale in forma
architettonica gradinata con elementi a voluta terminante a ric-
ciolo, le placche con inserti policromi; usure, sbeccature, mancanze,
restauri, i piani forse non pertinenti
Alt. cm 90, larg. cm 118,5, prof. cm 58,5
A PAIR OF VARIOUS MARBLE CONSOLE TABLES, 18TH CENTURY;
WEAR, CHIPS, LOSSES, RESTORATIONS (2)
Stima € 3.000 - 3.500
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893.
SCULTURA IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
raffigurante figura femminile allegorica dell'Abbondanza su base
mistilinea in forma di roccia, reca tra i capelli corona d'alloro; usu-
re, alcune sbeccature e mancanze, graffi, macchie, il mignolo de-
stro mancante, il pollice riattaccato
Alt. m 153, larg. cm 56, prof. cm 40
A WHITE MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS
AND LOSSES, SCRATCHES, SPOTS, THE RIGHT LITTLE FINGER MIS-
SING, THUMB GLUED
Stima € 3.000 - 4.000
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898.
TORCIERA IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, XIX SECOLO
il fusto rastremato e ornato da cespi fogliati, poggia su base tri-
partita con agli angoli delfini, base mistilinea su piedi torniti e fo-
gliati, montata a lampada; usure, rotture, mancanze, restauri, ca-
dute nella doratura, modifiche e sostituzioni 
Alt. cm 184, larg. cm 58
A GILT AND CARVED WOOD TORCH, 19TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, LOSSES, RESTORATIONS, REPLACEMENTS AND SUBSTI-
TUTIONS 
Stima € 800 - 1.200

899.
COPPIA DI VASI IN PORCELLANA DIPINTA, MANIFATTURA
ORIENTALE, XIX-XX SECOLO
a decoro Imari, collo a tromba con bordo ondulato; usure, poche ca-
dute di colore per lo più al bordo superiore, minimi difetti di cottura
Alt. cm 95, larg. cm 36
A PAIR OF PAINTED PORCELAIN VASES, 19TH-20TH CENTURY; WEAR,
FEW LOSSES, MINOR FIRING CRACKS (2)
Stima € 1.800 - 2.200
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896.
COPPIA DI FIORIERE IN PORCELLANA POLICROMA, CINA, XIX-
XX SECOLO
bordo aggettante, decoro floreale policromo, forate nel fondo; usu-
re, difetti di cottura, poche cadute e perdite di colore
Alt. cm 36, diam. cm 42
A PAIR OF POLYCHROME PORCELAIN FLOWER VASES, CHINA, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, FIRING CRACKS, FEW LOSSES (2)
Stima € 1.000 - 1.200

894.
RILIEVO IN PIETRA, XIX SECOLO
tondo, raffigurante lo stemma Visconti; usure, rotture e mancan-
ze, restauri e graffi, macchie
Alt. cm 4, diam. cm 50
AN ARMORIAL STONE RELIEF, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES, RESTORATIONS AND SCRATCHES, SPOTS 
Stima € 400 - 600

897.
SCULTURA IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, XVII SECOLO
raffigurante busto di Sant'Agostino, il manto e la tiara incise a ri-
lievo con decori stilizzati, reca libro nella mano sinistra, poggia su
basamento in legno intagliato e dorato; usure ,cadute, mancan-
ze e ritocchi nella doratura, restauri e mancanze
Il busto, alt. cm 64 (alt. totale cm 84), larg. cm 50, prof. cm 30
A GILT AND CARVED WOOD SCULPTURE, 17TH CENTURY; WEAR,
LOSSES AND RESTORATIONS
Stima € 1.500 - 1.800

895.
TORCIERA IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DORATO, PIE-
MONTE, XVIII-XIX SECOLO
a tre supporti in ferro battuto, fusto centrale tornito ornato e in-
tervallato da cespi fogliati, base tripartita con piede a doppia vo-
luta con terminali a ricciolo; usure, alcune rotture e mancanze nel-
la doratura, riprese e ritocchi nella lacca e nella doratura, restau-
ri, poche tracce di tarlo
Alt. cm 166, larg. cm 47
A CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD TORCH, PIEDMONT,
18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RE-
STORATIONS, FEW TRACES OF WOODWORM
Stima € 600 - 800
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SPECCHIERA IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, XVIII SECOLO
impianto squadrato al centro e ornato nel perimetro da quattro piccoli specchi ovali, vo-
lute contrapposte ed elementi naturalistici, nella parte inferiore reca ai lati teste virili con
copricapo; usure, alcune cadute e mancanze nella doratura, rotture nei fregi laterali, restauri,
possibile sostituzione degli specchi
Alt. cm 150, larg. cm 100, prof. cm 11
A CARVED AND GILTWOOD MIRROR, 18TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES, DAMAGES, RE-
STORATIONS, MIRRORS PROBABLY REPLACED
Stima € 1.000 - 1.500

904.
CASSETTONE A RIBALTA IMPIALLACCIATO IN RADICA DI NOCE, LOMBARDIA,
XVIII SECOLO
di modello detto "ad urna" con bombatura sia nel fronte che nei fianchi decorati a riser-
ve mistilinee con nastro in legno di noce e acero, tre grandi cassetti, quello inferiore con
grembiale sagomato, un cassetto più stretto superiore, anta calatoia con scarabattolo in-
terno a sei piccoli cassetti, nel coperchio piccola alzata con cassetto a scomparsa nel fron-
te in cornice modanata; usure, alcune rotture, mancanze e sostituzioni nell'impiallaccia-
tura, restauri, graffi e macchie sulla vernice, possibile modifica nella piccola alzata con cas-
setto, le serrature sostituite, le maniglie non pertinenti
Alt. cm 120, larg. cm 119, prof. cm 59
A WALNUT AND BURR-WALNUT VENEERED BUREAU, LOMBARDY, 18TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS, RESTORATIONS, SCRATCHES AND SPOTS,
LOCKS REPLACED
Stima € 8.000 - 10.000
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900.
CASSETTONE IN LEGNO DI NOCE, LOMBARDIA, XVIII SECOLO
con cornici ebanizzate ed elementi in pastiglia dorata a rilievo, quat-
tro cassetti nel fronte mosso, il primo a ribalta con scarabattolo
interno. a quattro cassettini e vano centrale a giorno, piedi inta-
gliati a ricciolo stilizzato; usure, alcune rotture e mancanze, restauri,
alcune sostituzioni, poche tracce di tarlo, le serrature sostituite, mo-
difiche e rifacimenti nello scarabattolo
Alt. cm 113, larg. cm 142, prof. cm 62,5
A WALNUT COMMODE, LOMBARDY, 18TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, SOME REPLACEMENTS,
FEW TRACES OF WOODWORMS, LOCKS REPLACED
Stima € 2.000 - 3.000

901.
TAVOLO DA CENTRO IN LEGNO DI MOGANO, XIX SECOLO
apribile e allungabile, piano ovale con fascia a tamburo, suppor-
to centrale a tronco di colonna rastremata su base tripartita mi-
stilinea, piedi a bulbo; usure, alcune rotture, mancanze e sostitu-
zioni nell'impiallacciatura, restauri, l'apertura da rettificare, tavo-
le per la prolunga mancanti
Alt. cm 75, larg. cm 140, prof. cm 115
A MAHOGANY CENTRE TABLE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, REPLACEMENTS, RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.500

902.
CASSETTONE IN LEGNO DI NOCE, XVIII-XIX SECOLO
impianto rettilineo, interamente intarsiato e decorato a riserve geo-
metriche con elementi floreali e vasi tratti dalle antichità classi-
che in legni vari e bois de rose, fronte a due grandi cassetti e uno
più piccolo sottopiano, gambe tronco-piramidali scanalate; usu-
re, restauri, alcune rotture e fenditure nei fianchi, minime sostituzioni
negli intarsi, graffi
Alt. cm 92, larg. cm 121, prof. cm 56
A WALNUT COMMODE, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, SOME DAMAGES, MINOR REPLACEMENTS, SCRATCHES
Stima € 1.000 - 1.200
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905.
COPPIA DI GIRANDOLE IN BRONZO DORATO, CRISTALLO E CRI-
STALLO DI ROCCA, XIX SECOLO
a cinque fiamme, su bracci mistilinei in forma di tralcio vege-
tale stilizzato, base tripartita, fusto con elementi torniti, sfac-
cettati e intervallati da anelli esagonali; usure, alcune rotture
e mancanze nei vetri, restauri
Alt. cm 92, larg. cm 45, prof. cm 25
A PAIR OF CRYSTAL, ROCK CRYSTAL AND GILT BRONZE TABLE
CANDELABRA, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS (2)
Stima € 2.000 - 3.000

908.
TRITTICO DA CAMINO IN METALLO DORATO,
FINE DEL XIX SECOLO
composto da un orologio con quadrante bianco, indici delle ore
in XII e dei minuti in 12, unito a una coppia di candelieri a sei fiam-
me su bracci in forma di tralcio vegetale stilizzato e base mistili-
nea; usure, restauri, meccanismo non funzionante, tracce di os-
sidazione, alcune bobeches in vetro mancanti
L'orologio, alt. cm 60, larg. cm 38, prof. cm 15
I candelieri, alt. cm 65,5, diam. cm 28
A GILT METAL THREE-PIECE GARNITURE INCLUDING A MANTEL
CLOCK AND TWO CANDLESTICKS, LATE 19TH CENTURY; WEAR, RE-
STORATIONS, SOME BOBECHES MISSING, CLOCK MECHANISM NOT
WORKING, TRACES OF OXIDATION (3)
Stima € 400 - 500

Provenienza:
Genova, collezione privata

906.
SCULTURA IN TERRACOTTA POLICROMA, XVIII SECOLO
raffigurante moro con turbante recante un vaso in mano su sup-
porto sagomato con tronco di albero; usure, sbeccature, mancanze,
cadute di colore, difetti di cottura, restauri
Alt. cm 64, larg. cm 20, prof. cm 21
A POLYCHROME TERRACOTTA SCULPTURE, 18TH CENTURY; WEAR,
CHIPS, LOSSES, DEFECTS, RESTORATIONS
Stima € 700 - 800

907.
VANITAS IN PORFIDO, XIX SECOLO
con serpente su supporto in metallo non coevo; usure, rotture,
mancanze, probabili restauri 
Alt. cm 14, larg. 11
A MARBLE VANITAS, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES,
PROBABLE RESTORATIONS, METAL STAND NOT ORIGINAL
Stima € 1.200 - 1.500
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L'impianto compositivo di questo arredo ci consente di metterlo in relazione con alcuni lavori storicamente attribuiti ad artigiani operanti a Genova in-
torno all'ultimo ventennio del XVIII secolo. Non è raro infatti che il piano (spesso in marmo), sia sorretto da due balaustri squadrati con piede a plinto mar-
morizzato, motivo che ritroviamo in alcuni tavoli d'applique, pubblicati da Enrico Colle in "Il mobile neoclassico in Italia" (Milano 2005); si vedano tra gli al-
tri, quello completo di grande specchio e un altro simile (op. cit., pagg. 393-394, coll. privata), che, al pari di molte consoles coeve, sono rifiniti nella parte
superiore dei montanti con mensole a voluta e dalle quali a volte, come nel nostro, pendono ricchi festoni floreali. Tale schema architettonico, come sug-
gerisce Colle, dipende con buona probabilità dai modelli elaborati da alcuni ornatisti genovesi, attivi in quel periodo nell'adeguamento al gusto neoclas-
sico dei più illustri palazzi cittadini e a loro volta ispirati dai disegni francesi di Jean-Charles Delafosse (1734-1789). Tra questi i fratelli Cantoni e quell'An-
drea Tagliafichi, già allievo e collaboratore del famoso architetto parigino Charles De Wailly, che dal 1770 fu pagato dal Marchese Spinola per i lavori di re-
stauro del suo palazzo in Strada Nuova (A. González-Palacios, "Il mobile in Liguria", Genova 1996, pag. 295 e segg.).

910.
COPPIA DI PANCHETTI  IN LEGNO INTAGLIATO, SCOLPITO,
LACCATO E DORATO A MECCA, FINE DEL XVIII SECOLO
a tre posti, fianchi a giorno con braccioli mossi terminanti a ric-
ciolo, fasce rettilinee con riserve ribassate percorse da intaglio con-
tinuo intervallate da rosette e nella placca centrale un vaso fiori-
to, gambe tronco-coniche scanalate con capitello e piede fogliati,
seduta rivestita in tessuto; usure, poche tracce di tarlo, cadute e
mancanze con possibili rifacimenti e ritocchi nella lacca e nella do-
ratura
Alt. cm 82, larg. cm 146, prof. cm 53
A PAIR OF CARVED, SCULPTED, LACQUERED AND GILT WOOD SO-
FAS, LATE 18TH CENTURY; WEAR, FEW TRACES OF WOODWORM,
LOSSES, RESTORATIONS (2)
Stima € 8.000 - 10.000

909.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO, SCOLPITO, LACCATO E DORATO, GENOVA, FINE DEL XVIII SECOLO
piano in marmi diversi ornato da riserve geometriche, quella centrale in portoro con bordi perimetrali in broccatello di Spagna e marmo bianco, fascia per-
corsa da nastro classico intrecciato sotto piano, due sostegni centrali a balaustro squadrato cimati da mensole architettoniche terminanti a voluta con ric-
ciolo, quest'ultime ornate e legate da ricchi fregi floreali intagliati a tutto tondo, piede a plinto modanato parzialmente marmorizzato; usure, alcune rot-
ture e mancanze nei fregi, cadute e ritocchi nella doratura e nella lacca, poche sbeccature nel marmo
Alt. cm 92, larg. cm 128, prof. cm 61
A CARVED, SCULPTED AND GILTWOOD CONSOLE TABLE, GENOA, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES AND DAMAGES, MARBLE TOP WITH MINOR CHIPS
Stima € 10.000 - 12.000
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911.
PICCOLA POLTRONA IN LEGNO E STOFFA, XIX SECOLO
interamente imbottita in tessuto giallo e oro, gambe anteriori tor-
nite; usure, restauri, tracce di tarlo, lacerazioni e rotture nella stoffa
Alt. cm 76, larg. cm 53, prof. cm 72
A FABRIC AND WOOD ARMCHAIR, 19TH CENTURY; WEAR, TRACES
OF WOODWORM, DAMAGES
O.l.

913. * 
CAVALLETTO IN LEGNO EBANIZZATO E INTARSIATO IN AVORIO,
XIX-XX SECOLO
con decoro floreale tratto dai repertori rinascimentali, grande plac-
ca superiore raffigurante il carro di Bacco trainato da satiri cima-
to da maschera grottesca di animale fantastico, poggia su piedi
anteriori in forma ferina stilizzata, i montanti con mensola d'ap-
poggio amovibile; usure, alcune rotture e mancanze, restauri, scre-
polature e felure nell'avorio
Alt. cm 191, larg. cm 78, prof. cm 47
AN EBONIZED WOOD AND IVORY EASEL, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 800 - 1.200

912.
GRUPPO IN TERRACOTTA, FRANCIA, XIX SECOLO
allegoria con Minerva, putti e figura femminile con colomba; usu-
re, alcune sbeccature, rottura e restauro al collo e a un braccio del-
la figura femminile, tracce di sporco 
Alt. cm 33, larg. cm 32, prof. cm 24
A TERRACOTTA GROUP, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
CHIPS, NECK WITH A DAMAGE AND A RESTORATION, TRACES OF
DIRT
Stima € 600 - 800

915.
COPPIA DI SCULTURE IN METALLO DORATO E A PATINA SCURA,
XX SECOLO
rappresentanti figure maschili abbigliate da servitori egizi, pog-
giano su basi circolari in marmo nero; usure, graffi, macchie, ritocchi
pittorici, le basi con rotture e mancanze
Alt. cm 120, larg. cm 32, prof. cm 40
A PAIR OF GILT AND DARK PATINA METAL SCULPTURES, 20TH CEN-
TURY; WEAR, SCRATCHES, SPOTS, RESTORATIONS, BASES WITH DA-
MAGES AND LOSSES (2)
Stima € 2.400 - 2.600

914.
LETTO IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, XIX-XX SECOLO
di gusto neoclassico con montanti squadrati cimati da cespo fo-
gliato, le traverse superiori con bordo baccellato, il tessuto con de-
coro naturalistico nei toni del rosso su fondo giallo completo di
materasso e cuscini cilindrici; forti usure alla doratura, restauri, man-
canze, possibile sostituzione del tessuto
Alt. cm 95, larg. cm 135, prof. cm 205
A GILT AND CARVED WOOD BED, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, RE-
STORATIONS, LOSSES, FABRIC PROBABLY REPLACED
Stima € 1.000 - 1.200
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919.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DORATO, XVIII-XIX
SECOLO
piano in legno marmorizzato verde, fasce percorse da tralci na-
turalistici a rilievo, frontale centrato da grembiale sporgente con
fiore, gambe tronco-coniche scanalate cimate da cespo fogliato,
unita a SPECCHIERA EN SUITE, cimata da fregio architettonico cen-
trato da panoplia militare recante sulla sommità due grifoni af-
frontati ai lati; usure, alcune rotture e mancanze, rifacimento del
fregio superiore della specchiera, rifacimenti nella lacca, sostitu-
zioni
Console, alt. cm 91,5, larg. cm 112, prof. cm 56,6
Specchiera, alt. cm 214, larg. cm 111
A GILT, LACQUERED AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE WITH
MIRROR, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOS-
SES, REPLACEMENTS (2)
Stima € 3.000 - 4.000

916.
SPECCHIERA IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, FINE DEL XVIII
SECOLO
impianto squadrato con fianchi leggermente smussati e conca-
vi, percorsa da foglie continue, cornice interna con nastro classi-
co, cimasa con fregio fogliaceo e balaustro superiore a palmet-
te; usure, rotture, mancanze, possibile sostituzione dello specchio
Alt. cm 105, larg. cm 77
A GILT AND CARVED WOOD MIRROR, LATE 18TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, MIRROR PROBABLE REPLACED
Stima € 400 - 600

917.
COMODINO IMPIALLACCIATO IN LEGNO VIOLETTO E BOIS DE
ROSE, LOMBARDIA, FINE DEL XVIII SECOLO
piano in marmo nero con screziature bianche, impianto archi-
tettonico interamente ornato da riserve geometriche con intar-
si naturalistici stilizzati, fronte con cassetto e sportello a ribalta, vano
interno a giorno, gambe tronco-piramidali su piedini torniti; usu-
re, restauri, mancanze, sostituzioni nell'impiallacciatura, tracce di
tarlo, graffi e macchie, alcune sbeccature nel marmo
Alt. cm 83,5, larg. cm 57, prof. cm 31,5
A VIOLET AND BOIS DE ROSE VENEERED BEDSIDE TABLE, LOM-
BARDY, LATE 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, RE-
PLACEMENTS, TRACES OF WOODWORMS, SCRATCHES AND
SPOTS, SOME CHIPS IN MARBLE TOP
Stima € 1.500 - 2.000

918.
CAMINO IN MARMO NERO DEL BELGIO E INSERTI POLICROMI,
XIX-XX SECOLO
in forma architettonica, mensola superiore con bordo modana-
to e spigoli smussati, lesene angolari cimate da volute a ricciolo
e ornate al centro da riserve geometriche in alabastro, piede a plin-
to; usure, rotture, mancanze, sbeccature 
Alt. cm 108, larg. cm 133, prof. cm 37,5
Luce cm 84 X 92
A BLACK MARBLE AND POLYCHROME ELEMENT FIREPLACE FRA-
ME, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, CHIPS
Stima € 1.500 - 1.800
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921. * 
SCRITTOIO CON ALZATA IMPIALLACCIATO IN LEGNO EBANIZ-
ZATO, TARTARUGA E METALLO DORATO, FRANCIA,
XIX SECOLO
decorato e intarsiato alla maniera di Boulle, con intarsi florali stilizza-
ti, piano mistilineo con bordo baccellato, gambe mosse ornate nel-
la parte superiore da fregi con figure femminili a mezzo busto, cassetto
frontale e tablette estraibile sottopiano, l'alzata con due sportelli e due
cassetti, cappello modanato cimato da vasi classici; usure, rotture, man-
canze, sostituzioni, restauri
Alt. cm 140 (il tavolo cm 73,5), larg. cm 78, prof. cm 53 (l'alzata cm 27)
AN EBONIZED WOOD, TORTOISESHELL AND GILT METAL WRITING
DESK, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
PLACEMENTS AND RESTORATIONS
Stima € 300 - 500

922. * 
CREDENZA IN LEGNO EBANIZZATO, TARTARUGA E METALLO DO-
RATO, XIX-XX SECOLO
interamente intarsiata nei modi di Boulle, piano in legno ebanizzato,
due sportelli a vetro nel fronte entro lesene arricchite da mascheroni
antropomorfi, basamento con cornice a mensola, montature e fre-
gi in metallo dorato; usure, rotture, mancanze, una fenditura lun-
go il fianco, ossidazione dei bronzi, graffi, restauri, alcuni fregi da
fissare
Alt. cm 109,5, larg. cm 147,5, prof. cm 34,5
AN EBONIZED WOOD, TORTOISESHELL AND GILT METAL SIDE-
BOARD, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS,
SCRATCHES, TRACES OF OXIDATION
Stima € 400 - 600

923. * 
CREDENZA IMPIALLACCIATA IN LEGNO EBANIZZATO, TARTA-
RUGA E METALLO DORATI, XIX SECOLO
piano in marmo con bordi arrotondati, intarsiata e decorata alla
maniera di Boulle, sportello centrato da riserva ovale, montanti or-
nati da figure femminili e mascheroni nei fianchi, basamento con
fascia modanata su piedi a bulbo schiacciato; usure, rotture, man-
canze, restauri e sostituzioni, screpolature e fessure nei fianchi, graffi,
macchie e alcune sbeccature nel marmo
Alt. cm 110,5, larg. cm 87,5, prof. cm 41,5
AN EBONIZED WOOD VENEERED, TORTOISESHELL AND GILT ME-
TAL SIDEBOARD, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS AND REPLACEMENTS, SCRATCHES, SPOTS AND
SOME CHIPS
Stima € 300 - 500
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920. * 
SCRITTOIO CON ALZATA IN LEGNO EBANIZZATO, TARTARUGA
E METALLO DORATO, FRANCIA, XIX SECOLO
decorato alla maniera di Boulle con intarsi floreali stilizzati, grandi vo-
lute e cartouche contrapposte, due cassetti nel tavolo centrati da plac-
ca con maschera di Bacco, anta calatoia sagomata con pianetto in-
terno in velluto blu, scarabattolo a quattro cassetti e due vani a gior-
no con segreti interni nella parte centrale, alzata con due sportelli e
due cassetti inferiori, all'interno cassettiera a tre sezioni con dieci pic-
coli cassetti ciascuno e mensola superiore con vano a giorno; usure,
alcune rotture e mancanze negli intarsi con parti metalliche da rincollare,
la mensola superiore dello scrittoio con rotture ai lati, lacerazioni e rot-
ture nel panno interno, restauri
Alt. cm 178, (il piano scrittoio alt. cm 79) larg. cm  108, 5, prof. cm 70,5
AN EBONIZED WOOD, TORTOISESHELL AND GILT METAL WRITING
DESK, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOS-
SES, SOME PARTS TO BE GLUED, FABRIC DAMAGED
Stima € 6.500 - 7.500
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925.
PICCOLA ALZATA IN DIASPRO E BRONZO DORATO,
XIX SECOLO
impianto ovale, sorretto da coppia di delfini con terminali a tral-
ci vegetali su base a plinto gradinato in marmo bianco, ovale an-
ch'esso; usure, rotture, mancanze, sbeccature, graffi
Alt. cm 18, larg. cm 20, prof. cm 13
A SMALL GILT BRONZE AND MARBLE TAZZA, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, CHIPS AND SCRATCHES
Stima € 200 - 500

927.
PICCOLA SCULTURA IN BRONZO DORATO, XIX SECOLO
raffigurante raffigurante l’Arrotino dal noto prototipo su suppor-
to a plinto gradinato in porfido; usure, sbeccature, mancanze nel-
la base, poche usure nel bronzo con tracce di ossidazione
Alt. cm 16, larg. cm 18, prof. cm 9
A SMALL GILT BRONZE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR,
CHIPS, LOSSES, TRACES OF OXIDATION
Stima € 1.000 - 1.200
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924.
SCULTURA IN STUCCO DIPINTO, XX SECOLO
raffigurante bulldog con occhi in vetro; usure, il collare mancan-
te, un foro nella coscia sinistra, alcune sbeccature, la gamba po-
steriore destra riattaccata
Alt. cm 32, larg. cm 40
A PAINTED STUCCO SCULPTURE, 20TH CENTURY; WEAR, A HOLE
ON THE LEFT, SOME CHIPS, RIGHT BACK LEG RESTORED
Stima € 1.500 - 1.800

926.
SCULTURA IN BRONZO A PATINA SCURA, XVII-XVIII SECOLO 
raffigurante Cupido su base in legno; usure, tracce di ossidazio-
ne, il braccio sinistro rotto e risaldato
Alt. cm 16, larg. cm 9
A DARK PATINA BRONZE SCULPTURE, 17TH-18TH CENTURY;
WEAR, TRACES OF OXIDATION, LEFT ARM BROKEN AND RESTORED
Stima € 500 - 800
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929.
PANCHETTO POGGIAPIEDI IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO,
XVIII-XIX SECOLO
montanti incrociati su piede arcuato, percorsi e ornati da tralci flo-
reali terminanti a ricciolo a rilievo rivestito in tessuto con decoro
neoclassico nei toni del verde; usure, alcune rotture, cadute e man-
canze nella doratura, restauri
Alt. cm 37, larg. cm 59, prof. cm 43
A CARVED GILTWOOD STOOL, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, LOSSES AND RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.200

928.
SCULTURA IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO 
raffigurante Atalanta su base ovale con iscrizione incisa nel fron-
te; usure, alcuni graffi e macchie, il polso sinistro rotto e riattac-
cato, restauri, sbeccature e mancanze
Alt. cm 90,5, larg. cm 37, prof. cm 23
A WHITE MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRAT-
CHES, SPOTS, RESTORATIONS, CHIPS AND LOSSES, THE LEFT
WRIST BROKEN AND RESTORED
Stima € 2.000 - 3.000

930.
COPPIA DI VASI IN MARMO, XIX SECOLO 
dall’antico con corpo inferiore baccellato, su piede circolare modanato e base squadrata, coperchio
cimato da presa a pinnacolo tornito; usure, alcuni graffi, sbeccature diffuse negli spIgoli e nelle par-
ti più esposte, alcune rotture e restauri ai bordi, felure, macchie
Alt. cm 100, diam. cm 44
A PAIR OF MARBLE VASES, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES, CHIPS, SOME DAMAGES AND RE-
STORATIONS, SPOTS (2)
Stima € 3.500 - 4.500
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933.
ARMADIO CREDENZA IN LEGNO DI ROVERE, XVIII SECOLO
impianto architettonico a due corpi con pannelli ribassati entro
cornici mistilinee modanate, base a due sportelli cosi come nel-
l'alzata, grembiale mistilineo e gambe mosse, ferramenta e ser-
rature in ferro battuto, cornice superiore aggettante e gradinata;
usure, rotture e mancanze 
Alt. cm 228, larg. cm 160, prof. cm 58 (l'alzata cm 55)
AN OAK WARDROBE-SIDEBOARD, 18TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES AND LOSSES
Stima € 800 - 1.000

934.
CASSETTONE IN LEGNO DI NOCE, XVIII-XIX SECOLO
decorato a riserve geometriche e in legni diversi e ornate agli an-
goli da cespi fogliati, fronte leggermente mosso a quattro cassetti,
gambe e grembiale mossi; usure, rotture, restauri, mancanze, trac-
ce di tarlo, graffi e macchie
Alt. cm 103, larg. cm 130, prof. cm 59,5
A WALNUT COMMODE, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES,
RESTORATIONS, LOSSES, TRACES OF WOODWORM, SPOTS AND
SCRATCHES
Stima € 500 - 800

935.
SECRETAIRE IMPIALLACCIATO IN LEGNO E PIUMA DI NOCE,
XIX SECOLO
piano in marmo con angoli stondati, un cassetto sotto fascia, anta
calatoia con scarabattolo interno, anta con piano in pelle inter-
no tre cassetti nella base, piedi a mensola; usure, rotture, mancanze,
sostituzioni nell'impiallacciatura, restauri, graffi e macchie, bocchette
da fissare 
Alt. cm 147,5, larg. cm 94, prof. cm 39
A WALNUT AND BURR WALNUT VENEERED SECRETAIRE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, REPLACEMENTS, RESTORA-
TIONS, SCRATCHES AND SPOTS
Stima € 300 - 500
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932.
COPPIA DI RILIEVI IN MARMO BIANCO, XVIII-XIX SECOLO
ovali, entro cornici modanate in marmo bardiglio grigio, raffigu-
ranti figure allegoriche, recano incise nel retro iscrizioni "gloria de
principi e merito"; usure, sbeccature, mancanze, tracce di sporco,
graffi, qualche danno nelle parti più esposte
Alt. cm 42, larg. cm 31,5, prof. cm 5
A PAIR OF WHITE MARBLE RELIEFS, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
CHIPS, LOSSES, TRACES OF DIRT, SOME DAMAGES ALONG THE ED-
GES (2)
Stima € 2.800 - 3.200

931.
RILIEVO IN MARMO BIANCO, XVII-XVIII SECOLO
ovale, raffigurante allegoria di putti, uno dei quali in forma di pic-
colo fauno con unicorno; usure, alcune spaccature, rotture, man-
canze, graffi, macchie
Alt. cm 28,5, larg. cm 33, prof. cm 6
A WHITE MARBLE RELIEF, 17TH-18TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES, LOSSES, SPOTS AND SCRATCHES
Stima € 2.400 - 2.600
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941.
PICCOLO BUSTO IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
raffigurante Maria Isabella di Borbone su base a plinto circolare
forse non pertinente; usure, qualche graffio, piccole sbeccature
Alt. cm 27, larg. cm 16, prof. cm 10,5
A WHITE MARBLE BUST, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES,
MINOR CHIPS
Stima € 1.000 - 1.200
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936.
GLOBO CELESTE IN CARTAPESTA E LEGNO, XIX SECOLO
recante le costellazioni e i segni zodiacali, ripresi nel supporto con
i mesi dell'anno, base tornita su piede circolare in legno ebaniz-
zato, scritte in francese; usure, rotture, mancanze, danni, graffi, trac-
ce di tarlo
Alt. cm 46, larg. cm 33
A WOOD AND PAPIER MACHE' CELESTIAL GLOBE, 19TH CENTU-
RY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, SCRATCHES, TRACES OF WOOD-
WORM
Stima € 800 - 1.200

942.
COPPIA DI VASI IN MARMO, XIX SECOLO
di modello tratto dall'antico, corpo con coppa baccellata e bor-
do modanato, supporto tornito su piede squadrato; usure, alcu-
ne rotture e mancanze, sbeccature, uno rotto e rincollato sotto la
coppa
Alt. cm 41, diam. cm 30
A PAIR OF MARBLE VASES, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMA-
GES AND LOSSES, CHIPS, ONE BROKEN AND GLUED (2)
Stima € 800 - 1.200

939.
DUE SFERE IN MARMI DIVERSI, XX SECOLO
una in lumachella e l'altra in nero di Aquitania, poggiano su sup-
porti torniti in legno ebanizzato; poche usure e graffi
Alt. cm 40, diam. cm 15, cm 14
TWO VARIOUS MARBLE SPHERES, 20TH CENTURY; WEAR AND
SCRATCHES (2)
Stima € 500 - 600

940.
BUSTO IN MARMO, XIX SECOLO
raffigurante probabilmente Cicerone su base a plinto circolare; usu-
re, graffi, alcune rotture e mancanze, sbeccature e macchie
Alt. cm 38, larg. cm 25, prof. cm 13
A MARBLE BUST, 19TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, CHIPS AND SPOTS
Stima € 1.000 - 1.200

937.
SFERA IN MARMO NERO, XX SECOLO
con venature in marmo bianco, poggia su base a plinto in mar-
mo bianco con piede a sezione ottagonale; usure, graffi
Alt. totale cm 47, diam. cm 26
A BLACK MARBLE SPHERE, 20TH CENTURY; WEAR AND SCRATCHES
Stima € 400 - 600

938.
SFERA IN MARMO NERO, XX SECOLO
con venature in marmo bianco, poggia su base a plinto in mar-
mo bianco con piede a sezione ottagonale; usure, graffi
Alt. totale cm 47, diam. cm 26
A BLACK MARBLE SPHERE, 20TH CENTURY; WEAR AND SCRATCHES
Stima € 400 - 600



946.
SEI SEDIE IN LEGNO E LAMINA DI METALLO ARGENTATO, XIX SE-
COLO
impianto mistilineo con schienale a giorno, la lamina sbalzata a
decoro naturalistico stilizzato con alcune differenze nelle sei, la tra-
versa superiore con terminali a testa di ariete, le gambe legger-
mente a sciabola, la seduta rivestita in tessuto; usure, alcune pie-
gature e graffi nella lamina, restauri, possibili sostituzioni nella se-
duta
Alt. cm 87, larg. cm 62, prof. cm 46
SIX WOOD AND SILVERED METAL CHAIRS, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DENTS AND SCRATCHES, RESTORATIONS, PROBABLE RE-
PLACEMENTS (6)
Stima € 1.200 - 1.800
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943.
MOBILE A DOPPIO CORPO IMPIALLACCIATO
IN PIUMA DI MOGANO, PROBABILMENTE
FRANCIA, XIX SECOLO
impianto architettonico con montature e fre-
gi in bronzo dorato, la base a console con pia-
no in marmo, supporti rettilinei su piedi in for-
ma ferina, fondo a specchio e mensola alla
base, nella fascia frontale tre cassetti, l'alzata con
sportello centrale con serratura a scomparsa
e due ante laterali con sblocco meccanico in-
terno; usure, alcuni graffi, restauri, rotture,
mancanze sostituzioni nell'impiallacciatura
La console, alt. cm 88,5, larg. cm 94,5, prof. cm 48
L'alzata, alt. cm 100, larg. cm 95, prof. cm 47,5
A MAHOGANY VENEERED BUREAU CABINET,
PROBABLY FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES, RESTORATIONS, DAMA-
GES, LOSSES AND REPLACEMENTS
Stima € 4.000 - 6.000 945.

PICCOLO TAVOLO DA CENTRO IMPIALLACCIATO IN LEGNO E PIU-
MA DI NOCE, XIX SECOLO
il piano a serranda apribile per mezzo del cassetto frontale
estraibile, all'interno vani a giorno con scomparti portaoggetti, il
bordo superiore guarnito con angolari in argento, la serratura con
incisa l'iscrizione Lenoir 14 rue Royal, supporti rastremati riuniti al
centro da crociera arcuata; usure, alcune rotture mancanze e so-
stituzioni nell'impiallacciatura, restauri, il pianetto leggermente im-
barcato
Alt. cm 88, larg. cm 33, prof. cm 24
A SMALL WALNUT VENEERED TABLE, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, REPLACEMENTS, RESTORATIONS
Stima € 600 - 800

944.
LAMPADARIO IN METALLO E VETRO, XIX SECOLO
a sei luci su bracci arcuati entro struttura esagonale costituita da
perle in vetro; usure, rotture, mancanze, danni, restauri
Alt. cm 70, larg. cm 65
A GLASS AND METAL CHANDELIER, 19TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 400 - 600
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947. * 
STIPO MONETIERE IMPIALLACCIATO IN LEGNO EBANIZZATO, XIX-
XX SECOLO
impianto architettonico con fronte a dodici cassetti più sportel-
lo centrale, intarsiati in avorio a raffigurare tralci vegetali stilizza-
ti, figure fantastiche e mascheroni antropomorfi, fianchi rettilinei
a decoro geometrico con maniglie in metallo sbalzato a forma di
sirene, piedi a bulbo in avorio; usure, rotture, mancanze, restau-
ri, graffi, probabili sostituzioni negli avori e nell'impiallacciatura,
rifacimenti e sostituzioni nei cassetti
Alt. cm 59,5, larg. cm 109,5, prof. cm 36
AN EBONIZED WOOD VENEERED CABINET, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, PROBABLE SUBSTI-
TUTIONS, REPLACEMENTS
Stima € 1.500 - 2.000

948. * 
STIPO MONETIERE IN LEGNO EBANIZZATO E INTARSIATO IN AVO-
RIO, XIX SECOLO
impianto architettonico su piedi anteriori in bronzo dorato e po-
steriori a bulbo, fronte scandito da dieci cassetti e sportello superiore
centrato da figura di Minerva entro tempietto, il decoro tratto da
repertori rinascimentali; usure, alcune mancanze nell'avorio,
graffi, restauri, alcune sostituzioni negli interni dei cassetti
Alt. cm 56, larg. cm 70, prof. cm 27
AN IVORY AND EBONIZED WOOD CABINET, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME LOSSES, SCRATCHES, RESTORATIONS, SOME RE-
PLACEMENTS
Stima € 2.000 - 3.000

949. * 
PICCOLO STIPO MONETIERE IMPIALLACCIATO IN LEGNO DI EBA-
NO E PALISSANDRO, XVIII SECOLO
impianto rettilineo decorato a motivi geometrici, intarsiato con
filetti in avorio, fronte a cinque cassetti con placche in avorio in-
ciso raffiguranti scene di caccia, maniglie laterali in ferro battuto;
usure, alcune rotture e mancanze nell'impiallacciatura e negli avo-
ri, restauri, poche sostituzioni, le placche in avorio con alcune fe-
lure, alcune serrature sostituite
Alt. cm 26, larg. cm 51,5 , prof. cm 26
A SMALL ROSEWOOD AND EBONY WOOD VENEERED CABINET,
18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORA-
TIONS, FEW REPLACEMENTS, IVORIES WITH SOME HAIRLINES, SOME
LOCKS REPLACED
Stima € 1.000 - 1.500

lotto 948
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950.
TAVOLO DA CENTRO IMPIALLACCIATO IN LEGNO DI MOGANO, XIX SECOLO 
piano circolare in marmi policromi diversi e pietre dure, centrato da micromosaico raffigurante il Foro romano con
rovine e architetture, bordo lavorato a rilievo con palmette continue, supporto a balaustro tornito, ornato da tral-
ci floreali e palmette in bronzo dorato, base tripartita mistilinea con sculture a tutto tondo raffiguranti sfingi an-
tropomorfe, poggia su piedi ferini; usure, alcuni graffi e macchie, restauri
Alt. cm 76, diam. cm 69
A MAHOGANY VENEERED CENTRE TABLE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES AND SPOTS, RESTORATIONS
Stima € 20.000 - 24.000

Bibliografia: 

C. Stefanini, "Ricordi in microcosmico. Vedute e paesaggi per i viaggiatori del grand tour", catalogo della mostra, Roma
2012, pagg. 50 e 51-78 e 79, tav. 9
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952.
DUE PLACCHE IN TERRACOTTA PARZIALMENTE SMALTATA,
XVIII-XIX SECOLO
ovali, centrate da profili di imperatori; usure, tracce di sporco, al-
cuni graffi, una con rotture e restauri, sbeccature
Alt. cm 53, larg. cm 42
TWO PARTIALLY GLAZED TERRACOTTA PLAQUES, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, TRACES OF DIRT, SOME SCRATCHES, ONE BRO-
KEN AND RESTORED, CHIPS (2)
Stima € 1.000 - 1.500
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951. * 
STIPO MONETIERE IMPIALLACCIATO IN LEGNI VARI E TARTA-
RUGA, XVIII SECOLO
impianto rettilineo scandito nel fronte da due file di quattro cas-
setti ciascuna con al centro sportello in forma di tempio con co-
lonne a tuttotondo centrato da figura allegorica con cesto di fio-
ri sulla testa, all'interno vano a giorno e tre piccoli cassetti, mon-
tature e bocchette in bronzo dorato, cornice aggettante in eba-
no, i fianchi a decoro geometrico filettati in legno chiaro, piedi a
bulbo e maniglie laterali (una da fissare); usure, rotture, mancan-
ze, restauri e alcune sostituzioni nell'impiallacciatura, poche trac-
ce di tarlo, alcuni fregi da fissare
Alt. cm 63, larg. cm 107, prof. cm 35
A VARIOUS WOOD AND TORTOISESHELL CABINET, 18TH CENTU-
RY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS AND REPLACEMENTS,
FEW TRACES OF WOODWORM
Stima € 3.000 - 5.000

lotto 951
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953.
CORNICE IN LEGNO EBANIZZATO E LACCATO, XVIII SECOLO
impianto squadrato con doppio profilo a guillochè, la fascia
interna con decoro floreale stilizzato; usure, resturi, mancanze,
sbeccature, poche tracce di tarlo
Alt. cm 34, larg. cm 25
Luce, cm 18,5X10,5
A LACQUERED AND EBONIZED WOOD FRAME, 18TH CEN-
TURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, CHIPS, FEW TRACES OF
WOODWORM
Stima € 200 - 500

954.
CREDENZA A DOPPIO CORPO IN LEGNO DI NOCE, FRAN-
CIA, XIX SECOLO
impianto architettonico ornato nel fronte da intarsi floreali
stilizzati e riserve circolari con figure allegoriche, base a due
cassetti sottopiano, al centro testina muliebre e ai lati teste
leonine, due sportelli sul fronte entro lesene intagliate a tral-
cio vegetale, cornice inferiore gradinata su piedi rettilinei, al-
zata anch'essa a due sportelli, cimasa con cornice aggettante
e gradinata; usure, rotture, mancanze, danni, tracce diffuse
di tarli, probabili restauri
Alt. cm 189, larg. cm 137,5, prof. cm 52
A WALNUT SIDEBOARD, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, LOSSES, TRACES OF WOODWORM, PROBABLE RE-
STORATIONS
Stima € 3.000 - 4.000

956.
CREDENZA IN LEGNO DIPINTO, XVIII-XIX SECOLO
a due corpi interamente decorati a motivi floreali policromi,
la base con quattro sportelli, nei due laterali cassetti inter-
ni, piedi a mensola, alzata con quattro ante a vetro nella par-
te superiore, le due laterali smussate, cappello con cornice
gradinata, cimata da ricco fregio fogliato scolpito e dorato;
usure, rotture, restauri, cadute, mancanze e rifacimenti nel-
la lacca, poche tracce di tarlo
Alt. cm 240, larg. cm 165, prof. cm 49
A PAINTED WOOD SIDEBOARD, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, RESTORATIONS, LOSSES, REPLACEMENTS, MINOR
TRACES OF WOODWORM
Stima € 3.000 - 5.000

955.
COPPIA DI SOVRAPORTA DIPINTI, XIX SECOLO
raffiguranti nature morte con frutti e fiori e pappagalli, en-
tro cornici in legno laccato; usure e qualche caduta di co-
lore
Olio su tela, cm 130X118,5 
A PAIR OF PAINTED WOOD DOORS ORNAMENTAL ELE-
MENTS, 19TH CENTURY; WEAR AND SOME LOSSES (2)
Stima € 3.500 - 4.500
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QUATTRO SEDIE IN LEGNO DI NOCE, LOMBARDIA,
XVIII SECOLO
impianto mistilineo intagliato a doppia cornice, gambe mosse ter-
minanti a ricciolo, seduta amovibile e schienale in tessuto azzur-
ro; usure, rotture e restauri, sostituzioni, alcune mancanze
Alt. cm 100, larg. cm 53, prof. cm 60
FOUR WALNUT CHAIRS, LOMBARDY, 18TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, RESTORATIONS, REPLACEMENTS, SOME LOSSES (4)
Stima € 600 - 800

959.
DIVANO IN LEGNO DI NOCE, XVIII SECOLO
impianto mistilineo con fasce intagliate a motivi floreali a rilievo,
gambe e braccioli mossi terminanti a ricciolo, seduta e schiena-
le rivestiti in stoffa moderna; usure, restauri, alcune rotture e man-
canze, tracce di tarlo, sostituzione del tessuto
Alt. cm 113, larg. cm 180, prof. cm 76
A WALNUT SOFA, 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, SOME
DAMAGES AND LOSSES, TRACES OF WOODWORMS, FABRIC RE-
PLACED
Stima € 300 - 500

958.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DORATO, FINE DEL
XVIII SECOLO
piano marmorizzato, fasce percorse da greca classica continua con
rosette interne, gambe troncopiramidali centrate nella parte su-
periore da tralcio naturalistico, cornici modanate a sbalzo; usure,
il piano con graffi diffusi e fenditure, cadute e mancanze nella lac-
ca e nella doratura, tracce di ritocco pittorico, restauri
Alt. 94,5, larg. 132, prof. 56,5
A GILT, LACQUERED AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE, LATE
18TH CENTURY; WEAR, TOP SCRATCHED AND DAMAGES, LOSSES,
TRACES OF RESTORATIONS
Stima € 1.500 - 1.800

960.
SPECCHIERA IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, PIEMONTE, FINE
DEL XVIII SECOLO
a doppia fascia, quella esterna percorsa da foglie continue, al-
l'esterno, fregi traforati e in forma di tralci floreali, quello nella ci-
masa centrato da fiori a rilievo, piedi a voluta terminate a riccio-
lo, lo specchio in due sezioni; usure, alcune rotture, cadute e man-
canze nella doratura, restauri, poche porzioni di fregi mancanti
Alt. cm 146, larg. cm 78
A GILT AND CARVED WOOD MIRROR, PIEDMONT, LATE 18TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, FEW
PIECES MISSING
Stima € 2.000 - 2.400

961.
COPPIA DI COMODINI IN LEGNO DI NOCE, NAPOLI, XVIII-XIX SE-
COLO
impianto rettilineo interamente decorato a riserve geometriche
filettate in legno chiaro e centrate da rosette stilizzate, fronte a due
cassetti, grembiale sagomato, gambe rastremate, il piano con cor-
nice modanata aggettante; usure, rotture, mancanze, fenditure,
tracce di tarlo, restauri, le chiavi mancanti
Alt. cm 76, larg. cm 58, prof. cm 38
A PAIR OF WALNUT BEDSIDE TABLES, NAPLES, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, TRACES OF WOODWORM, RESTORA-
TIONS, KEYS MISSING (2)
Stima € 500 - 800
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962.
CONSOLE D'APPLIQUE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E
DORATO, XVIII SECOLO
piano in marmo sagomato con bordo modanato, fascia con fre-
gio traforato, gambe a doppia voluta con terminali a ricciolo e zoc-
colo zoomorfo, crociera con valva; usure, rotture, mancanze, re-
stauri, alcune sbeccature e rottura in un angolo del marmo
Alt. cm 93,5, larg. cm 128, prof. cm 60
A CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD CONSOLE TABLE, 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, SOME
CHIPS A DAMAGE IN A CORNER
Stima € 1.500 - 1.800
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963.
DUE OROLOGI DA TASCA IN
METALLO ARGENTATO, XIX
SECOLO 
uno firmato Roskopf e l'altro
Amedeo Bruschi à Naples; usu-
re, ossidazioni, non funzionanti
TWO SILVERED METAL POC-
KET WATCHES, 19TH CENTURY;
WEAR, OXIDATIONS, NOT WOR-
KING (2)
Stima € 100 - 150

967.
SEI CANDELABRI IN METALLO
DORATO, XIX-XX SECOLO
di gusto settecentesco, con
fusto tornito su base tripartita,
uniti a CANDELIERE IN METAL-
LO ARGENTATO a cinque fiam-
me; usure, graffi, ammaccatu-
re, tracce di ossidazione
I sei, alt. cm 44, larg. cm 9,5
Il singolo, alt. cm 49, larg. cm 31
SIX GILT METAL CANDELABRA,
19TH-20TH CENTURY, TOGE-
THER WITH ANOTHER ONE;
WEAR, SCRATCHES, DENTS,
TRACES OF OXIDATION (7)
Stima € 400 - 600

964.
CASSETTONE A RIBALTA IM-
PIALLACCIATO IN RADICA DI
NOCE, GENOVA, XIX-XX SE-
COLO
usure, gravi rotture, mancanze,
sostituzioni nell'impiallaccia-
tura, restauri, modifiche e so-
stituzioni
Alt. cm 107,5, larg. cm 109,
prof. cm 67
A WALNUT VENEERED BUREAU,
GENOA, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SEVERE DAMAGES, LOS-
SES, SUBSTITUTIONS, RESTO-
RATIONS, REPLACEMENTS
Stima € 400 - 600

968.
CASSETTONE IN LEGNO DI
NOCE, PIEMONTE, XX SECOLO
di gusto settecentesco, ornato da
intarsi floreali e riserve mistilinee
in legno chiaro, due cassetti,
gambe mosse; usure, rotture,
mancanze, restauri, modifiche e
sostituzioni
Alt. cm 92, larg. cm 132, prof. cm
55
A WALNUT COMMODE, PIED-
MONT, 20TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, RESTORA-
TIONS, SUBSTITUTIONS AND
REPLACEMENTS
Stima € 400 - 600

965.
CASSETTONE IN LEGNO DI
NOCE, XVIII SECOLO
impianto rettilineo con quattro
cassetti a cartelle intagliate a ri-
lievo con decori floreali stilizzati,
piedi a mensola; usure, rotture,
mancanze, restauri, modifiche
e sostituzioni
Alt. cm 91, larg. cm 132, prof. cm
47,5
A WALNUT COMMODE, 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES, RESTORATIONS, SUB-
STITUTIONS AND REPLACE-
MENTS
Stima € 500 - 600

969.
COPPIA DI SEDIE LEGNO DI
NOCE, GENOVA, XVIII SECOLO
impianto mistilineo decorato e
percorso da intagli floreali a rilie-
vo; usure, rotture, mancanze,
tracce di tarlo, restauri, macchie
sulla stoffa
Alt. cm 101, larg. cm 53, prof. cm
59,5
A PAIR OF WALNUT ARMCHAIRS,
GENOA, 18TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, TRACES OF
WOODWORM, RESTORATIONS,
SPOTS (2)
Stima € 400 - 600

966.
TAVOLO CONSOLE IN LEGNO
INTAGLIATO, LACCATO E DO-
RATO, XX SECOLO
usure, rotture, cadute e man-
canze nella laccatura e nella do-
ratura, restauri, modifiche e so-
stituzioni
Alt. cm 87,5, larg. cm 102,5, prof.
cm 50
A CARVED, LACQUERED AND
GILT WOOD CONSOLE TABLE,
20TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES, RESTORATIONS, RE-
PLACEMENTS AND SUBSTITU-
TIONS
Stima € 400 - 600

970.
CASSETTONE IN LEGNO DI CI-
LIEGIO, XIX SECOLO
bocchette e maniglie in metallo
dorato lavorato a rilievo; usure, al-
cune rotture e mancanze, re-
stauri, tracce di tarlo, il piano
probabilmente sostituito
Alt. cm 94, larg. cm 124, prof. cm
53,5
A CHERRY COMMODE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMA-
GES AND LOSSES, RESTORA-
TIONS, TRACES OF WOODWORM,
TOP PROBABLY REPLACED
Stima € 400 - 500

971.
VASO IN LEGNO LACCATO, XX
SECOLO 
forti usure, alcune rotture e
screpolature per lo più nella
base, cadute graffi e mancan-
ze nella dipintura
Alt. cm 77, diam. cm 84,5
A LACQUERED WOOD VASE,
20TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES, SCRACHES AND
LOSSES
Stima € 200 - 500

972.
CASSETTONE A RIBALTA IM-
PIALLACCIATO IN NOCE E RA-
DICA DI NOCE,
XIX-XX SECOLO
usure, restauri, modifiche, so-

stituzioni, graffi e macchie
Alt. cm 100, larg. cm 73, prof. cm
45
A WALNUT AND BURR-WAL-
NUT VENEERED BUREAU, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, RESTO-
RATIONS, REPLACEMENTS,
SCRATCHES AND SPOTS
Stima € 800 - 1.200

973.
ACQUASANTIERA IN MARMO
CIPOLLINO, XVI-XVII SECOLO
vasca circolare, con corpo bac-
cellato, fusto a balaustro torni-
to, il piede squadrato proba-
bilmente non pertinente; usu-
re, graffi, sbeccature, rotture e
restauri, possibili sostituzioni
Alt. cm 115, larg. cm 65
A MARBLE HOLY WATER STOUP,
16TH-17TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, CHIPS, SOME DA-
MAGES
Stima € 1.500 - 2.000

974.
ALZATA IN ALABASTRO, XIX-
XX SECOLO
unita a COLONNA in alabastro di-
verso con mensola squadrata;
usure e alcune rotture, sbeccature
ai bordi, graffi e macchie
L'alzata, alt. cm 30,5, siam. cm 34
La colonna, alt. cm 115,5, larg. cm
30, prof. cm 30
AN ALABASTER TAZZA AND A
COLUMN, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, CHIPS,
SCRATCHES AND SPOTS (2)
Stima € 1.000 - 1.200

975.
ALZATA CENTROTAVOLA IN
METALLO ARGENTATO E LA-
PISLAZZULO, XIX-XX SECOLO
di gusto seicentesco, in forma di
fontana con vasca fogliata sorretta
da quattro amorini, il corpo cen-
trale in lapis con agli angoli arpie,
la base gradinata su piedi a voluta;
usure, graffi, restauri
Alt. cm 20, diam. cm 17
A LAPISLAZULI AND SILVER
METAL TAZZA, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, SCRATCHES AND
RESTORATIONS
Stima € 300 - 500

976.
TAVOLO A VELA IN LEGNO DI
MOGANO, XIX SECOLO 
usure, alcuni graffi e macchie
nel piano, restauri e stuccature,
sbeccature, mancanze e pos-
sibili modifiche nel basamento
Alt. cm 79, larg. cm 125, prof. cm
123
A MAHOGANY TABLE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME SCRAT-
CHES AND SPOTS, RESTORA-
TIONS, LOSSES AND PROBA-
BLE SUBSTITUTIONS
Stima € 500 - 800

977.
COPPIA DI LAMPADE IN ME-
TALLO ARGENTATO E VETRO,
XX SECOLO
di gusto neoclassico, base a
plinto architettonico gradinato,
coppa superiore lavorata a ri-
lievo cimata da sfera in vetro
acidaro e inciso a motivo flo-
reale; poche usure e graffi, elet-
trificate 
Alt. cm 104, diam. cm 23
A PAIR OF GLASS AND SILVERED
METAL LAMPS, 20TH CENTURY;
WEAR AND SCRATCHES, ELEC-
TRIFIED (2)
Stima € 1.500 - 2.000

978.
QUATTRO LAMPADE DA POR-
TICO IN METALLO DIPINTO IN
POLICROMIA, XVIII-XIX SECOLO
usure, rotture, mancanze, tracce
di ruggine e ossidazione, rotture
e mancanze nei vetri, graffi, pos-
sibile modifica nei bastoni 
Il lampione, alt. cm 55 (alt. totale
cm 210), larg. cm 29
FOUR POLYCHROME PAINTED
METAL LANTERNS, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, LOSSES AND
DAMAGES, TRACES OF OXIDA-
TION AND RUST, GLASSES DA-
MAGED, SCRATCHES (4)
Stima € 2.200 - 2.800
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979.
COMPOSIZIONE IN MARMO E PIETRE DURE, XIX SECOLO
supporto squadrato, ornata da vaso in marmo rosso e giallo, con
frutti e fiori in pietre dure policrome, cornice in legno intagliato
e dorato; usure, alcune rotture e mancanze, restauri, sbeccature,
forse il supporto di epoca posteriore
Alt. cm 53, larg. cm 39
A PIETRA DURA AND MARBLE COMPOSITION, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, CHIPS
Stima € 2.000 - 3.000

980.
CONSOLE CON VETRINA IN LEGNO DI MOGANO, NAPOLI, XIX
SECOLO
supporti in forma di grifone monopode su base squadrata e le-
sene posteriori piatte, la fascia ornata da fregio floreale con rosetta
stilizzata, alzata con sportello a vetro entro lesene scanalate cimate
da capitello fogliato, cornice superiore modanata; usure, rotture,
mancanze sostituzioni nell'impiallacciatura, restauri, graffi, il ve-
tro probabilmente sostituito
Alt. cm 166 (la vetrina cm 75), larg. cm 92, prof. cm 24,5
A MAHOGANY CONSOLE TABLE WITH SHOWCASE, NAPLES, 19TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS, RE-
STORATIONS AND SCRATCHES, GLASS PROBABLY REPLACED
Stima € 1.800 - 2.000

981.
SCRITTOIO IMPIALLACCIATO IN LEGNI VARI, XIX SECOLO
piano in pelle cinturato in bronzo dorato con cartonniere a otto
cassetti rivestiti sul fronte in pelle bordata oro, pianetto superio-
re in marmo bardiglio entro ringhiera in metallo traforato, nelle
fasce finti cassetti e tablette estraibile nel lato corto, gambe tron-
co-piramidali con attacco gradinato; usure, graffi sul piano, mac-
chie, mancanze e poche sostituzioni nell'impiallacciatura, reca sot-
to una fascia stampigliato il numero 2044 
Il tavolo, alt. 75 (con cantoniere cm 128,5), larg. cm 132, prof. cm 62
A VARIOUS WOOD WRITING DESK WITH CARTONNIERE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SCRATCHES, SPOTS, LOSSES AND FEW REPLACEMENTS
Stima € 10.000 - 15.000

982. * 
MINIATURA SU AVORIO, XIX-XX SECOLO
ovale, con raffigurate vedute e palazzi tra i quali il Taj Mahal en-
tro decorazione a tralci e volute all'orientale; usure, la cornice leg-
germente imbarcata
Due etichette cartacee di inventario nel retro
cm 11,5X16,3
AN IVORY MINIATURE, 19TH-20TH CENTURY; WEAR
Stima € 800 - 1.000
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983. * 
PRESEPE IN CONCHIGLIA E CERAMICA, SICILIA, XVIII-XIX SECOLO
su più livelli in tridimensione montato entro teca in legno con cie-
lo dipinto all'interno, all'esterno cornice in pastiglia dorata e ve-
tro; usure, alcune rotture e mancanze, restauri
Alt. cm ,33 larg. cm 50, prof. cm 15
A CERAMIC AND SHELL NATIVITY SCENE, SICILY, 18TH-19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 1.500 - 2.000

984. * 
CORNICE IMPIALLACCIATA IN TARTARUGA, XVIII-XIX SECOLO 
con profili in ebano modanati e gradinati, centrata da dipinto sot-
tovetro raffigurante Venere e Amore, gancio in bronzo dorato cen-
trato da testa di cherubino; usure, alcune rotture e mancanze, re-
stauri
Alt. cm 33,5, larg. cm 39,5
A TORTOISESHELL FRAME, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 2.000 - 3.000

985.
LUNETTA IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
raffigurante il Redentore; usure, graffi, macchie, alcune sbeccature,
tracce di sporco
Alt. cm 50, larg. cm 100, prof. cm 10
A WHITE MARBLE LUNETTE, 19TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES,
SPOTS, CHIPS, TRACES OF DIRT
Stima € 1.000 - 1.200

986.
LAMPADARIO IN METALLO DORATO E CRISTALLI DI ROCCA, XIX SECOLO
a otto luci su bracci arcuati montati su ghiera in forma di corna traforata, fusto torni-
to, intervallato da elementi con pendenti a goccia, coppa sottostante; usure, alcune
rotture e mancanze e sostituzioni nei cristalli, elettrificato, da revisionare 
Alt. cm 86, diam. cm 76
A ROCK CRYSTAL AND GILT METAL CHANDELIER, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES
AND LOSSES, REPLACEMENTS, ELECTRIFIED, TO BE SERVICED
Stima € 6.000 - 8.000

156
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989.
COPPIA DI GRANDI VASI CANTON IN PORCELLANA FAMIGLIA
ROSA, CINA, DINASTIA QING, XIX SECOLO
decorato con due pannelli raffiguranti scene di battaglia con sol-
dati, due pannelli più piccoli  nel collo a raffigurare scene con di-
gnitari; usure, pochi difetti, minime perdite di colore
Alt. cm 93, diam. cm 37
A RARE AND VERY LARGE PAIR OF CANTON FAMILLE ROSE POR-
CELAIN BALUSTER VASES, CHINA, QING DYNASTY, 19TH CENTU-
RY; WEAR, FEW DEFECTS, MINOR LOSSES (2)
Stima € 4.000 - 5.000
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987. * 
BARGUENO IN LEGNO DI NOCE E FERRO BATTUTO, SPAGNA, XVII-XVIII SECOLO
impianto squadrato ornato nell'anta calatoia da placche in metallo sbalzato decorate con inserti traforati sti-
lizzati su fondo in tessuto rosso, maniglie laterali in forma di doppia voluta contrapposta, all'interno fronte ar-
chitettonico scandito da cassetti a raffigurare porticati con colonne tortili in avorio, poggia su tavolo non per-
tinente; usure, alcune rotture e mancanze ai lati, l'anta calatoia con restauro nella parte destra e in basso a si-
nistra in prossimità delle cerniere, poche mancanze negli elementi in avorio, graffi
Alt. cm 73 (il tavolo alt. cm 74), larg. cm 112, prof. cm 43
A WALNUT AND IRON BARGUENO, SPAIN, 17TH-18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RE-
STORATIONS, FEW LOSSES, SCRATCHES
Stima € 4.000 - 6.000

988.
GUARNITURA DI CINQUE VASI IN PORCELLANA POLICROMA,
CINA , DINASTIA QUING (1644 - 1911) 
composta da tre vasi esagonali e da due potiches esagonali con
coperchio, a fondo verde e decoro a motivi floreali e simboli bud-
disti; qualche usura, minimi difetti di cottura, tracce di sporco
Etichetta cartacea
Vasi esagonali, alt. cm 26, larg. cm 13, prof. cm 11,5
Potiche, alt. cm 25,5, larg. cm 11, prof. cm 12
A FIVE VASES AND COVERS "WUCAI" BISCUIT GARNITURE, CHINA,
QING DYNASTY (1644-1911); SOME WEARS, COOKING DEFECTS
AND TRACES OF DIRT (5)
Stima € 3.000 - 5.000
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993.
PANNELLO IN CUOIO STAMPATO E POLICROMO, XIX SECOLO
raffigurante l'Assunzione della Vergine entro cartiglio e ramages
floreali, monta su telaio in legno; usure e alcune rotture, graffi e
screpolature, restauri, possibili modifiche nelle dimensioni, con-
trotelaio di rinforzo
Alt. cm 100, larg. cm 205,5
A POLYCHROME LEATHER PANEL, 19TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, SCRATCHES, RESTORATIONS, PROBABLE SUBSTITUTIONS
Stima € 600 - 800

994.
SPECCHIERA IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, FRANCIA, XVIII
SECOLO
impianto leggermente modanato, percorso e ornato da tralci di
vite con uva e volute a ricciolo, fregio traforato centrato da maz-
zo di fiori; usure, restauri, cadute e mancanze nella doratura, al-
cune rotture e mancanze nei fregi
Alt. cm 110, larg. cm 75
A GILT AND CARVED WOOD MIRROR, FRANCE, 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, SOME DAMAGES
Stima € 800 - 1.200

995. * 
COPPIA DI CASSETTONI IN LEGNO DI NOCE, XVIII SECOLO 
impianto architettonico con fronte sfaccettato a quattro casset-
ti, in uno dei due, quello superiore abbattibile con scarabattolo
interno, interamente decorati con riserve mistilinee intarsiate in
legni vari e avorio, il piano e i cassetti centrati da figure femminili
tratte dall'antico entro paesaggio minimo, ai lati cartelle raffigu-
ranti volatili e animali con tralci naturalistici, cornici in legno eba-
nizzato, piedi a bulbo; usure, rotture, mancanze e restauri, sosti-
tuzioni nell'impiallacciatura, poche tracce di tarlo, graffi
Alt. cm 99, larg. cm 147, prof. cm 73
A PAIR OF WALNUT VENEERED COMMODES, 18TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, REPLACEMENTS, SOME TRA-
CES OF WOODWORMS, SCRATCHES (2)
Stima € 8.000 - 12.000
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990.
MORTAIO IN BRONZO A PATINA SCURA, XVIII SECOLO
decorato con figura di aquila al centro entro leoni rampanti, pre-
se arcuate con pestello; usure, ammaccature, segni di ossidazio-
ne, mancanze, qualche danno
Alt. cm 15, diam. cm 17
A DARK PATINA BRONZE MORTAR, 18TH CENTURY; WEAR, DENTS,
TRACES OF OXIDATION, LOSSES AND SOME DAMAGES
Stima € 800 - 1.200

991.
TRE MORTAI IN BRONZO, XVII-XVIII SECOLO
di impianto circolare con decori diversi, uno con pestello; usure,
qualche danno, tracce di ossidazione, qualche macchia, mancanze,
restauri, graffi
Alt. massima cm 9,5, diam. massimo cm 14
THREE BRONZE MORTARS, 17-18TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES, TRACES OF OXIDATION, SOME SPOTS, LOSSES, RESTO-
RATIONS AND SCRATCHES (3)
Stima € 1.000 - 1.500

992.
PANNELLO IN CUOIO STAMPATO E POLICROMO, XIX SECOLO
raffigurante Crocifissione entro cartiglio e ramages floreali, mon-
ta su telaio in legno; usure e alcune rotture, graffi e screpolature,
restauri, possibili modifiche nelle dimensioni
Alt. cm 100, larg. cm 205,5
A POLYCHROME LEATHER PANEL, 19TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, SCRATCHES, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS 
Stima € 600 - 800

990 991

992

993
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1004.
QUATTRO PLACCHE IN SMALTO, LIMOGES, XVIII SECOLO
ovali, raffiguranti Carlo Magno, Romolo, Cleopatra e Semiramide,
montate in cornici in legno non pertinenti; usure, alcuni graffi, due
con mancanze più evidenti ai bordi
Alt. cm 12, larg. cm 9
FOUR ENAMEL FRAMED PLAQUES,18TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, LOSSES, THE FRAMES MATCHED (4)
Stima € 2.000 - 3.000
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996.
SPECCHIERA IN LEGNO INTA-
GLIATO E DORATO, XIX SECO-
LO
usure, rotture, mancanze, re-
stauri, sostituzioni e modifiche 
Alt. cm 118, larg.cm 90
A GILT AND CARVED WOOD
MIRROR, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, RESTORA-
TIONS, SUBSTITUTIONS AND
REPLACEMENTS
Stima € 300 - 500

1000.
COMODINO IN LEGNO DI
NOCE, XIX SECOLO
a demi-lune, piano in legno,
fronte a un cassetto e uno
sportello; usure, rotture, man-
canze, restauri, danni, macchie,
una fenditura lungo lo sportello,
qualche segno di tarlo
Alt. cm 89, larg. cm 56, prof. 28,5
A WALNUT DEMI-LUNE BED
SIDE TABLE, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS, SPOTS, MINOR
TRACES OF WOODWORM
Stima € 200 - 300

997.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA VERDE, XX SECOLO
raffigurante fauno danzante,
tratto da modello originale del-
la Casa del Fauno di Pompei; al-
cune usure e graffi nella patina,
tracce di sporco
Alt. cm 81, larg. cm 30, prof. cm
30
A GREEN PATINA BRONZE
SCULPTURE, 20TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, TRACES OF
DIRT
Stima € 200 - 500

1001.
SCULTURA IN BRONZO A PA-
TINA VERDE, XX SECOLO
raffigurante l’ Ermafrodito, su
base a plinto circolare moda-
nato; usure e graffi nella patina,
incrostazioni, tracce di sporco
Alt. cm 78, larg. cm 29, prof. cm
23
A GREEN PATINA BRONZE
SCULPTURE, 20TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, TRACES OF
DIRT
Stima € 200 - 500

998.
TRE FREGI IN BRONZO DORA-
TO, XVIII SECOLO
raffiguranti putti su volute a ric-
ciolo; usure, alcuni graffi
Alt. cm 8,5, larg. cm 11, prof. cm 7
THREE GILT BRONZE ORNAMEN-
TAL ELEMENTS, 18TH CENTURY;
WEAR, SOME SCRATCHES (3)
Stima € 200 - 500

1002.
CALICE IN METALLO DORATO,
XIX SECOLO
su base a sezione esagonale
polilobata, elemento mistili-
neo al centro; alcune usure e
graffi, tracce di ossidazione, la
coppa superiore schiacciata 
Alt. cm 18,5, diam. cm 12
A GILT METAL CHALICE, 19TH
CENTURY; WEAR, SCRATCHES,
TRACES OF OXIDATIONS
Stima € 400 - 600

999.
COPPIA DI LESENE IN LEGNO
SCOLPITO, LACCATO E DO-
RATO, XVIII SECOLO
usure, rotture, restauri, man-
canze e tracce di tarlo
Alt. cm 88, larg. cm 50, prof. cm
35
A PAIR OF SCULPTED, LAC-
QUERED AND GILT ORNA-
MENTAL ELEMENTS, 18TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOS-
SES, RESTORATIONS AND TRA-
CES OF WOODWORM (2)
Stima € 800 - 1.200

1003.
SCULTURA IN GESSO DIPINTO,
XX SECOLO
raffigurante moretto con pan-
neggio policromo su base cir-
colare gradinata; usure, rotture
e mancanze, restauri, ridipin-
ture, rottura più evidente al
collo
Alt. cm 51,5, larg. cm 38, prof.
cm 23
A PAINTED PLASTER SCULPTU-
RE, 20TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES AND LOSSES, RESTO-
RATIONS, BREAK AT THE NECK
Stima € 500 - 600

1005.
COPPIA DI GRANDI CANDELABRI IN BRONZO A PATINA SCURA
E MARMO GIALLO, XIX SECOLO
a cinque fiamme, su bracci a forma di cornucopia sostenuti da co-
rona d'alloro tra le mani della Vittoria, basamento a plinto squa-
drato; usure e alcune graffi nella patina, i bracci e le figure da fis-
sare all'altezza del busto
Alt. cm 75, diam. cm 32
A PAIR OF LARGE DARK PATINA BRONZE AND YELLOW MARBLE
CANDELABRA, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES, SOME
ARMS AND DECORATIVE ELEMENTS TO BE FIXED (2)
Stima € 2.400 - 2.600



164

1006.
SEI PLACCHE IN SMALTO, XVIII-XIX SECOLO
raffiguranti imperatori romani, cinque ovali e una tonda, monta-
te in cornici moderne dorate; usure, alcune cadute e mancanze,
graffi
Misure massime, alt. cm 10,5, larg. cm 9,5
SIX ENAMELS PLAQUES, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME LOS-
SES AND SCRATCHES (6)
Stima € 3.000 - 5.000

1007.
PIANO A CAMPIONARIO IN MARMI DIVERSI POLICROMI,
XIX-XX SECOLO
circolare con bordo in bronzo dorato, centrato da scacchiera e de-
coro geometrico nel perimetro, monta su tavolino da centro con
supporto tornito su tre piedi modanati terminanti a ricciolo sti-
lizzato; usure, alcuni graffi e macchie, restauri
Il piano, alt. cm 2, diam. 55
Il tavolo, alt. cm 74, diam. 59,5
A VARIOUS SPECIMEN MARBLE TABLE TOP, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME SCRATCHES AND SPOTS, RESTORATIONS
Stima € 4.000 - 6.000
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1009.
GRUPPO IN MARMO BIANCO, XIX SECOLO
raffigurante Venere e Amore su base rocciosa con fiori e arbusti
in rilievo; usure, alcune sbeccature, mancanze, rotture e restauro
nel piede destro e nella mano sinistra di Venere, graffi, macchie
diffuse, tracce di sporco
Alt. cm 52, larg. cm 33, prof. cm 46
A WHITE MARBLE GROUP OF VENUS AND LOVE, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME CHIPS, LOSSES, DAMAGES AND RESTORATIONS ON
RIGHT FOOT AND LEFT VENUS' HAND, SCRATCHES, SPOTS, TRA-
CES OF DIRT
Stima € 2.000 - 3.000
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1010.
COPPIA DI SCULTURE IN BRONZO DORATO, XIX SECOLO
raffiguranti figure dall'antico con tronco di colonna in marmo ver-
de e basi gradinate in marmo bianco, la struttura predisposta come
porta lampada (mancante); usure e graffi nella doratura, poche
sbeccature e mancanze nei marmi
Alt. cm 32, larg. cm 18, prof. cm 12,5
A PAIR OF GILT BRONZE SCULPTURES, 19TH CENTURY; WEAR, AND
SCRATCHES, FEW CHIPS AND LOSSES (2)
Stima € 2.000 - 3.000

1008.
COPPIA DI CANDELABRI IN BRONZO DORATO E
A PATINA SCURA, XIX SECOLO
a tre luci, su bracci con figure di grifone, una luce
al centro sorretta da figura alata a tutto tondo con
fiaccole, base a plinto squadrato ornato da fregi di
gusto classico; usure, alcuni graffi, alcune parti da
fissare
Alt. cm 64,5, larg. cm 23
A PAIR OF GILT AND DARK PATINA BRONZE CAN-
DELABRA, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES,
SOME PARTS TO BE FIXED (2)
Stima € 3.500 - 3.800
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1014.
SCULTURA IN MARMO BIANCO, XVIII-XIX SECOLO
raffigurante busto di nobildonna con fermacapelli e scialle pan-
neggiato, poggia su base a plinto circolare; usure, alcuni graffi e
macchie, poche sbeccature, una rottura e mancanza nel ferma-
capelli a destra
Alt. cm 74, larg. cm 48, prof. cm 28
A WHITE MARBLE SCULPTURE, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES AND SPOTS, FEW CHIPS, ONE DAMAGE AND
RESTORATION
Stima € 4.000 - 5.000
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1011.
LAMPADARIO IN LEGNO LACCATO, METALLO DIPINTO E POR-
CELLANA POLICROMA, PIEMONTE, XVIII-XIX SECOLO
a diciotto luci su sei bracci in forma di tralcio vegetale con bobeches
a fiore, montano su fusto in legno tornito e con grande coppa or-
nata da intagli dorati a rilievo, elettrificato; usure, alcune rotture
e mancanze nelle decorazioni e nelle foglie, tracce di tarlo nel fu-
sto, mancanze nei fiori 
Alt. cm 120, larg. cm 140
A LACQUERED WOOD, PAINTED METAL AND PORCELAIN CHAN-
DELIER, PIEDMONT, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES
AND LOSSES, TRACES OF WOODWORM, SOME FLOWERS MISSING
Stima € 1.500 - 1.800

1012.
CREDENZA A DEMI-LUNE IMPIALLACCIATA IN LEGNI VARI, PIE-
MONTE, FINE DEL XVIII SECOLO
piano in marmo con bordo gradinato, interamente decorata a mo-
tivi geometrici, filetti e rosette stilizzate, quattro sportelli su fron-
te arcuato, piedi tronco-piramidali; usure e graffi, alcune rotture
e sostituzioni nell'impiallacciatura, restauri, sbeccature e mancanze
nel marmo forse non pertinente 
Alt. cm 89, larg. cm 121, prof. cm 50
A VARIOUS WOOD VENEERED DEMI-LUNE SIDEBOARD, PIED-
MONT, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, SOME DAMAGES
AND REPLACEMENTS, RESTORATIONS, MARBLE WITH SOME CHIPS
AND LOSSES
Stima € 2.000 - 3.000

1013.
PORTA A DUE BATTENTI IN LEGNO DIPINTO, XVIII-XIX SECOLO
con pannelli a decoro stilizzato entro riserve mistilinee con fascia
ribassata, al verso pannelli piatti e dipinti monocromo, le chiusure
in ferro battuto; usure, restauri e rifacimenti nella lacca, poche trac-
ce di tarlo, alcuni graffi
Alt. cm 250, larg. cm 135
A DOUBLE-LEAF PAINTED WOOD DOORS, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, FEW TRACES OF WOODWORM, SOME
SCRATCHES
Stima € 1.200 - 1.500
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1015.
COPPIA DI CANDELABRI IN METALLO DORATO E PATINA SCU-
RA, XIX SECOLO
a due luci, su bracci mossi in forma di testa equina, fusto centra-
le in forma di erma ornato da tre teste dall'antico, base circolare,
cimati da stelo con pinnacolo a torchon e fregio alato; usure, al-
cune parti da fissare, tracce di ossidazione, graffi
Alt. cm 46,5, larg. cm 18
A PAIR OF DARK PATINA AND GILT-METAL CANDELABRA, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME ELEMENTS TO FIX, TRACES OF OXIDATION,
SCRATCHES (2)
Stima € 600 - 800

1016.
TAVOLO DA GIOCO IMPIALLACCIATO IN LEGNO E RADICA DI
NOCE TINTO MOGANO, XIX SECOLO
piano apribile a libro con bordo mistilineo, all'interno centrato da
gioco del backgammon con tablette estraibili, nel perimetro cor-
nice in pelle bordata oro e vassoi ovali, gambe mosse su piede a
ricciolo stilizzato con struttura a cancello per l'appoggio del pia-
no; usure, rotture, mancanze, restauri
Alt. cm 76 (aperto cm 72,5), larg. cm 90, prof. cm 42,5 (aperto cm
86)
A WALNUT AND BURR WALNUT VENEERED GAMING TABLE, 19TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 600 - 800
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1017.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO A MECCA TOSCA-
NA, FINE DEL XVIII SECOLO
piano in marmo bianco, fasce scanalate e traforate, le due laterali
con protomi leonine al centro, quella frontale con riserva squa-
drata ornata da vestali dall'antico, ai lati testine muliebri, grembiale
fogliato con medaglione tondo e testa di Bacco, gambe squadrate
e scanalate nella parte superiore, tornite in forma di cespo fogliato
nella parte superiore; usure, rotture, mancanze, cadute e restau-
ri nella doratura, marmo rotto
Alt. cm 95, larg. cm 105, prof. cm 52
A CARVED GILTWOOD AND MECCA CONSOLE TABLE, TUSCANY,
LATE 18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATION TO
GILDING, MARBLE DAMAGED
Stima € 1.000 - 1.200
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1020.
COPPIA DI CANDELABRI IN BRONZO DORATO E PATINA SCURA,
XIX SECOLO
a cinque luci, su bracci a cornucopia e una centrale su cespo fo-
gliato, fuoriescono da vaso fiorito sorretto da figura femminile ala-
ta tratta dalle antichità classiche, la stessa poggia su sfera con plin-
to a tronco di colonna ornata nel corpo da vestali, piede squadrato;
usure, alcune parti da fissare, graffi, tracce di sporco
Alt. cm 96, larg. cm 35,  prof. cm 30
A PAIR OF DARK PATINA AND GIL-BRONZE CANDELABRA, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME ELEMENTS TO FIX, SCRATCHES, TRACES OF
DIRT (2)
Stima € 1.500 - 1.800

1021.
CONSOLE IMPIALLACCIATA IN LEGNO DI NOCE, INTAGLIATO E
DORATO, XIX SECOLO
piano in marmo bianco, fasce percorse e ornate da tralci di vite
e ghirlande classiche, supporti tronco-piramidali scanalati cima-
ti da figura femminile antropomorfa a tutto tondo, schienale con
specchio entro lesene piatte e scanalate, mensola di accordo con-
cava e semicircolare su piedi a bulbo; usure, alcune mancanze, so-
stituzioni, restauri nell'impiallacciatura, cadute, mancanze e ritocchi
nella doratura, graffi, alcune sbeccature nel marmo, rotture e man-
canze agli angoli
Alt. cm 100, larg. cm 150,5, prof. cm 61
A GILT CARVED WALNUT WOOD VENEERED CONSOLE TABLE, 19TH
CENTURY; WEAR, LOSSES, REPLACEMENTS, RESTORATIONS, SCRAT-
CHES, CHIPS IN MARBLE, DAMAGES AND LOSSE TO THE CORNERS
Stima € 1.000 - 1.200
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1018.
OROLOGIO DA APPOGGIO IN LEGNO EBANIZZATO E BRONZO
DORATO, XIX SECOLO
in forma di cetra ornata da fregi di gusto classico, traforati e cimati
nella parte superiore da anse con teste di cigno, al centro testa
antropomorfa, base a plinto modanato su piedi circolari, quadrante
inciso firmato Bolland et Papere a Marseille, indici in XII, doppio
foro di carica, lancette Breguett; usure, alcune rotture e mancan-
ze, fregi da fissare, una lancetta e chiave di carica mancanti
Alt. cm 54, larg. cm 20, prof. cm 12
A EBONIZED WOOD AND GILT-BRONZE MANTEL CLOCK, 19TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, DECORATIVE ELEMENTS TO
FIX, AN HAND AND THE KEY MISSING
Stima € 300 - 500

1019.
COPPIA DI GUERIDON IMPIALLACCIATI IN LEGNO DI NOCE, XIX
SECOLO
piano ovale in marmo bianco incassato, fascia a tamburo ornata
da fregi a nastro e nodo classici, due supporti laterali a voluta sti-
lizzata con cespi fogliati e rosette dorate, base mistilinea centra-
ta da sfera; usura, rotture e mancanze, restauri, tracce di tarlo
Alt, cm 99, larg. cm 78, prof. cm 49,5
A PAIR OF WANULT VENEERED GUERIDONS, 19TH CENTURY; DA-
MAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, TRACES OF WOODWORMS
(2)
Stima € 2.000 - 3.000
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1023.
QUATTRO FREGI IN LEGNO SCOLPITO, LACCATO E DORATO, XIX
SECOLO
raffiguranti erme femminili antropomorfe con veste panneggia-
ta e capitello in forma di cespo fogliato sulla testa; usure, rottu-
re, mancanze, restauri, cadute nella doratura 
Alt. cm 60, larg. cm 25, prof. cm 7
FOUR LACQUERED, CARVED AND GILTWOOD DECORATIVE ELE-
MENTS, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS,
LOSSES TO GILDING (4)
Stima € 1.000 - 1.200

1024.
MOBILE LIBRERIA IN LEGNO INTAGLIATO SCOLPITO E DORATO,
XIX-XX SECOLO
di gusto neoclassico, in forma architettonica con piano e fianchi
decorati a finti marmi policromi, fronte cimato da fregio a greca
continua e due semicolonne scanalate con capitello e figure ala-
te alla base, interno con ripiani a giorno; usure, rotture, mancan-
ze, cadute e rifacimenti nella lacca e nella doratura
Alt. cm 102, larg. cm 140, prof. cm 23
A CARVED, SCULPTED AND GILTWOOD BOOKCASE, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, REPLACEMENTS
Stima € 500 - 800
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1022.
COPPIA DI SCULTURE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DORATO, XIX SECOLO
in forma di moretti abbigliati alla maniera settecentesca con livrea policroma e incisa a motivi naturalistici stilizzati, al collo collana in metallo dorato con
elementi in forma di scudo centrato da leone rampante, recano tra le mani cornucopia e remo, poggiano su basamento con gondola e plinto e squadrato,
montate a lampada; usure, rotture, mancanze nella policromia, restauri, modifiche e sostituzioni
Alt. cm 210, larg. cm 40, prof. cm 48
A PAIR OF ENAMELLED, CARVED GILTWOOD SCULPTURES AS LAMPS, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, REPLACEMENTS AND SUB-
STITUTIONS (2)
Stima € 2.000 - 2.600
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1027.
RILIEVO IN GESSO, XIX SECOLO
raffigurante Madonna con Bambino entro cornice guillochè del
XVII-XVIII secolo, in legno ebanizzato e profili dorati modanata a
più ordini; usure, la placca con rotture e restauri, nella cornice trac-
ce di tarlo, alcune mancanze, restauri
Il rilievo, alt. cm 31, larg. cm 24,5
La cornice, alt. cm 69, larg. cm 62,5
A FRAMED PLASTER RELIEF OF VIRGIN AND CHILD, 19TH CENTU-
RY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, TRACES OF WO-
ODWORM AT THE FRAME
Stima € 400 - 600

1028.
COPPIA DI DIVANI IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DORATO,
XVIII-XIX SECOLO
a tre posti, con schienale leggermente arcuato agli angoli, brac-
cioli mossi terminanti a ricciolo, fascia frontale leggermente sa-
gomata, gambe tronco-piramidali parzialmente scanalate, orna-
ti da intagli floreali a rilievo, tessuto con decoro di gusto neo clas-
sico; usure, alcune rotture e mancanze, poche tracce di tarlo, for-
se interamente rilaccati, rifacimenti e sostituzioni nella stoffa
Alt. cm 93,5, larg. cm 168, prof. cm 58
A PAIR OF CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD SOFAS, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, FEW TRACES OF WO-
ODWORM, TOTALLY RE-LACQUED, FABRIC REPLACED (2)
Stima € 1.000 - 1.500

1025.
CONSOLE IN LEGNO LACCATO E DORATO, XIX SECOLO
di gusto neoclassico, piano in marmo bianco, le fasce ornate da
decoro stilizzato e ai lati protomi leonine, gambe tronco-pirami-
dali su piede con puntale mosso; usure, restauri, rifacimento to-
tale della lacca, alcune cadute e mancanze, marmo con sbecca-
ture e mancanze
Alt. cm 95, larg. cm 134,5, prof. cm 68
A GILT AND LACQUERED WOOD CONSOLE TABLE, 19TH CENTU-
RY; WEAR, RESTORATIONS, TOTALLY RE-LACQUED, SOME LOSSES,
MARBLE WITH CHIPS AND LOSSES
Stima € 800 - 1.200
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1026.
OTTO SEDIE IN LEGNO LACCATO E DORATO, XVIII-XIX SECOLO
schienale con attacco dei montanti anteriori mistilineo, fascia fron-
tale leggermente mossa, gambe tronco-piramidali parzialmente
scanalate, arricchite da fregi floreali a rilievo, schienale e seduta
rivestiti in tessuto con decoro di gusto neo classico; usure, restauri,
probabile rifacimento totale della lacca, alcune cadute e mancanze,
poche tracce di tarlo al verso, rifacimento e sostituzione del tes-
suto
Alt. cm 91,5, larg. cm 54, prof. cm 50
EIGHT GILT AND LACQUERED WOOD CHAIRS, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, SOME LOSSES, FEW TRACES OF WOOD-
WORM, FABRIC REPLACED (8)
Stima € 1.600 - 2.000
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1030.
CASSETTONE IN LEGNO DI NOCE A PATINA MOGANO E
METALLO DORATO, XIX SECOLO
piano in marmo bianco, impianto architettonico a tre cas-
setti entro colonne tornite intervallate da elementi dorati,
cassetto sottopiano aggettante centrato da fregio trafora-
to così come i fianchi, unito a SPECCHIERA di gusto impe-
ro ma non pertinente con colonne ebanizzate e capitelli do-
rati; usure, rotture, mancanze, restauri, tracce di tarlo, fregi
da fissare
Il cassettone alt. cm 94,5, larg. cm 131, prof. cm 56
La specchiera alt. cm 87, larg. cm 100
A GILTWOOD, MAHOGANY PATINA WALNUT COMMODE
WITH MIRROR, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES,
RESTORATIONS, TRACES OF WOODWORM, ELEMENTS TO FIX
Stima € 600 - 800

1031.
OROLOGIO DA APPOGGIO IN
METALLO DORATO E PATINA
SCURA, XIX SECOLO
unito a OROLOGIO DA AP-
POGGIO IN METALLO DORATO;
usure, graffi, rotture, chiave di
carica e lancette mancanti
Alt. cm 39, larg. cm 28, prof. cm
12 e cm 15
A DARK PATINA, GILT-METAL
MANTEL CLOCK, 19TH CENTU-
RY, TOGETHER WITH ANOTHER
GILT-METAL MANTEL CLOCK;
WEAR, SCRATCHES, DAMAGES,
HANDS AND KEY MISSING (2)
O.l.

1032. * 
UN VENTAGLIO IN OSSO E
SETA, XIX-XX SECOLO
a decoro floreale stilizzato ri-
camato a rilievo, le stecche tra-
forate a decoro orientalista;
usure, alcune rotture, man-
canze, scuciture e alcune lace-
razioni nel tessuto
Alt. cm 27, larg. cm 50
A SILK AND BONE FAN, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES, FABRIC BROKEN
AND UNSTITCHED
Stima € 100 - 150

1033.
QUATTRO SEDIE IN LEGNO DI
CILIEGIO A PATINA MOGANO,
XIX-XX SECOLO
usure, alcune rotture, man-
canze, tracce di tarlo, restauri,
macchie nel tessuto 
Alt. cm 90,5, larg. cm 45, prof.
cm 43
FOUR MAHOGANY PATIINA,
CHERRY CHAIRS, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES, TRACES OF WOOD-
WORMS, RESTORATIONS, SPOT-
TED FABRIC (4)
Stima € 200 - 500

1034.
SCRIVANIA DA CENTRO IM-
PIALLACCIATA IN LEGNO DI
NOCE, XX SECOLO
usure, rotture, mancanze, so-
stituzioni nell'impiallacciatura,
tracce di tarlo e macchie di in-
chiostro nei cassetti
Alt. cm 73, larg. cm 90, prof. cm
52
A WALNUT VENEERED WRITING
TABLE, 20TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, REPLACE-
MENTS
O.l.

1035.
OROLOGIO DA APPOGGIO IN
BRONZO DORATO,
XIX SECOLO
usure, alcune rotture e man-
canze, meccanismo non fun-
zionante
Alt. cm 37, larg. cm 25,5, prof.
cm 10
A GILT-BRONZE MANTEL
CLOCK, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES AND LOSES, ME-
CHANISM TO BE SERVICED
Stima € 300 - 500

1036. * 
PICCOLO PARASOLE IN RASO,
AVORIO E FINTO CORALLO,
XIX-XX SECOLO
il fusto in due porzioni avvita-
bili, ornato da terminale e pun-
tale in finto corallo, completo di
scatola rivestita in raso rosso;
usure, alcune scuciture e mac-
chie del tessuto
Alt. cm 82, diam. cm 56
A SILK, IVORY AND FAKE CORAL
SUN UMBRELLA, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, FABRIC SPOT-
TED AND UNSTITCHED
Stima € 300 - 500

1037.
COPPIA DI LAMPADE IN ME-
TALLO ARGENTATO, XIX-XX
SECOLO
in forma di vaso dall'antico
con prese laterali ornate da te-
ste virili; usure, graffi, ossida-
zione diffusa, macchie nei pa-
ralumi
Alt. cm 71, larg. cm 40, prof. cm
40
A PAIR OF GILT-METAL LAMPS,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
SCARTCHES, WIDE TRACES OF
OXIDATIONS, SPOTS (2)
Stima € 300 - 500

1038.
TAVOLINO DA LAVORO IM-
PIALLACCIATO IN LEGNI VARI,
XIX SECOLO
piano apribile con decori na-
turalistici stilizzati e specchio al-
l'interno; usure, graffi, alcune
mancanze nell'impiallacciatura,
restauri
Alt. cm 69,5, larg. cm 44, prof.
cm 33,5
A VARIOUS WOOD VENEERED
WORK TABLE, 19TH CENTURY;
WEART, SCRATCHES, LOSSES,
RESTORATIONS
Stima € 200 - 500

1029.
LIBRERIA IN LEGNO DI NOCE, XIX-XX SECOLO
a due corpi, base con piano in marmo verde incassato e tre
sportelli a vetro, piedi a cespo fogliato dorato, lesene eba-
nizzate con teste muliebri di gusto egizio, alzata a giorno
con timpano architettonico, ripiani a giorno; usure, rottu-
re, mancanze nell'impiallacciatura, tracce di tarlo, possibi-
li modifiche e sostituzioni, restauri
Alt. cm 264, larg. cm 183, prof. cm 37
A WALNUT BOOKCASE, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, LOSSES, TRACES OF WOODWORMS, POSSIBLE RE-
PLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS, RESTORATIONS
Stima € 500 - 800
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1039.
TRENTACINQUE INCISIONI,
XIX-XX SECOLO
usure, macchie, piegature, trac-
ce di sporco e di tarlo, le cornici
moderne, alcuni vetri man-
canti
Alt. cm 37, larg. cm 25,5
A GROUP OF THIRTY-FIVE FRA-
MED ENGRAVINGS OF FAMOUS
PAINTERS, 19TH-20TH CENTU-
RY; WEAR, SPOTS, FOLDS, TRACES
OF DIRT AND OF WOODWORMS,
FRAMES NOT ORIGINAL, SOME
GLASSES MISSING (35)
Stima € 600 - 800

1043.
VIOLINO IN LEGNI VARI, XIX-XX
SECOLO
completo di custodia in legno
ebanizzato e due archetti; usu-
re, alcune rotture e mancanze,
non funzionante, da riaccordare
Alt. cm 61, larg. cm 20,5, prof.
cm 8
A VARIOUS WOOD VIOLIN,
19TH-20TH CENTURY WITH
CASE; 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES AND LOS-
SES, NOT WORKING
Stima € 400 - 600

1040.
COPPIA DI SCULTURE IN TER-
RACOTTA, XVIII-XIX SECOLO
raffiguranti figure allegoriche
con vesti panneggiate, una reg-
gente ancora nella mano sinistra,
lumeggiate in oro; usure, alcune
sbeccature, mancanze, poche
rotture e restauri
Alt. cm 50, larg. cm 19
A PAIR OF TERRACOTTA SCUL-
PTURES, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, SOME CHIPS, LOSSES,
FEW DAMAGES AND RESTO-
RATIONS (2)
Stima € 500 - 800

1044.
FIGURA IN TERRACOTTA
SMALTATA, 1938 
rappresentante Leda ed il Ci-
gno; qualche perdita minore di
smalto 
Firmata e datata Riccardo Piter
938, numero di inventario sot-
to la base
Alt. cm 46, larg. cm 14,6
A TERRACOTTA FIGURE, 1938;
FEW DEFECTS
Stima € 250 - 500

1041.
COPPIA DI PICCOLI ARAZZI,
XIX-XX SECOLO
raffiguranti scene di interno
con personaggi danzanti e di-
mostrazione di scherma nel-
l'altro, montano in cornice sot-
tovetro, uno firmato A. Perez in
basso a destra; usure, alcune
piegature  
Alt. cm 6,5, larg. cm 12, 9
A PAIR OF SMALL TAPESTRIES,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
SOME FOLDS (2)
O.l.

1045.
PAPIER PEINTE,
XVIII-XIX SECOLO
"Casuel dell'Indie Orientali"
raffigurante volatile entro pae-
saggio lacustre, in riserva ovale;
usure, tracce di umidità e alcune
macchie, segni di piegatura, al-
cune lacerazioni ai bordi
Acquerello su carta, cm 34X26
A PAPER PEINTE, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, TRACES OF
HUMIDITY, SOME SPOTS,
FOLDS, SOME DAMAGES
Stima € 300 - 500

1042.
COPPIA DI BASI A PLINTO IN
MARMO BIANCO, XX SECOLO
a plinto squadrato con bordo
inferiore modanato; usure, graf-
fi, sbeccature e mancanze ai
bordi
Alt. cm 23, larg. cm 28,5, prof.
cm 28,5
A PAIR OF WHITE MARBLE BA-
SES, 20TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, CHIPS AND LOS-
SES TO RIMS (2)
Stima € 400 - 600

1046.
COMODINO IN LEGNO DI
NOCE E LACCATO,XIX SECOLO
in forma di plinto architettoni-
co a sezione triangolare; usure,
tracce di tarlo, cadute e man-
canze nella pastiglia, restauri, al-
cune fenditure
Alt. cm 68, larg. cm 40, prof. cm
34
AN ENAMELLED WALNUT BED-
SIDE TABLE, 19TH CENTURY;
WEAR, TRACES OF WOOD-
WORMS, LOSSES, DAMAGES,
RESTORATIONS, SOME CRACKS
Stima € 400 - 600

1047. * 
UNDICI MINIATURE SU AVORIO, CARTA E TELA, XVIII-XIX SECOLO
raffiguranti gentiluomini e nobildonne, dieci ovali e una tonda lavo-
rata a micro intaglio nel retro montate in cornici in legno dorato, eba-
nizzato, metallo dorato e argentato diverse epoche, entro cornici di
forma e materiali diversi; usure, cadute di colore, alcune rotture
Alt. massima cm 117, larg. massima cm 13
A GROUP OF ELEVEN MINIATURES ON IVORY, PAPER AND CANVAS,
18TH-19TH CENTURY; WEAR, LOSSES, DAMAGES (11)
Stima € 1.000 - 1.200



1050. * 
PLACCA IN METALLO DORATO, XIX SECOLO
raffigurante Napoleone Imperatore dei Francesi e Re d'Italia, fir-
mato alla base Gallé fecit, in cornice in legno ebanizzato, unita a
COPPIA DI MINIATURE in cornice d'avorio raffiguranti fanciulle e
una MINIATURA raffigurante nobildonna; usure, alcuni graffi,
rotture alle cornici 
Alt. cm 2,8, larg. cm 7
A GILT METAL PLAQUE, 19TH CENTURY, TOGETHER WITH TWO IVO-
RY MINIATURE AND ANOTHER ONE DIFFERENT; WEAR, SOME
SCRATCHES, DAMAGES (4)
Stima € 250 - 500

1051.
COPPIA DI VASI IN TOLE PEINT, XIX SECOLO
con decorazione a chinoiserie e prese in forma di teste leonine
con anello tra le fauci, piede ovale, coperchio cimato da presa do-
rata; usure, alcuni graffi e ritocchi pittorici, cadute e mancanze nel-
la laccatura
Alt. cm 33, larg. cm 18, prof. cm 11,5
A PAIR OF TOLE PEINT VASES, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES AND RESTORATIONS, LOSSES (2)
Stima € 1.500 - 2.000

1052.
COPPIA DI VASI IN MARMO ROSSO E BRONZO DORATO, FRAN-
CIA, XIX SECOLO
con prese laterali in forma di testa antropomorfa, supporto circola-
re su piede squadrato, il coperchio cimato da presa a cespo foglia-
to, i bronzi firmati all'interno dei coperchi Bointaburet à Paris, e nu-
mero di serie; usure, alcune sbeccature, un collo rotto e restaurato 
Alt. cm 27,5, larg. cm 13, prof. cm 9,5
A PAIR OF GILT BRONZE AND RED MARBLE VASES, FRANCE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME CHIPS, ONE NECK BROKEN AND RESTO-
RED (2)
Stima € 2.000 - 2.200
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1048.
PANNELLO SOVRAPORTA DIPINTO, FINE DEL XVIII SECOLO
a lunetta con decoro a grottesche, elementi ed idranti neoclas-
sici; usure, restauri e modifiche nel supporto, alcune lacerazioni,
stuccature, ritocchi pittorici
Tempera su tela applicata a tavola, cm 98X297
A PAINTED WOOD PANEL, LATE 18TH CENTURY; WEAR, RESTO-
RATIONS, REPLACEMENTS, SOME DAMAGES
Stima € 2.600 - 2.800

1049.
GRANDE CREDENZA IN LEGNO LACCATO INTAGLIATO E DORATO,
XIX-XX SECOLO
piano sagomato e marmorizzato, fronte bombato a quattro
sportelli con cartelle decorate a tralci floreali policromi, grembiale
sagomato, piedi a ricciolo; usure, rotture, mancanze, restauri, ri-
prese nella laccatura e nella doratura, tracce di tarlo
Alt. cm 100, larg. cm 235, prof. cm 71,5
A LARGE LACQUERED, CARVED AND GILT WOOD SIDEBOARD,
19TH-20TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS,
TRACES OF WOODWORM
Stima € 4.000 - 5.000
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1053.
PARAVENTO IN CARTA DIPINTA, GIAPPONE, XIX SECOLO
a sei scomparti richiudibili, decorato a volatili entro paesaggio con
arbusti su fondo oro, la cornice perimetrale in legno ebanizzato;
usure, alcune mancanze e ritocchi pittorici, screpolature e lace-
razioni nella carta, restauri
Alt. cm 137, larg. cm 287
A PAINTED PAPER SCREEN, JAPAN, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
LOSSES AND RESTORATIONS, DAMAGES
Stima € 1.500 - 1.800
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1054.
PIANO DI TAVOLO PARIETALE IN BRECCIA, XVIII-XIX SECOLO
rettangolare con venature a macchia chiusa; usure e sbeccature,
rotture negli angoli, rotture e restauro al centro, mancanze,
graffi e macchie
Alt. cm 3, larg. cm 149, prof. cm 66
A MARBLE TABLE TOP, 18TH-19TH CENTURY; WEAR AND CHIPS, DA-
MAGES, A RESTORATION, LOSSES, SCRATCHES AND SPOTS

ARREDI E OGGETTI D’ARTE

LOTTI 1054 - 1132

* COMUNICAZIONE IMPORTANTE
Per i lotti da 1054 a 1132 potranno essere accettate
esclusivamente offerte scritte o bid online; non sarà
possibile effettuare offerte telefoniche.

* IMPORTANT NOTICE
From lot 1054 to lot 1132 it will be possible to send only
absentee bids or online bids. It will not be possible to
accept phone bid requests.

A LIBERA OFFERTA*

1055.
PIANO DI TAVOLO IN BRECCIA, XVIII-XIX SECOLO
rettangolare con venature a macchia aperta; usure e sbeccature,
rotture negli angoli, mancanze, restauri, graffi e macchie
Alt. cm 3, larg. cm 114, prof. cm 62
A MARBLE TABLE TOP, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, CHIPS, DA-
MAGES, LOSSES, RESTORATIONS, SCRATCHES AND SPOTS

lotto 1131 bis
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1059. * 
GRANDE OROLOGIO DA APPOGGIO IN TARTARUGA, METALLO
DORATO E BRONZO, XIX SECOLO
di gusto settecentesco, cassa mistilinea su piedi a ricciolo, fron-
te centrato da fregio con Leda e il Cigno, cimato da figura allegorica
del Tempo, mensola da appoggio, quadrante in metallo dorato
centrato da testa muliebre; usure, alcun rotture e mancanze ne-
gli intarsi, restauri, sostituzioni, gravi rotture e mancanze nella men-
sola, meccanismo non funzionante 
L'orologio, alt. cm 100, larg. cm 50, prof. cm 20
La mensola, alt. cm 34
A TORTOISESHELL, GILT METAL AND BRONZE MANTEL CLOCK, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS,
REPLACEMENTS, NOT WORKING

1060.
CASSETTONE A RIBALTA IMPIALLACCIATO IN LEGNI VARI, XVIII
SECOLO
decorato a riserve mistilinee con volute terminanti a ricciolo, fron-
te mosso a quattro cassetti, lesene leggermente sagomate con
elementi in legno ebanizzato, piedi torniti non pertinenti, anta ca-
latoia con scarabattolo interno; usure, restauri, mancanze e rot-
ture, alcune sostituzioni 
Alt. cm 114, larg. cm 156, prof. cm 68
A VARIOUS WOOD VENEERED BUREAU, 18TH CENTURY; WEAR, RE-
STORATIONS, LOSSES AND DAMAGES, SOME REPLACEMENTS

1061.
POLTRONA IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, ROMA, XVIII SE-
COLO
interamente decorata con intaglio floreale a rilievo su impianto
mistilineo, gambe e braccioli terminanti a ricciolo, schienale e se-
duta amovibili rivestite in velluto; usure, restauri, mancanze e rot-
ture, rifacimenti nella doratura, tracce di tarlo
Alt. cm 105, larg. cm 69, prof. cm 68
A GILT AND CARVED WOOD ARMCHAIR, ROME, 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES AND DAMAGES, TRACES OF WO-
ODWORM

1058.
COPPIA DI SEDIE IN LEGNO DI NOCE, XVIII SECOLO
impianto mistilineo, gambe mosse terminanti a ricciolo, fregi tra-
forati e dorati, schienali e sedute imbottiti; usure, restauri, man-
canze e rotture
Alt. cm 99, larg. cm 52, prof. cm 57 
A PAIR OF WALNUT CHAIRS, 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS,
LOSSES AND DAMAGES (2)
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1056.
PIANO DI TAVOLO IN MARMO VERDE, XIX-XX SECOLO
rettangolare; usure e sbeccature, rotture e restauro al centro, graffi
e macchie
Alt. cm 2, larg. cm 97, prof. cm 48
A GREEN MARBLE TABLE TOP, 19TH-20TH CENTURY; WEAR AND
CHIPS, DAMAGES, A RESTORATION, SCRATCHES AND SPOTS

1057.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO A MECCA, XVIII SE-
COLO
piano mistilineo in legno decorato a finto marmo, quattro sup-
porti fortemente sagomati con intagli a rilievo e traversa di rac-
cordo; usure, restauri, mancanze e rotture, danni, sostituzioni, la
crociera rotta 
Alt. cm 87, larg. cm 136, prof. cm 48
A GILT AND CARVED WOOD AND MECCA CONSOLE TABLE, 18TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES AND DAMAGES, RE-
PLACEMENTS
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1062.
NINO COSTA (attr. a)
(1826 - 1903)
Marina con barca
Firmato "Costa" in basso
a sinistra
Olio su tela, cm 25X40

1066.
PITTORE DEL XIX SECOLO
La congiura
Firmato in basso a destra
Olio su tavola, cm 38X47

1063.
DUE PLACCHE IN CERAMICA
SMALTATA, XX SECOLO
raffiguranti l'Adorazione dei
Magi e scena storica; usure, al-
cuni difetti di cotture 
cm 41X35
cm 39X48
TWO GLAZED CERAMIC PLA-
QUES, 20TH CENTURY; WEAR,
SOME FIRING CRACKS (2)

1067.
VASSOIO IN LEGNO DI NOCE
E LEGNI VARI, XX SECOLO
centrato da intarsi con gatti e
recante firma Gallé; usure e di-
fetti, alcune screpolature, rot-
ture ai bordi
Alt. cm 8, larg. cm 37, prof. cm
29,5
A VARIOUS WOOD AND WAL-
NUT TRAY, 20TH CENTURY;
WEAR, DEFECTS, DAMAGES

1064.
PITTORE DEL XIX SECOLO
Due fanciulle con rosa
Olio su tela, cm 61X49

1068.
PITTORE DEL XIX-XX SECOLO
Ritratto di fanciulla con cap-
pello con piume
Olio su tela, cm 125X85

1065.
PANCHETTA IN LEGNO DI NOCE,
XX SECOLO
di gusto settecentesco, con fasce
e gambe mosse decorate con in-
tagli a rilievo, seduta e cuscino in
stoffa; usure, mancanze, restauri
e rotture, tracce di tarlo e sosti-
tuzioni
Alt. cm 60, larg. cm 130, prof. cm
52
A WALNUT BENCH, 20TH CEN-
TURY; WEAR, LOSSES, RESTORA-
TIONS, DAMAGES, TRACES OF
WOODWORM, REPLACEMENTS

1069.
TAVOLINO DA GIOCO IN LE-
GNO EBANIZZATO, FINTA TAR-
TARUGA E METALLO DORATO,
FRANCIA, XIX-XX SECOLO
usure, restauri, mancanze, so-
stituzioni e gravi rotture
Alt. cm 79, larg. cm 87, prof. cm
47 (aperto cm 87)
AN EBONIZED WOOD, TOR-
TOISESHELL AND GILT METAL
GAMING TABLE, FRANCE, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, RESTO-
RATIONS, LOSSES, SEVERE DA-
MAGES, REPLACEMENTS

1070.
COPPIA DI VASI IN PORCEL-
LANA, XX SECOLO
decorati a soggetto naturali-
stico con pesci, volatili entro ri-
serve a fondo bianco; poche
usure, possibili restauri a un
collo
Alt. cm 45,5, diam. cm 19
A PAIR OF PORCELAIN VASES,
20TH CENTURY; WEAR, A PRO-
BABLE RESTORATION (2)

1071.
APPLIQUÉ IN METALLO DO-
RATO, XX SECOLO
a cinque luci su bracci mossi in
forma di tralcio fogliato; usure,
restauri, elettrificata
Alt. cm 33, larg. cm 53, prof. cm
26
A GILT METAL APLIQUE, 20TH
CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, ELECTRIFIED

1072.
TAVOLINO IMPIALLACCIATO
IN LEGNO DI NOCE, XIX SE-
COLO
piano squadrato centrato da
scacchiera intarsiata, supporto
tornito a più ordini su tre piedi
mossi; usure, restauri, man-
canze, sostituzioni e rotture
Alt. cm 72, larg. cm 51, prof. cm
51
A WALNUT TABLE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, RESTORATIONS,
LOSSES, DAMAGES AND RE-
PLACEMENTS

1073.
TAVOLINO DA GIOCO IMPIAL-
LACCIATO N LEGNI VARI, XVIII-
XIX SECOLO
piano apribile a libro, centrato da
riserva circolare, all'interno roso-
ne naturalistico stilizzato, gambe
tronco-piramidali; usure, rotture
e mancanze, forte imbarcatura nel
piano
Alt. cm 79,5, larg. cm 82, prof. cm
40,5 
A VARIOUS WOOD GAMING TA-
BLE, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES AND LOSSES

1074.
VASO IN BRONZO A PATINA
SCURA, GIAPPONE, XIX-XX SE-
COLO
biansato, medaglione centrale
a soggetto naturalistico; usure,
restauri, alcuni graffi, un piede
da fissare
Alt. cm 56,5, larg. cm 34
A DARK PATINA BRONZE, JA-
PAN, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, SOME
SCRATCHES, ONE FOOT TO BE
FIXED

1075.
COPPIA DI APPLIQUÉS IN
BRONZO DORATO,
XIX SECOLO
e UN'ALTRA simile; usure, elet-
trificate, sostituzioni 
La coppia, alt. cm 50, larg. cm
33, prof. cm 18
La singola, alt. cm 60, larg. cm
33, prof. cm 20
A PAIR OF GILT BRONZE APPLI-
QUES, TOGETHER WITH ANO-
THER ONE SIMILAR, 19TH CEN-
TURY; WEAR, REPLACEMENTS,
ELECTRIFIED (3)

1076.
OROLOGIO A CASSA DA PA-
RETE IN LEGNO LACCATO, XX
SECOLO
cassa ornata da fregi dorati,
quadrante circolare firmato Ca-
matte Grasse; usure, restauri,
mancanze e sostituzioni, mec-
canismo non funzionante
Alt. cm 50, larg. cm 50, prof. cm
17
A LACQUERED WOOD CLOCK,
20TH CENTURY; WEAR, RESTO-
RATIONS, LOSSES AND REPLA-
CEMENTS, NOT WORKING

1077.
TORCIERA IN LEGNO INTA-
GLIATO E DORATO A MECCA,
XIX SECOLO
unita a DUE GUERIDON IN LE-
GNO INTAGLIATO E ARGENTATO;
usure, rotture, mancanze, restauri,
modifiche e sostituzioni
La torciera, alt. cm 182, larg. cm 39
I gueridon, alt. cm 75, diam. cm
31
A SILVER AND CARVED WOOD
TORCH, TOGETHER WITH TWO
GUERIDONS, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS, REPLACEMENTS
AND SUBSTITUTIONS (3)
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1078.
TRE VASI IN VETRO, FORNACI
DEL XX SECOLO
di forme, due a bicchiere, e
decori diversi; qualche usura,
graffi
Alt. cm 21 e cm 15  
THREE GLASS VASES, 20TH CEN-
TURY; SLIGHTLY WORN, SCRAT-
CHES (3)

1082.
VASO IN VETRO SMALTATO,
FORNACE DEL XX SECOLO
con bordo a foglie e a decoro
floreale su fondo verde; qualche
usura e difetto, perdita di colore
Alt. cm 46,5 diam. cm 13
A ENAMELLED GLASS VASE,
20TH CENTURY; SLIGHTLY
WORN, FEW DEFECTS

1079.
CALICE IN BLUE JOHN, XVIII-
XIX SECOLO
unito a PICCOLA ALZATA IN
AGATA, XX SECOLO ; usure, rot-
ture, sbeccature e mancanze,
restauri, craquelure
Il calice, alt. cm 15, larg. cm 9,5
L'alzata, alt. cm 4,5, larg. cm 12
A BLUE JOHN CHALICE, 18TH-
19TH CENTURY TOGETHER
WITH A SMALL TAZZA; WEAR,
DAMAGES, CHIPS AND LOS-
SES, CRAQUELURE AND RE-
STORATIONS (2)

1083.
TRE FORBICI IN FERRO BATTU-
TO, PROBABILMENTE XVIII-XIX
SECOLO
con prese in forma diversa, due
recano marchi e punzoni diver-
si; alcune rotture nelle punte,
tracce di ruggine, restauri
Lung. massima cm 31, larg. mas-
sima cm 8
THREE IRON SCISSORS, PROBABLY
18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, TRACES OF
RUST, RESTORATIONS (3)

1080.
COPPIA DI VASI IN PORCEL-
LANA POLICROMA, XX SECO-
LO
decorati a motivi floreali e fi-
gure orientali entro paesaggi
minimi; usure, uno dei due con
la parte superiore rotta e re-
staurata, poche sbeccature 
Alt. cm 60, diam. cm 30
A PAIR OF POLYCHROME POR-
CELAIN VASES, 20TH CENTURY;
WEAR, ONE VASE WITH A PIECE
BROKEN AND RESTORED, FEW
CHIPS (2)

1084.
CALAMAIO IN METALLO DO-
RATO E CERAMICA POLICROMA,
XIX-XX SECOLO
unito a DUE CALICI e  UN CAN-
DELIERE; usure, alcune rotture e
mancanze, restauri, ossidatura
nei metalli, graffi
Il calamaio, alt. cm 8, larg. cm 20,
prof. cm 10,5
Candeliere, alt. cm 22
A CERAMICS AND GILT METAL IN-
KSTAND, TOGETHER WITH A CAN-
DLESTICK AND TWO CHALICES,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES,
RESTORATIONS, OXIDATION,
SCRATCHES (4)

1081.
COPPIA DI FISH BOWL IN POR-
CELLANA POLICROMA, XX SE-
COLO
poche usure e cadute di colo-
re, restauri, le basi con usure, re-
stauri, modifiche e sostituzioni 
La vasca, alt. cm 40, diam. cm 56
Le basi, alt. cm 45, diam. cm 42
A PAIR OF POLYCHROME POR-
CELAIN FISH BOWLS, 20TH
CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, BASES RESTORED WITH
SOME SUBSTITUTIONS AND
REPLACEMENTS (2)

1085.
VASO IN PORCELLANA POLI-
CROMA, XX SECOLO
a decoro naturalistico, pog-
giante su base in legno; poche
usure, cadute di colore, felures
Alt. cm 65, diam. cm 42
A PORCELAIN VASE, 20TH CEN-
TURY; WEAR, HAIRLINES

1086.
LAMPADARIO IN METALLO
DORATO E VETRO, XX SECOLO
a dodici luci su bracci a volute
contrapposte, fusto tornito, or-
nato con fili di perle e gocce, al-
cune in colore ametista; usure,
rotture, restauri, mancanze, so-
stituzioni, modifiche 
Alt. cm 90, diam. cm 80
A GLASS AND GILT METAL
CHANDELIER, 20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, RESTORA-
TIONS, LOSSES, SUBSTITUTIONS
AND REPLACEMENTS

1087.
PITTORE DEL XIX SECOLO
Scena di interno di osteria con
figure
Scena di interno con due figu-
re e bambino
Olio su tavola, cm 25,5X19 (2)

1088.
MODELLO DI FONTANA IN
MARMO, XX SECOLO
su piede circolare modanato, a
due vasche, cimata nella parte
centrale da figura di Venere a
tutto tondo in metallo a patina
scura, montato a lampada; usu-
re, alcune sbeccature e man-
canze, rotture e restauri
Alt. cm 45, larg. cm 37
A MARBLE MODEL OF A FOUN-
TAIN, 20TH CENTURY; WEAR,
SOME CHIPS AND LOSSES, DA-
MAGES AND RESTORATIONS

1089.
MODELLINO DI SECRETAIRE IN
LEGNO DI EBANO, XIX-XX SE-
COLO
con fregi e piedi in metallo dorato
su impianto architettonico con
colonne a tutto tondo, piani in
marmo; usure, alcune rotture e
mancanze, restauri
Alt. cm 27, larg. cm 19, prof. cm 11
AN EBONIZED WOOD MODEL
OF A SECRETAIRE, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, RESTO-
RATIONS

1090.
LAMPADARIO IN METALLO
DORATO E VETRO, XX SECOLO 
a dodici luci su bracci a volute
contrapposte, fusto tornito, or-
nato con fili di perle e gocce, al-
cune in colore ametista e fiori
policromi; usure, rotture, re-
stauri, mancanze, sostituzioni,
modifiche 
Alt. cm 92, diam. cm 82 
A GLASS AND GILT METAL
CHANDELIER, 20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, RESTORA-
TIONS, LOSSES, SUBSTITUTIONS
AND REPLACEMENTS

1091.
PITTORE DEL XIX SECOLO
Capriccio architettonico
Capriccio architettonico
Iscrizione in alto Fabbroni Anto-
nio dipinse Bologna 
Tempera su tela, cm 121X82,5 (2)

1092.
VEDUTA OTTICA, XIX SECOLO
raffigurante il teatro di Reggio
Emilia, montata in teca mo-
derna; usure, piegature e alcu-
ne lacerazioni
Carta acquarellata, cm 47X35
A PAINTING ON GLASS, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES

1093.
CORNICE IN LEGNO, PIETRE
DURE E BRONZI, XIX SECOLO
a sezione ottagonale, con fon-
do in metallo inciso e pietre po-
licrome, ornata da fregi in me-
tallo dorato; usure, rotture, al-
cune mancanze, restauri, pos-
sibili sostituzioni
Alt. cm 30, larg. cm 29
A PIETRA DURA, BRONZE AND
WOOD FRAME, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, SOME LOS-
SES, RESTORATIONS, PROBA-
BLE REPLACEMENTS
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1097.
COPPIA DI SGABELLI IN LEGNO LACCATO E DORATO, XIX SECOLO
fasce leggermente modanate, gambe tronco-piramidali ornate da
intagli e riccioli, seduta rivestita in tessuto; usure, restauri, sostituzioni
e rotture, mancanze e cadute nella doratura
Alt. cm 50, larg. cm 52, prof. cm 45
A PAIR OF GILT AND LACQUERED WOOD STOOLS, 19TH CENTU-
RY; WEAR, RESTORATION, SUBSTITUTIONS, DAMAGES, LOSSES (2)

1098.
SPECCHIERA IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DORATO A MEC-
CA, XIX SECOLO
impianto squadrato, con cornice interna a decoro geometrico stiliz-
zato, percorsa ai lati da fregi floreali e naturalistici stilizzati, la cimasa cen-
trata da panoplia militare sormontata da vaso classico; usure, rotture,
mancanze, restauri, possibile sostituzione dello specchio
Alt. cm 144, larg. cm 120
A CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD MIRROR, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, MIRROR PROBABLY RE-
PLACED

1099.
COPPIA DI CONSOLE D'APPLIQUE IN LEGNO INTAGLIATO E DO-
RATO
di gusto settecentesco, piano in legno marmorizzato e sagoma-
to, fascia con valva traforata, due supporti mistilinei su piedi a ric-
ciolo; usure, restauri, mancanze, sostituzioni e rotture
Alt. cm 84, larg. cm 122, prof. cm 45
A PAIR OF CARVED AND GILT WOOD CONSOLE TABLES; WEAR, RE-
STORATIONS, LOSSES, DAMAGES AND REPLACEMENTS (2)
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1094.
ANGOLIERA IN LEGNO LACCATO, XVIII SECOLO
piano a finto marmo, fronte a due sportelli a decoro naturalisti-
co policromo, piedi a mensola; usure, restauri, mancanze, sosti-
tuzioni e modifiche, cadute di colore
Alt. cm 94, larg. cm 98, prof. cm 49
A LACQUERED WOOD CORNER SIDEBOARD, 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, SUBSTITUTIONS AND REPLACE-
MENTS

1095.
CASSETTONE IN LEGNO INTAGLIATO E LACCATO, XIX-XX SECOLO
di gusto settecentesco, impianto mosso a due cassetti nel fron-
te, grembiale e gambe sagomate, fregi con ricciolo a rilievo; re-
stauri, sostituzioni, modifiche e rotture
Alt. cm 80, larg. cm 100, prof. cm 50
A CARVED AND LACQUERED WOOD COMMODE, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS AND SUBSTI-
TUTIONS

1096.
ANGOLIERA IN LEGNO DIPINTO, XX SECOLO
a due corpi, con decoro floreale stilizzato, fronte leggermente bom-
bato con sportello superiore e inferiore, piedi a mensola, cimasa
mistilinea; usure, restauri, modifiche e rotture, mancanze, sostituzioni 
Alt. cm 203, larg. cm 87, prof. cm 54
A PAINTED WOOD CORNER SIDEBOARD, 20TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, SUBSTITUTIONS, RESTORATIONS, REPLACE-
MENTS



1100.
COPPIA DI LAMPADARI IN METALLO DORATO E VETRI, XIX SE-
COLO
a dodici luci su bracci a voluta fogliacea, il corpo centrale a cestello
con corona traforata anche nella parte superiore, ornati da fili di
perle e gocce; usure, mancanze, rotture, restauri
Alt. cm 106, diam. cm 100
A PAIR OF GILT METAL AND GLASS CHANDELIERS, 19TH CENTU-
RY; WEAR, LOSSES, DAMAGES, RESTORATIONS (2)
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1101.
TAVOLO DA CENTRO IN LEGNO LACCATO E DORATO, XIX-XX SE-
COLO
di gusto neoclassico, piano in marmo incassato, gambe tronco-
coniche scanalate con cespo fogliato; usure, restauri, mancanze,
sostituzioni e rotture
Alt. cm 80, larg. cm 221, prof. cm 82
A CENTRE GILT AND LACQUERED WOOD TABLE, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, DAMAGES AND RE-
PLACEMENTS
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1110.
CINQUE APPLIQUÉS IN METALLO DORATO, METALLO E POR-
CELLANA POLICROMA, XX SECOLO
a due luci, su bracci percorsi da fregio fogliaceo con fiori; usure,
alcune rotture e mancanze, elettrificate, restauri
Alt. cm 48, larg. cm 31, prof. cm 13
FIVE GILT METAL AND POLYCHROME PORCELAIN APPLIQUES, 20TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS,
ELECTRIFIED (5)

1111.
COPPIA DI CONSOLE IN LEGNO LACCATO E DORATO, XVIII-XIX
SECOLO
piano mistilineo in marmo fior di pesco, fasce sagomate, quella
frontale centrata da testina muliebre, gambe tronco-piramidali per-
corse da festoni floreali; usure, restauri, mancanze, sostituzioni e
rotture
Alt. cm 87, larg. cm 133, prof. cm 67
A PAIR OF GILT AND LACQUERED WOOD CONSOLE TABLES,
18TH-19TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, DAMAGES
AND REPLACEMENTS (2)
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1102.
PITTORE DEL XIX SECOLO
Scena orientalista
Firmato in basso a destra 
Olio su tavola, cm 32,5X23,5

1106.
PITTORE DEL XX SECOLO
Ritratto di Signora con venta-
glio
Firma non identificata e data 31
in basso a sinistra
Pastello su carta, cm 97X67

1103.
CANDELABRO IN BRONZO
DORATO, XIX-XX SECOLO
di gusto classico, a cinque luci
su bracci a voluta, fusto torni-
to con capitello e cespo fo-
gliato, base a plinto squadrato;
usure, rotture, mancanze, re-
stauri, elettrificato e da ricom-
porre
Alt. cm 70, diam. cm 34
A GILT BRONZE CANDELABRA,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, RESTORA-
TIONS, ELECTRIFIED

1107.
TORCERA IN LEGNO INTA-
GLIATO, LACCATO E DORATO
A MECCA, XIX-XX SECOLO
montata a lampada, completo
di paralume; usure, restauri,
mancanze, sostituzioni, modi-
fiche e rotture
Alt. cm 185, diam. cm 34
A GILT, CARVED AND LACQUE-
RED WOOD TORCH, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, LOSSES, DAMAGES, SUB-
STITUTIONS AND REPLACE-
MENTS

1104.
COPPIA DI VENTOLINE IN LE-
GNO INTAGLIATO E DORATO,
XIX SECOLO
a tre luci su braccetti in metal-
lo dipinto e smaltato con fiori
policromi, fregio traforato; usu-
re, mancanze, rotture, restauri,
sostituzioni
Alt. cm 76, larg. cm 37, prof. cm
10
A PAIR OF GILT AND CARVED
WOOD MIRRORS, 19TH CEN-
TURY; WEAR, LOSSES, DAMA-
GES, RESTORATIONS AND RE-
PLACEMENTS (2)

1108.
COPPIA DI CONSOLE D'AP-
PLIQUE IN LEGNO INTAGLIATO
E DORATO, XX SECOLO
di gusto neoclassico, a demi-
lune, tre supporti ornati da ce-
spi fogliati; usure, restauri, man-
canze, sostituzioni, modifiche e
rotture
Alt. cm 76, larg. cm 85, prof. cm
33 
A PAIR OF GILT AND CARVED
WOOD DEMI-LUNE CONSOLE
TABLES, 2OTH CENTURY; WEAR,
LOSSES, DAMAGES, RESTORA-
TIONS AND SUBSTITUTIONS (2)

1105.
TESTIERA DI LETTO IN LEGNO
INTAGLIATO E DORATO, XX
SECOLO
usure, restauri, mancanze, so-
stituzioni, modifiche, difetti e
rotture
Alt. cm 120, larg. cm 218
A GILT AND CARVED WOOD
HEADBOARD, 20TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES,
REPLACEMENTS, SUBSTITU-
TIONS, DEFECTS, DAMAGES

1109.
COPPIA DI MENSOLE D'AP-
PLIQUE IN LEGNO INTAGLIA-
TO, LACCATO E DORATO
di gusto settecentesco, un cas-
setto frontale sotto il piano a
demi lune; usure, restauri, man-
canze, sostituzioni e rotture
Alt. cm 50, larg. cm 45, prof. cm
26
A PAIR OF CARVED, GILT AND
LACQUERED WOOD CONSOLE
TABLES; WEAR, RESTORATIONS,
LOSSES, DAMAGES AND RE-
PLACEMENTS (2)
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1113.
SCUOLA DEL XIX SECOLO
Madonna col Bambino e angeli
Olio su tela, cm 100X60
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1112.
PITTORE DEL XVIII SECOLO
Natura morta
Natura morta
Olio su tela, cm 95X132 (2)

1114.
PITTORE DEL XVIII SECOLO
Riposo durante la fuga in Egitto
Olio su tela, cm 132X110



1117.
FORNITURA DA SALOTTO IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO,
FRANCIA, XIX SECOLO
composta da quattro poltrone e un divano, schienale a scudo, brac-
cioli mossi con terminali fogliati, gambe tronco-coniche scanalate, il
tessuto ricamato a piccolo punto; usure, mancanze, rotture, macchie,
restauri, sostituzioni, rotture e lacerazioni nel tessuto
Le poltrone, alt. cm 103,5, larg. cm 72, prof. cm 68
Il divano, alt. cm 106, larg. cm 129, prof. cm 76
A GILT AND CARVED WOOD SITTING ROOM FURNITURE, FRANCE,
19TH CENTURY; WEAR, LOSSES, DAMAGES, SPOTS, RESTORA-
TIONS, REPLACEMENTS, FABRIC DAMAGED (5)

1115.
COPPIA DI LAMPADARI A LUCERNA IN METALLO BRUNITO E ME-
TALLO DORATO, XIX-XX SECOLO
a tre luci più una centrale su base a coppa, e tre tiranti nella par-
te superiore, elettrificati; usure,  restauri, mancanze, sostituzioni
e rotture
Alt. cm 85, diam. cm 40 
A PAIR OF DARK PATINA AND GILT METAL CHANDELIERS, 19TH-20TH
CENTIURY; WEAR, LOSSES, RESTORATIONS, REPLACEMENTS AND
DAMAGES (2)

1116.
CONSOLE IN LEGNO INTAGLIATO, LACCATO E DORATO, XVIII SE-
COLO
piano mistilineo marmorizzato, ricco fregio fogliato traforato, gam-
be a doppia voluta contrapposta terminanti a ricciolo, crociera con
valva; usure, restauri, mancanze, sostituzioni, rotture
Alt. cm 89, larg. cm 98, prof. cm 54
A CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD CONSOLE TABLE, RE-
PLACEMENTS AND DAMAGES
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1118.
COPPIA DI VENTOLE IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO, XIX SE-
COLO
a tre luci su braccetti in metallo dipinto e smaltato con fiori po-
licromi, fregio traforato; elettrificate, usure, mancanze, rotture, re-
stauri, sostituzioni
Alt. cm 76, larg. cm 37, prof. cm 10
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD MIRRORS, 19TH CENTURY; WEAR,
LOSSES, DAMAGES, REPLACEMENTS AND RESTORATIONS (2)

1119. * 
GRANDE OROLOGIO DA APPOGGIO IN TARTARUGA, METALLO
DORATO E BRONZO, XIX SECOLO
di gusto settecentesco, cassa mistilinea su piedi a ricciolo, il fron-
te centrato da fregio con Leda e il Cigno, cimato da figura del-
l'arcangelo Gabriele a tutto tondo, mensola di appoggio, quadrante
firmato Balthazard à Paris; usure, alcun rotture e mancanze negli
intarsi, restauri, sostituzioni, meccanismo non funzionante 
L'orologio, alt. cm 123, larg. cm 57, prof. cm 20
La mensola, alt. cm 34
A TORTOISESHELL, GILT METAL AND BRONZE MANTEL CLOCK, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, RE-
PLACEMENTS, NOT WORKING

1120.
DODICI SEDIE IN LEGNO DI NOCE, XVIII-XIX SECOLO
sei delle quali in stile, schienale a giorno, seduta imbottita, gam-
be scanalate; usure, restauri, mancanze, sostituzioni e rotture
Alt. cm 91,5, larg. cm 47, prof. cm 52 
TWELVE WALNUT CHAIRS, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, RESTO-
RATIONS, LOSSES, DAMAGES AND REPLACEMENTS (12)

1121.
SCULTURA IN BRONZO, XX
SECOLO
rappresentante figura femmi-
nile con mantello apribile su
base squadrata, reca etichetta
cartacea nel retro, iscritta C.Kau-
ba 1900; usure nella patina,
pochi graffi
Alt. cm 20, larg. cm 8
(aperta cm 14)
A BRONZE SCULPTURE, 20TH
CENTURY; WEAR, FEW SCRAT-
CHES

1122.
COPPIA DI FERMATENDA IN
BRONZO DORATO, XIX-XX SE-
COLO
supporto centrato da maschera
virile, un braccio in forma di tral-
cio fogliato cimato da pinna-
colo con fiamma; usure, alcuni
graffi, uno dei due bracci leg-
germente piegati
Alt. cm 30, larg. cm 8,
prof. cm 27,5
A PAIR OF GILT BRONZE ELE-
MENTS, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME SCRATCHES,
SOME DENTS (2)

1123.
POLTRONA IN LEGNO INTA-
GLIATO E DORATO,
XIX SECOLO
usure, rotture, mancanze, re-
stauri, cadute e sostituzioni,
rotture nei braccioli
Alt. cm 99, larg. cm 57, prof. cm
50
A GILT AND CARVED WOOD
ARMCHAIR, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS AND REPLACE-
MENTS

1124.
COPPIA DI POLTRONE IN LE-
GNO PATINATO, CINA, XX SE-
COLO 
schienale a giorno con cartel-
la traforata; usure, rotture e
mancanze, restauri, sostituzio-
ni, graffi e macchie
Alt. cm 112, larg. cm 67,
prof. cm 54
A PAIR OF WOOD ARMCHAIRS,
CHINA, 20TH CENTURY; RE-
PLACEMENTS, SCRATCHES AND
SPOTS (2)

1125.
PARAFUOCO IN LEGNO LAC-
CATO E DORATO, XIX-XX SE-
COLO
con raffigurazione di Psiche e
Amore dipinta su vetro; usure,
alcune cadute e mancanze, di-
fetti
Olio su vetro, cm 54X67
A LACQUERED AND GILT
WOOD FIRESCREEN, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, SOME
LOSSES, DEFECTS

1127.
TAVOLINO DA SALOTTO IN
LEGNO DIPINTO, XX SECOLO
piano in finta scagliola poli-
croma, supporti traforati e cor-
nici laccate e dorate; usure, re-
stauri, mancanze, sostituzioni e
rotture
Alt. cm 46,5, larg. cm 126,
prof. cm 66
A PAINTED WOOD TABLE, 20TH
CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, LOSSES, DAMAGES AND
REPLACEMENTS

1128.
GRUPPO IN BRONZO A PATI-
NA SCURA, XX SECOLO
raffigurante la Lupa con Ro-
molo e Remo su base in mar-
mo rosso Levanto; usure, alcu-
ni graffi
Alt. cm 23, larg. cm 10
A DARK PATINA BRONZE
GROUP, 20TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES

1126.
TAVOLINO DA GIOCO IN LE-
GNO DI MOGANO, INGHIL-
TERRA, XIX SECOLO
piano mistilineo apribile a libro,
gambe mosse apribili nel retro
terminanti a ricciolo stilizzato,
fronte a finto cassetto con ma-
niglie in metallo; usure, restau-
ri, mancanze e rotture, graffi
Alt. cm 78,5, larg. cm 81, prof.
cm 77
A MAHOGANY GAMING TA-
BLE, ENGLAND, 19TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES,
DAMAGES AND SCRATCHES
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1130.
ALBUM DI DISEGNI SU CARTA DI RISO, XIX SECOLO
la copertina in velluto centrata da stemma Savoia impresso in oro,
all’interno ventidue fogli dipinti acquarellati; usure, rotture e la-
cerazioni nella carta, macchie e tracce di umidità
Alt. cm 24, larg, cm 36
AN ALBUM ON RICE PAPER, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES,
SPOTS AND TRACES OF HUMIDITY

1130 bis.
LOTTO DI QUATTRO MEDAGLIE IN BRONZO, ITALIA,
XIX SECOLO
una raffigurante Ferdinando II di Borbone, Napoli, 1846 opus L. Arnaud
Diam. cm 7,3 

D: FERDINANDVS II SICILIAR REX PREVIDENTISS Busto del Re a s.,
con divisa militare ornata con fascia e insegne dell'Ordine di San
Gennaro, dell'Ordine di San Ferdinando e del Merito e dell'Ordi-
ne di San Giorgio della Riunione; sotto la troncatura del busto, ALOY
ARNAVD SCVLP; in basso, D CICCARELLI M P. 

R: Due Geni alati, la Guerra e la Pace, si stringono la mano davanti
ad un'ara su cui sono scolpiti i gigli borbonici; ai lati, trofei di armi
ed attributi delle arti e delle scienze; sopra, allegoria del Tempo.
Sullo sfondo, il treno che passa davanti alla Reggia di Caserta; in
esergo, VIARVM MORAS HOMINIS SOLLERTIA VICIT/ MDCCCXLVI;
in basso, ARNAVD DIR ALOY ARNAVD FECIT
Per l'inaugurazione della ferrovia da Napoli a Caserta. 

Biblio: Ricciardi 181; D'Auria 211. 

una raffigurante Vittorio Emanuele II, Roma, 1878 opus F. Speranza
Diam. cm 6,9 

D: VITTORIO EMANUELE II RE D'ITALIA Testa a d., indossa serto di
quercia; sul taglio del collo, SPERANZA. 

R: L'OPERA A CUI CONSACRAMMO LA NOSTRA VITA è COMPIUTA
Prospetto del Pantheon; in esergo, XVIII GENNAIO MDCCCLXXVIII. 

La medaglia fu emessa il 17 Gennaio 1878, in occasione dei fu-
nerali e della sepoltura di Vittorio Emanuele II al Pantheon.

Biblio: Forrer V, 599.?

unite ad altre due diverse e tre onorificenze in unica custodia; usu-
re, difetti 
FOUR BRONZE MEDALS, ITALY, 19TH CENTURY; WEAR AND DEFECTS

1131.
SET DA TAVOLA DA VIAGGIO IN METALLO E ARGENTO DORA-
TO, XIX SECOLO
composto da un cucchiaio e un cucchiaino, una forchetta e una
più piccola da frutta, un coltello e un cavatappi, tutti pieghevoli
e riposti in scatola originale in legno di ebano con chiusure in ot-
tone e chiavetta in ferro battuto; poche usure
La scatola alt. cm 3,2, larg. cm 12,4, prof. cm 6,8 
A GILT SILVER AND METAL TRAVELLING SET, 19TH CENTURY; SLI-
GHTLY WORN
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1128 bis.
PITTORE DEL XVII-XVIII SECOLO
Madonna col Bambino, angeli e Santo
Olio su tela, cm 128X172

1129. * 
MINIATURA, XIX SECOLO
raffigurante Napoleone, firmata probabilmente Renard, unita ad
altre SETTE DIVERSE, con cornici in metallo e avorio; usure, alcu-
ne cadute di colore e mancanze e rotture nelle cornici
Misura massima, cm 8X6
A MINIATURE, 19TH CENTURY, TOGETHER WITH OTHER SEVEN DIF-
FERENT; WEAR, SOME LOSSES AND DAMAGES (8)

1129 bis.
MINIATURA, XIX SECOLO
raffigurante gentildonna con cappello, firmata a destra, unita ad
altre CINQUE MINIATURE diverse in cornici di legno e metallo; usu-
re, poche cadute di colore, rotture e mancanze nelle cornici
Misura massima, cm 8X6
A MINIATURE, 19TH CENTURY, TOGETHER WITH OTHER FIVE;
WEAR, DAMAGES AND LOSSES (6)
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1133.
CASSETTONE A RIBALTA CON ALZATA IN LEGNO DI MO-
GANO, INGHILTERRA, XVIII SECOLO
base a tre cassetti più due più piccoli affiancati, anta a cala-
toia celante scarabattolo interno a sei cassetti, due vani a gior-
no e vano centrale con sportello entro colonne a tuttoton-
do, piedi a mensola, alzata con anta con specchio entro tral-
ci vegetali e fregi in legno intagliato e dorato, cimasa ag-
gettante con cornice gradinata; usure, rotture, mancanze, re-
stauri, danni, graffi, probabili sostituzioni
Alt. cm 222, larg. cm 107, prof. cm 56,5 (alzata cm 30)
A MAHOGANY BUREAU CABINET, ENGLAND, 18TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, SCRATCHES, PRO-
BABLE REPLACEMENTS
Stima € 2.400 - 2.800

1132.
CASSAPANCA IN LEGNO DI NOCE, XVIII SECOLO
impianto architettonico, fronte a due pannelli intarsiati en-
tro lesene a decoro naturalistico, piedi scolpiti e maniglie la-
terali; usure, restauri, mancanze, sostituzioni e rotture
Alt. cm 69, larg. cm 168, prof. cm 55
A WALNUT CASSONE, 18TH CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, LOSSES, DAMAGES AND SUBSTITUTIONS

1132 bis.
TAVOLO DA CENTRO IN LEGNO E RADICA DI NOCE,
XIX SECOLO
piano circolare in alabastro pecorella incassato entro cornice po-
lilobata, fascia sottopiano di gusto neogotico con elementi tor-
niti, supporto tripartito con montanti a volute fogliate con-
trapposte su piedi ferini, basamento mistilineo su piedi a bul-
bo; usure, alcune rotture e mancanze, restauri nell'impiallacciatura,
poche tracce di tarlo, graffi e restauri nel piano
Alt. cm 84,5, diam. cm 121
A WALNUT CENTRE TABLE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, FEW TRACES OF WO-
ODWORM, SCRATCHES
Stima € 3.500 - 4.500

1131 bis.
COPPIA DI COMPOSIZIONI SOTTOVETRO, XIX SECOLO
raffiguranti l’Arco della Pace e il duomo di Milano, montano
entro cornici in legno e pastiglia dorata coeve; usure, alcu-
ne rotture e mancanze, poche parti da riposizionare, alcune
rotture nelle cornici
cm 28,5X31,5 (con la cornice)
A PAIR OF COMPOSITIONS UNDER GLASS, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES AND LOSSES, SOME PARTS TO BE REPLACED,
FRAMES WITH SOME DAMAGES (2)
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1137.
TONDO IN TERRACOTTA INVETRIATA, BOTTEGA DEI DELLA ROBBIA, XVI SECOLO 
con l'immagine della Madonna con il Bambino entro ghirlanda; difetti e qualche mancanza, restauro
Alt. cm 40, larg. cm 34
A FLORENTINE TERRACOTTA TONDO, DELLA ROBBIA WORKSHOP, 16TH CENTURY; DEFECTS AND SOME LOSSES, RESTORED
Stima € 10.000 - 15.000

Provenienza: 
Firenze, Galleria Bellini
Mercato antiquario tedesco

Questo tondo rappresenta un bell'esempio della produzione della bottega dei Della Robbia nel pieno Cinquecento, caratterizzata dal continuo uso scul-
toreo, pur variato e semplificato, delle robuste ghirlande fermate da fasce decorative e dall'uso insistito di elementi decorativi quali i cherubini, elementi
questi che già avevano identificato i lavori di Giovanni e Andrea, si veda per esempio a pag. 211 e 229 in B. Paolozzi Strozzi, I. Ciseri, "Museo Nazionale del
Bargello. La raccolta delle Robbiane", catalogo della mostra, Firenze 2012, ed in G. Gentilini, “I Della Robbia” catalogo della mostra Milano 2009.

1136.
CIOTOLA IN MAIOLICA COMPENDIARIA, PROBABILMENTE
FORNACE DEL CENTRO ITALIA, FINE DEL XVI SECOLO
bassa e decorata con figura di amorino; usure e due mancanze,
difetti allo smalto
Alt. cm 3,5, diam. cm 12,3
A MAIOLICA CUP, PROBABLY CENTRE ITALY, LATE 16TH CENTURY;
WORN, MINOR GLAZE LOSSES, TWO LOSSES
Stima € 300 - 500

Per la produzione di vasellame compendiario del Centro Italia si
veda V. De Pompeis, "La Maiolica di Stile Compendiario, I Bianchi",
Ascoli Piceno 2010, pagg. 100.

1135.
ALBARELLO IN MAIOLICA BIANCA E BLU, FORNACE FAENTINA,
FINE DEL XVI SECOLO
decorato a motivi stilizzati ed inscritto in cartiglio con etichetta
farmaceutica, emblema di farmacia; poche usure e difetti allo
smalto
Alt. cm 11,7, diam. cm 9
A FAENZA BLUE AND WHITE MAIOLICA ALBARELLO, LATE 16TH
CENTURY; FEW GLAZE DEFECTS, SLIGHTLY WORN
Stima € 800 - 1.200

Si guardi per confronto in C. Ravanelli-Guidotti, "Thesaurus", Fa-
enza 1998, pag. 472 e seguenti.

1134.
ORCIOLO IN MAIOLICA BIANCA E BLU, FORNACE FAENTINA,
PRIMA METÀ DEL XVI SECOLO
decorato con figura di lepre in riserva e cartiglio con etichetta
farmaceutica su fondo alla porcellana; usure d'uso, difetto di cot-
tura allo smalto, mancanza minore alla bocca
Etichetta cartacea non leggibile 
Alt. cm 21,5, larg. cm 20
A FAENZA BLUE AND WHITE MAIOLICA CHEVRETTE, FIRST HALF
16TH CENTURY; SOME DEFECTS, SLIGHTLY WORN, A MINOR LOSS
Stima € 1.800 - 2.200

L'orciolo riprende l'impianto decorativo già in voga nella prima
metà del XVI secolo per  confronto si veda "La Donazione Gale-
azzo Cora, Ceramiche dal Rinascimento al XIX Secolo", Faenza
1985, pag. 66, n. 136.
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1140.
CRESPINA IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA ANTONIBON, NOVE DI
BASSANO, SECONDA METÀ DEL XVIII SECOLO 
con bordo rialzato e baccellato su piede alto, decorata "al tacchiolo"; qualche usu-
ra e minima parte di smalto, piede forse rifilato
Alt. cm 4, diam. cm 28 
A NOVE MAIOLICA CRESPINA, SECOND HALF 18TH CENTURY; SIGHTLY WORN,
FEW MINOR DEFECTS, THE FOOT MAYBE TRIMMED
Stima € 200 - 500

Per questo modello di crespina, pur semplificato nel bordo, si guardi Raffaella Au-
senda in occasione della mostra dedicata alla maiolica bassanese (AA.VV. "La ce-
ramica degli Antonibon", catalogo della mostra, Milano 1990, pag. 65-66 fig. 45).

1141.
PIATTO DA PORTATA IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFAT-
TURA ANTONIBON, NOVE DI BASSANO, SECONDA METÀ DEL
XVIII SECOLO
con bordo rialzato, costolato e decorato "al tacchiolo"; poche
usure e qualche perdita minore di smalto
Alt. cm 3,5, diam. cm 28,5 
A NOVE MAIOLICA DISH, SECOND HALF 18TH CENTURY; SLI-
GHTLY WORN, FEW MINOR GLAZE LOSSES
Stima € 150 - 300

1144.
DUE PIATTI IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURE DEL XVIII-
XIX SECOLO
uno a ciotola e decorato con capriccio architettonico, l'altro con de-
coro "al tacchiolo"; qualche usura e perdita di smalto 
Etichetta cartacea di collezione 
Diam. cm 23 e cm 24 
TWO MAIOLICA PLATES, 18TH-19TH CENTURY; SLIGHTLY WORN,
GLAZE LOSSES (2)
Stima € 200 - 500

1142.
PIATTO DI SERVIZIO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA AN-
TONIBON, NOVE DI BASSANO, SECONDA METÀ DEL XVIII SECOLO
ovale e decorato a rilievo; poche usure e qualche perdita di smalto 
Etichetta cartacea di collezione 
Alt. cm 3, lung. cm 37
A NOVE MAIOLICA DISH, SECOND HALF 18TH CENTURY; SIGHTLY
WORN, SOME GLAZE LOSSES
Stima € 250 - 500

Provenienza: 
Milano, Galleria A. G. G. Subert

1145.
PIATTO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA VENETA
DEL XIX SECOLO
con bordo mosso, decoro con palma e "al tacchiolo"; qual-
che usura 
Etichetta cartacea di collezione 
Alt. cm 1,5, diam. cm 27,5
A VENETO MAIOLICA PLATE, 19TH CENTURY; WORN
Stima € 100 - 200

1143.
PIATTO DI SERVIZIO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA ANTO-
NIBON, NOVE DI BASSANO, SECONDA METÀ DEL XVIII SECOLO
ovale e decorato a rilievo; poche usure 
Etichetta cartacea di collezione 
Alt. cm 3, lung. cm 39,5
A NOVE MAIOLICA DISH, SECOND HALF 18TH CENTURY; SIGHTLY WORN
Stima € 250 - 500

Provenienza: 
Milano, Galleria A. G. G. Subert

1146.
PIATTO DI SERVIZIO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTU-
RA CLERICI MILANO, ULTIMO QUARTO XVIII SECOLO 
ovale con bordo mosso, con decoro floreale ed a insetti; qualche
usura e minimo difetto di cottura
Alt. cm 2,5, lung. cm 31 
A MILAN MAIOLICA DISH, THIRD QUARTER 18TH CENTURY; SLI-
GHTLY WORN, FEW MINOR FIRING DEFECTS
Stima € 150 - 300

1138.
QUATTRO PIATTI IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTU-
RA ANTONIBON, NOVE DI BASSANO, SECONDA METÀ DEL
XVIII SECOLO
di forma lobata e decorati "al tacchiolo"; qualche usura e po-
che perdite minori di smalto 
Alt. cm 2, diam. cm 24 
FOUR NOVE MAIOLICA PLATES, SECOND HALF 18TH CENTU-
RY; SLIGHTLY WORN, FEW MINOR GLAZE LOSSES (4)
Stima € 400 - 600

Il decoro utilizzato su questi piatti e nei lotti successivi è il co-
siddetto "tacchiolo", in realtà definizione moderna per il "blan-
ser" degli inventari di fabbrica. Tra gli altri il decoro è stato
analizzato da Raffaella Ausenda nel 1990 in occasione della
mostra dedicata alla maiolica bassanese (AA.VV. "La ceramica
degli Antonibon", catalogo della mostra, Milano 1990, pag.
78 e seguenti).

1139.
VASSOIO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA ANTONIBON, NOVE DI BAS-
SANO, SECONDA METÀ DEL XVIII SECOLO 
di forma rettangolare e mossa, biansato e decorato "al tacchiolo"; poche usure e
minime perdite di smalto
Etichetta cartacea 
Alt. cm 6, lung. cm 33,5
A NOVE MAIOLICA TRAY, SECOND HALF 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN, VERY
MINOR DEFECTS
Stima € 250 - 500

Provenienza: 
Milano, Galleria A. G. G. Subert 

Per lo stampo di questo vassoio decorato con il "blanser" degli inventari si guardi
agli esemplari pubblicati da Raffaella Ausenda in occasione della mostra dedica-
ta alla maiolica bassanese (AA.VV. "La ceramica degli Antonibon", catalogo della
mostra, Milano 1990, pag. 104 passim).

COLLEZIONE LOMBARDA
MAIOLICHE DA UNA

LOTTI 1138 - 1152
I lotti qui illustrati provengono da una collezione lombarda di maioliche dove sono presenti cose bassanese, lombarde, liguri e faentine. Riunita a partire
dagli anni Settanta del secolo scorso, la raccolta ha, come motivo conduttore, uno dei più noti e gradevoli motivi decorativi bassanesi, il cosidetto “tac-
chiolo”, che qui è declinato in diverse varianti utilizzate per lo più su piatti di servizio: ad esso si affiancano altri motivi noti, come il “garofano” faentino. 
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1147.
PICCOLA TEIERA IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE DI SA-
VONA, XVIII SECOLO 
con manico intrecciato e decoro a paesaggio architettonico ani-
mato; qualche usura e difetto allo smalto, coperchio con re-
stauro 
Etichetta cartacea di galleria 
Alt. cm 14, larg. cm 18 
A SAVONA MAIOLICA TEAPOT, 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN,
SOME GLAZE DEFECTS, THE COVER RESTORED
Stima € 200 - 500

Provenienza: 
Milano, Galleria A. G. G. Subert

1148.
ZUPPIERA IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA DELLA
SECONDA METÀ DEL XVIII SECOLO
biansata, presa del coperchio a frutto con decoro a motivi stiliz-
zati; poche usure, un restauro minore 
Etichette cartacee di collezione  
Alt. cm 20, lung. cm 27,5 
A MAIOLICA SOUP TUREEN, SECOND HALF 18TH CENTURY; SLI-
GHTLY WORN, A MINOR RESTORATION
Stima € 400 - 600

Provenienza: 
per tradizione collezione Silvestri

1149.
COPPIA DI PIATTI DI SERVIZIO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA FERNIANI, FAENZA, TERZO QUARTO DEL XVIII SECOLO
ovali e decorati con il motivo detto "del garofano"; poche usure
Alt. cm 2, lung. cm 28 
A PAIR OF FAENZA MAIOLICA DISHES, THIRD QUARTER 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 400 - 600

Per il decoro, utilizzato su queste maioliche e quello dei lotti successivi, di origine orientale e detto "del garofano", si veda in C. Ravanelli Gui-
dotti, "La Fabbrica Ferniani. Ceramiche faentine dal barocco all'eclettismo", catalogo della mostra, Milano 2009, pag. 213 passim.

1151.
ALZATA IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE FAENTINA DEL
XIX SECOLO 
con bordo mosso e nei modi della manifattura Ferniani; usure,
qualche difetto, parte del piede mancante
Alt. cm 6,2, diam. cm 32,5
A FAENZA MAIOLICA TAZZA, 19TH CENTURY; SLIGHTLY WORN,
FEW DEFECTS
Stima € 200 - 500

1152.
ALBARELLO IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE PAVESE, PRI-
MA METÀ DEL XVIII SECOLO
decorato con paesaggio architettonico e animali, cartiglio con
iscrizione del contenuto; poche perdite minori ed usure
Alt. cm 12,5, diam. cm 10
A PAVIA MAIOLICA ALBARELLO, FIRST HALF 18TH CENTURY; SO-
ME MINOR LOSSES, SLIGHTLY WORN
Stima € 500 - 800

1150.
COPPIA DI PIATTI DI SERVIZIO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA FERNIANI, FAENZA, TERZO QUARTO DEL XVIII SECOLO
con bordo traforato e decoro "del garofano"; poche usure 
Alt. cm 2, lung. cm 26,5 
A PAIR OF FAENZA MAIOLICA DISHES, THIRD QUARTER 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 500 - 800
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1153.
SOTTOCARAFFA IN MAIOLICA BIANCA E BLU, MANIFATTURA
GINORI A DOCCIA, XVIII SECOLO
circolare e decorato con monogramma monastico; restauro e
usure
Traccia di etichetta cartacea di collezione 
Alt. cm 1,5, diam. cm 15 
A DOCCIA MAIOLICA DISH, 18TH CENTURY; RESTORED, SLIGHTLY
WORN
Stima € 80 - 150

1154.
ACQUASANTIERA IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE DELLA METÀ DEL XVIII SECOLO
di gusto rocaille e decorata con il crocefisso tra volute; restauro minore, mancanze minori
e  diffuse allo smalto
Alt. cm 27, larg. cm 18,5
A MAIOLICA HOLY WATER STOUP, HALF 18TH CENTURY; MINOR RESTORATIONS, SOME MI-
NOR LOSSES
Stima € 500 - 800

Per questa tipologia decorativa si guardi in L. Gussio, "Antiche Acquasantiere Italiane da Ca-
pezzale dal XVI al XIX secolo", Roma, 2001, pag. 140.

1155.
PIATTO DI SERVIZIO IN MAIOLICA BIANCA E BLU MANIFATTU-
RA FERNIANI FAENZA, PRIMA METÀ DEL XVIII SECOLO
decorato con bordo mosso e rialzato, decoro vegetale; qualche
usura e difetto allo smalto anche originario
Alt. cm 3, lung. cm 44,5 
A FAENZA MAIOLICA DISH, FIRST HALF 18TH CENTURY; FEW DE-
FECTS, SLIGHTLY WORN
Stima € 500 - 800

Per questo tipo di decorazione si veda in C. Ravanelli Guidotti,
"La fabbrica Ferniani", catalogo della mostra, Milano 2009, p. 174
e fig. 11 passim.

1156.
PIATTO DI SERVIZIO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTU-
RA FAENTINA, SECONDA METÀ DEL XVIII SECOLO
ovale con bordo mosso, decoro "alla rosa"; poche usure
Alt. cm 2,5, lung. cm 26,5 
A FAENZA MAIOLICA DISH, SECOND HALF 18TH CENTURY; SLI-
GHTLY WORN
Stima € 800 - 1.200

1157.
PIATTO DI SERVIZIO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTU-
RA ANTONIBON ALLE NOVE, CIRCA 1760-1780
circolare e con bordo mosso e modanato, decoro "alla frutta ba-
rocca"; poche usure
Diam. cm 39,5, alt. cm 3,5
A NOVE MAIOLICA DISH, CIRCA 1760-1780; SLIGHTLY WORN
Stima € 900 - 1.200

Per questo decoro, anche nelle sue declinazioni degli anni intor-
no alla metà del secolo, si veda R. Ausenda in AA.VV. "La Cerami-
ca degli Antonibon", catalogo della mostra, Milano 1990, p. 90 e
fig. 98 passim.

1158.
ZUPPIERA IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFATTURA G. E L.
FINCK, CIRCA 1770
biansata e circolare, decorata "alla rosa"; poche usure
Etichetta cartacea di collezione
Alt. cm 20, diam. cm 25
A BOLOGNA MAIOLICA SOUP TUREEN, CIRCA 1770; SLIGHTLY
WORN
Stima € 2.600 - 2.800

Per la forma e la decorazione si guardi in G. Asioli Martini, R. Au-
senda, G. Lippi, "Da Giuseppe a Leopoldo Finck. Maioliche Bolo-
gnesi del Settecento (1764 - 1797)", Bologna 2000, ad vocem.
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1164.
ECUELLE IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE BASSANESE, XVIII-XIX SECOLO 
biansata con presa a frutto; qualche mancanza anche originaria allo smalto, il
piatto mancante 
Alt. cm 16, larg. cm 18 
A BASSANO MAIOLICA ECUELLE, 18TH-19TH CENTURY; SOME GLAZE LOSSES, THE
DISH MISSING
Stima € 150 - 300

1159.
ORCIOLO IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE CASTELLANA, METÀ DEL XVII SECOLO
decorata con capriccio architettonico; poche usure e difetti, una perdita minore
Alt. cm 23, diam. cm 14,5
A CASTELLI CHEVRETTE , MAYBE CAPPELLETTI, HALF 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN, FEW DEFECTS, A MI-
NOR LOSS
Stima € 1.300 - 1.600

Per la tipologia di orcioli castellani riconducibile a questo illustrato si rimanda a C. Fiocco, G. Gherardi, Capo-
lavori della Maiolica Castellana dal Cinquecento al Terzo Fuoco", La Collezione Matricardi, Teramo 2012, n. 77.

1161.
TAZZA CON PIATTINO IN MAIOLICA POLICROMA, FOR-
NACE PESARESE, TERZO QUARTO XVIII SECOLO
"a litron" e con decoro "alla rosa" poche usure
Alt. cm 6,4 diam. cm 13,7
A PESARO MAIOLICA CUP AND SAUCER, THIRD QUARTER
18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN
Stima € 500 - 800

1160.
QUATTRO PIATTI IN MAIOLICA BIANCA E VERDE, MANIFATTURA FERNIANI FAENZA, ULTIMO QUARTO
DEL XVIII SECOLO 
da dessert e lobati, decorati con a paesaggi; qualche usura e minimo difetto 
Alt. cm 1,2, diam. cm 19 
FOUR FAENZA MONOCHROME MAIOLICA PLATES, LAST QUARTER 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN, FEW
DEFECT (4)
Stima € 300 - 600

Per delle maioliche simili, decorato a paesino verde si veda in ultimo in C. Ravanelli Guidotti, "La Fabbrica Fer-
niani. Ceramiche faentine dal barocco all'eclettismo", catalogo della mostra, Milano 2009, pag. 215 fig. 126.

1162.
COPERCHIO DI SPAZZOLA IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE DI
DELFT, XVIII SECOLO
decorato con paesaggio all’orientale con monocromo blu, tra fascia a
chinoserie; montato su spazzola in legno; poche usure e mancanze mi-
nori al bordo
Alt. complessiva cm 8,5, larg. complessiva cm 14,5
A DELFT MAIOLICA BRUSH, 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN, FEW MI-
NOR LOSSES
Stima € 350 - 500

1163.
ACQUASANTIERA IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE DI NAPOLI, XVIII SECOLO
sagomata e decorata con angeli in rilievo e battesimo di Cristo; qualche usura e mancanza
Alt. cm 43, larg. cm 18
A NEAPOLITAN MAIOLICA WATER STOUP, 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN, SOME MINOR LOSSES
Stima € 1.000 - 1.500

parte di lotto
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1173.
CINQUE TAZZE IN PORCELLANA POLICROMA, MANI-
FATTURE ORIENTALI, XVIII-XIX SECOLO
di forme e decori diversi; poche usure
Segnature diverse
Misure diverse
FIVE ORIENTAL PORCELAIN CUPS AND SAUCERS, 18TH-
19TH CENTURY; WORN (5)
Stima € 150 - 300

LOTTO NON SUSCETTIBILE DI RESTITUZIONE
THE LOT CANNOT BE RETURNED

1171.
VASO POT-POURRI IN PORCELLANA POLICROMA,
MANIFATTURA DEL XIX SECOLO
decorato "alla coreana" e montato in bronzo dorato;
poche usure
Alt. cm 15,5, larg. cm 7
A MOUNTED POT-POURRI PORCELAIN VASE, 19TH CEN-
TURY; SLIGHTLY WORN
Stima € 300 - 600

1172.
DUE TAZZE CON PIATTINO IN PORCELLANA POLI-
CROMA, MANIFATTURE DEL XVIII SECOLO 
di forme e di decori diversi, unite ad UNA TAZZA IN
PORCELLANA, manifattura di Meissen, XVIII secolo;
qualche usura
Marche di fabbrica
Alt. cm 6,5 e cm 5
TWO PORCELAIN CUPS AND SAUCERS, 18TH CENTU-
RY, TOGETHER WITH A 18TH CENTURY MEISSEN POR-
CELAIN CUP; SLIGHTLY WORN (3)
Stima € 150 - 300
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1166.
LOTTO DI TRE TAZZE IN PORCELLANA POLICROMA,
MANIFATTURA GINORI A DOCCIA, SECONDA METÀ
DEL XVIII SECOLO 
alte e con manico "alla sassone", due decorate "al gal-
letto", una con decoro floreale bianco e blu; poche usu-
re
Alt. cm 7,1, diam. massimo cm 9
THREE DOCCIA PORCELAIN CUPS, SECOND HALF 18TH
CENTURY; SLIGHTLY WORN (3)
Stima € 150 - 300

1167.
LOTTO DI TRE TAZZE IN PORCELLANA, MAIOLICA E
TERRAGLIA, MANIFATTURE DIVERSE, SECONDA ME-
TÀ DEL XVIII SECOLO 
di forme e decori diversi; qualche usura e difetto 
Alt. cm 7 e cm 6,5 
THREE DIFFERENT PORCELAIN, MAIOLICA AND CRE-
AMWARE CUPS, SECOND HALF 18TH CENTURY; WORN
FEW DEFECTS (3)
Stima € 150 - 300

1165.
COPPIA DI ALBARELLI IN MAIOLICA POLICROMA,
FORNACE BASSANESE, XIX SECOLO
decorati a motivi floreali stilizzati, inscritti con il conte-
nuto; qualche mancanza anche originaria allo smalto 
Alt. cm 19, larg. cm 12
A PAIR OF BASSANO MAIOLICA ALBARELLOS, 19TH
CENTURY; SOME GLAZE LOSSES (2)
Stima € 250 - 500

1168.
FIGURA IN PORCELLANA POLI-
CROMA, MANIFATTURA DI MEIS-
SEN, SECONDA METÀ DEL XVIII
SECOLO 
allegorica della Poesia; qualche
usura, probabili restauri minori 
Marca di fabbrica 
Alt. cm 13,5, larg. massima cm 4,5 
A MEISSEN PORCELAIN FIGURE,
SECOND HALF 18TH CENTURY;
SLIGHTLY WORN, MAYBE RESTO-
RED
Stima € 300 - 600

1170.
DUE TAZZE CON PIATTINO IN PORCELLANA POLI-
CROMA, MANIFATTURE PARIGINE, FINE DEL XVIII SE-
COLO 
"a litron" e di decoro diverso; usure
Marche di fabbrica 
Alt. cm 6,8 e cm 6
TWO PARIS PORCELAIN CUPS AND SAUCERS, LATE
18TH CENTURY; WORN (2)
Stima € 150 - 300

1169.
DUE TAZZINE IN PORCELLANA POLICROMA, MANI-
FATTURA ANTONIBON E DOCCIA  SECONDA METÀ
DEL XVIII SECOLO
di forma e decori diversi; poche usure e difetti minori
Misure diverse
TWO PORCELAIN CUPS AND SAUCERS, SECOND HALF
18TH CENTURY, MINOR DEFECTS, SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 150 - 300

parte di lotto

1171. bis
 RINFRESCA BICCHIERI IN MAIOLICA POLICROMA, FORNACE
DELL'ITALIA SETTENTRIONALE, XVIII SECOLO
decorato a rilievo in gusto orientale; difetti ed usure
Alt. cm 19, diam. cm 21,8
A NORTH ITALIAN MAIOLICA GLASS COOLER, 18TH CENTURY;
SLIGHTLY WORN, DEFECTS
OL
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1174.
TAZZA CON PIATTINO IN PORCELLANA POLICROMA E BISCUIT, MANIFATTURA DEL
1820 CIRCA
di gusto classico e decorata a rilievo; qualche usura
Alt. cm 9,8, diam. piattino cm 5,7
A PORCELAIN CUP AND SAUCERS, CIRCA 1820; SLIGHTLY WORN
Stima € 200 - 500

1176.
COPPIA DI PIATTI IN PORCELLANA POLICROMA, MANIFATTURA DI MEISSEN, XIX SE-
COLO 
con bordo a rilievo e decoro di volatili in paesaggi minimi; poche usure
Marca di fabbrica 
Alt. cm 3, diam. cm 24 
A PAIR OF MEISSEN PORCELAIN PLATES, 19TH CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 100 - 200

1175.
PLACCA IN PORCELLANA POLICROMA, PROBABILMENTE MANIFATTURA GINORI A
DOCCIA, CIRCA 1830
circolare e raffigurante la "Madonna del Magnificat" di Botticelli; poche usure 
Etichetta cartacea di collezione e segnature, numerale impresso 
Alt. cm 0,3, diam. cm 15,2
A DOCCIA PORCELAIN PLAQUE, CIRCA 1830; SLIGHTLY WORN
Stima € 700 - 900

Per questa produzione di placche in porcellana raffiguranti copie di dipinti celebri dal-
le gallerie degli Uffizi e dalla Galleria Palatina di Palazzo Pitti di Firenze (man non solo)
e per le motivazioni di tali realizzazioni nel primo quarto del XIX secolo si veda in ulti-
mo A. d’Agliano, "Lusso ed Eleganza, La porcellana francese a Palazzo Pitti e la mani-
fattura Ginori (1800-1830)", Firenze 2013, pagg. 276 e seguenti.

Questo raro gruppo in terraglia andrà attribuito alle fornaci siciliane del barone Malvica e riprende il celebre marmo colossale rappresentante “Il Supplizio
di Dirce”, più noto come Toro Farnese. Si tratta di una delle più famose sculture colossali dell’antichità classica: originariamente considerata opera degli scul-
tori greci Apolonios e Tauriskos sulla scorta della testimonianza di Plinio, ritenuta poi una copia romana di epoca antonina, è oggi datata al 160 - 50 a.C. e
considerata un originale ellenistico. Ritrovato in stato frammentario nel 1545 negli scavi delle Terme di Caracalla volute da Papa Paolo II, il gruppo venne
restaurato, per volontà del cardinale Alessandro Farnese, da Giovan Battista Bianchi a partire dal 1568 e nel 1788 giunse a Napoli da Roma con le collezioni
Farnese. Dopo alcuni spostamenti è oggi conservato nell’antico Real Museo Borbonico, l'attuale Museo Archeologico Nazionale (per queste e le altre no-
tizie qui citate siamo debitori a Luciana Arbace, in L. Arbace, R. Daidone, “Terzo fuoco a Palermo, 1760 - 1825. Ceramiche di Sperlinga e Malvica”, catalogo
della mostra, Palermo, 1997, pagine 188-189 ma si veda anche L. Arbace, R. Daidone, “Le officine del barone Malvica”, in "Antologia di Belle Arti. il Neoclas-
sicismo", Torino 1993, pagg 145-146, figura7). Fin da subito celebre, il Toro Farnese venne spesso replicato in ceramica, le più note versioni essendo forse
le due realizzate in porcellana nella Manifattura Reale di Napoli. Venne ripreso anche nella manifattura di maioliche e terraglie  fondata alla fine del Sette-
cento appunto dal barone Malvica a Palermo: nella fabbrica la produzione  plastica, assai caratteristica, riveste un ruolo importante e rappresenta una del-
le più interessanti espressioni della cultura neoclassica nel Regno delle Due Sicilie. Del modello del Malvica si conosce un’altra versione, lievemente
modificata ed oggi conservata al Museo Nazionale di Capodimonte a Napoli: resa nota da Molajoli nel 1957, veniva in quell'occasione attribuita ad una
manifattura napoletana, a dispetto della marca BM che ne prova la provenienza dalla manifattura Malvica (B. Molajoli, “Notizie su Capodimonte”, Napoli,
1957, figura 192). Arbace nel 1997 (ivi) ha studiato accuratamente il gruppo, riportandone la corretta attribuzione ed rilevando il rapporto con il primo bi-
scuit napoletano: la studiosa attribuisce l’opera a Giuseppe Sebastiani, nella fabbrica dal 1801, il quale firma un altro gruppo del Toro Farnese già di pro-
prietà della principessa di Moliterno ed esposto alla "Mostra dell’Arte Antica Napoletana" del 1877.
Il gruppo qui illustrato, pur non marcato e con alcune differenze di impostazione, quali il trattamento della base, presenta stretti rapporti con il gruppo
studiato da Luciana Arbace, tali da confermare la sua tradizionale attribuzione alle fornaci siciliane del Malvica.

1177.
GRUPPO IN TERRAGLIA CREMA, PROBABILMENTE MANIFATTURA MALVICA, PALERMO, CIRCA 1801-1816
rappresentante "Il Supplizio di Dirce" (Toro Farnese) dal noto gruppo classico; qualche restauro
Alt. cm 40, larg. cm  39,5
A CREAMWARE GROUP, PROBABLY PALERMO, CIRCA 1801-1816; RESTORED
Stima € 2.400 - 2.800
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1178.
VASO IN CERAMICA BIANCA E BLU, CIRCA 1829 
a tromba e decorato con scena continua dall'antico al-
legorica delle Nozze; qualche usura, restauro al bordo 
Inscritta con due monogrammi e "Par Louis amet Le
27 novembre 1829"
Alt. cm 24,5, diam. cm 22,5
A PAINTED CREAMWARE VASE, CIRCA 1829; SLIGHLTY
WORN, THE RIM RESTORED
Stima € 150 - 300

1180.
RACCOLTA DI DODICI TAZZE E UNDICI PIATTINI, IN
TERRAGLIA, MANIFATTURE INGLESI DEL XIX SECOLO
di forme e decori diversi; usure e difetti, 
Marche di fabbrica
Misure diverse
TWELVE ENGLISH CREAMWARE CUPS AND ELEVEN
SAUCERS, 19TH CENTURY; WORN DEFECTS (23)
Stima € 150 - 300

LOTTO NON SUSCETTIBILE DI RESTITUZIONE
THE LOT CANNOT BE RETURNED

1181.
COPPIA DI VASI IN PORCELLANA BIANCA E ORO, MA-
NIFATTURA GINORI A DOCCIA, SECONDA METÀ DEL
XIX SECOLO
di gusto classico e con corpo baccellato; usure all'oro,
minimo danno 
Marca di fabbrica 
Alt. cm 29, diam. cm 13,5 
A PAIR OF GINORI GOLD AND WHITE PORCELAIN VASES,
SECOND HALF 19TH CENTURY; A DEFECT, WORN (2)
Stima € 250 - 500

1182.
QUATTRO FIGURE, IN PORCELLANA POLICROMA,
XIX-XX SECOLO
raffiguranti giovani in abito Settecentesco; minimi di-
fetti ed usure, qualche differenza nelle basi 
Marche di fabbrica 
Alt. cm 24, larg. mass. cm 10 
FOUR PORCELAIN FIGURES, 19TH-20TH CENTURY; VERY
FEW MINOR DEFECTS, SLIGHTLY WORN (4)
Stima € 200 - 500

1183.
RACCOLTA DI UNDICI TAZZE E DODICI PIATTINI, MA-
NIFATTURE DEL XIX-XX SECOLO
di forme e decori diversi; usure e difetti
Marche di fabbrica
Misure diverse
ELEVEN PORCELAIN CUPS AND TWELVE SAUCERS,
19TH-20TH CENTURY; WORN, DEFECTS (23)
Stima € 100 - 200

LOTTO NON SUSCETTIBILE DI RESTITUZIONE
THE LOT CANNOT BE RETURNED

1184.
COPPIA DI BACINELLE IN PORCELLANA POLICROMA,
MANIFATTURA GARDNER, RUSSIA, INIZIO XX SECOLO
decorate con motivo floreale di gusto orientale; qual-
che usura
Marca di fabbrica
Alt. cm 9,5, diam. cm 26
A PAIR OF RUSSIAN PORCELAIN BOWLS, EARLY 20TH
CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 400 - 600

1187.
TRE TAZZE IN PORCELLANA POLICROMA, MANIFAT-
TURA GARDNER, RUSSIA, INIZIO XX SECOLO 
decorate con motivo floreale di gusto orientale; qual-
che usura
Marca di fabbrica
Alt. cm 8, diam. cm 16
THREE RUSSIAN PORCELAIN BOWLS, EARLY 20TH CEN-
TURY; SLIGHTLY WORN (3)
Stima € 300 - 600

1185.
COPPIA DI SCODELLE IN PORCELLANA POLICROMA,
MANIFATTURA GARDNER, RUSSIA, INIZIO XX SECOLO
decorate con motivo floreale di gusto orientale; qual-
che usura
Marca di fabbrica
Alt. cm 9, diam. cm 18
A PAIR OF RUSSIAN PORCELAIN BOWLS, EARLY 20TH
CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 300 - 600

1188.
COPPIA DI TAZZE IN PORCELLANA POLICROMA, MA-
NIFATTURA GARDNER, RUSSIA, INIZIO XX SECOLO 
decorate con motivo floreale di gusto orientale; qual-
che usura
Marca di fabbrica
Alt. cm 8, diam. cm 16
A PAIR OF RUSSIAN PORCELAIN BOWLS, EARLY 20TH
CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 250 - 500

1186.
COPPIA DI TAZZE IN PORCELLANA POLICROMA, MA-
NIFATTURA GARDNER, RUSSIA, INIZIO XX SECOLO
decorate con motivo floreale di gusto orientale; qual-
che usura
Marca di fabbrica
Alt. cm 8, diam. cm 16
A PAIR OF RUSSIAN PORCELAIN BOWLS, EARLY 20TH
CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 250 - 500

1189.
TEIERA CON PIATTINO IN PORCELLANA POLICROMA,
MANIFATTURA GARDNER, RUSSIA, INIZIO XX SECOLO 
decorate con motivo floreale di gusto orientale; qual-
che usura
Marca di fabbrica 
Alt. cm 10 diam. cm 7
A RUSSIAN PORCELAIN TEAPOT AND SAUCER, EARLY
20TH CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 150 - 300

1179.
COPPIA DI TAZZE CON PIATTINO IN PORCELLANA
BIANCA E ORO, MANIFATTURA DEL 1840 CIRCA 
di gusto classico, unito ad UNA TAZZA CON PIATTINO,
di gusto Imari, XX secolo; un piattino restaurato usure
Segnatura di fabbrica
Alt. cm 7, diam. piattino cm 13
A PAIR OF WHITE AND GOLD PORCELAIN CUPS AND
SAUCERS, CIRCA 1840, TOGETHER WITH A PORCELAIN
CUP AND SAUCER; ONE SAUCER RESTORED, WORN (3)
Stima € 100 - 200

parte di lotto

parte di lotto
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1190.
COPPIA DI TAZZE IN PORCELLANA POLICROMA, MA-
NIFATTURA GARDNER, RUSSIA INIZIO XX SECOLO
decorate con motivo floreale di gusto orientale; qual-
che usura
Marca di fabbrica 
Alt. cm 8, diam. cm 16  
A PAIR OF RUSSIAN PORCELAIN BOWLS, EARLY 20TH
CENTURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 250 - 500

1193.
PIATTO IN CERAMICA POLICROMA, MANIFATTURA
DEL 1940 CIRCA
decorato a rilievo con Diana cacciatrice; minimi difetti
Siglato al fronte
Marca di fabbrica al verso ed etichetta cartacea di gal-
leria 
Alt. cm 3, diam. cm 32,2
A CERAMIC DISH, CIRCA 1940; FEW MINOR DEFECTS
Stima € 150 - 300

1191.
DUE TAZZE IN PORCELLANA POLICROMA, MANIFAT-
TURA GARDNER, RUSSIA INIZIO XX SECOLO
diverse e decorate con motivo floreale di gusto orien-
tale; qualche usura
Marca di fabbrica
Alt. cm 8, diam. cm 16  
TWO RUSSIAN PORCELAIN BOWLS, EARLY 20TH CEN-
TURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 250 - 500

1194.
FIGURA IN PORCELLANA BIANCA, MANIFATTURA DI
NYMPHENBURG, CIRCA 1930 
raffigurante un putto in guisa di Minerva su alto piedi-
stallo con l'arma di Baviera; minime usure
Marche e numerali di fabbrica impressi 
Alt. cm 18, larg. cm 5,5 
A NYMPHENBURG WHITE PORCELAIN FIGURE, CIRCA
1930; SLIGHTLY WORN
Stima € 150 - 300

1192.
ALTORILIEVO IN MAIOLICA POLICROMA, MANIFAT-
TURA CANTAGALLI, CIRCA 1900
nei modi della bottega dei della Robbia, raffigurante la
Vergine incoronata dagli angeli in adorazione del Bam-
bino; usure, rotture, mancanze, restauri
Alt. cm 75, larg. cm 43
A MAIOLICA CANTAGALLI HIGH-RELIEF, CIRCA 1900;
WEAR, DAMAGES, RESTORATIONS, SOME LOSSES
Stima € 750 - 900

1195.
FIGURA IN PORCELLANA POLICROMA, MANIFATTU-
RA LENCI TORINO, XX SECOLO 
raffigurante il Fanciullo Salvatore; poche usure e una
lieve mancanza 
Marca di fabbrica 
Inscritto Sturani al verso
Alt. cm 18, larg. cm 13,5 
A LENCI PORCELAIN FIGURE, XX CENTURY; SLIGHTLY
WORN, MINOR LOSS
Stima € 150 - 300

1196.
BUSTO IN CERAMICA POLICROMA, MANIFATTURA
DELLA METÀ DEL XX SECOLO
raffigurante una fanciulla; usure 
Segnature di fabbrica dipinte 
Alt. cm 18, larg. cm 10 
A CERAMIC BUST, 20TH CENTURY; WORN
Stima € 200 - 400

1199.
FIGURA IN VETRO ARANCIO, ARCHIMEDE SEGUSO,
MURANO, ANNI '70
raffigurante un messicano; minime usure 
Etichetta cartacea 
Alt. cm 28, larg. cm 10 
A MURANO GLASS FIGURE, CIRCA 1970-1980; SLI-
GHTLY WORN
Stima € 100 - 200

1197.
VASO IN VETRO BIANCO E NERO, FORNACE FRATEL-
LI TOSO, MURANO, CIRCA 1910
a decoro fenicio; minime usure 
Alt. cm 48,5, diam. cm 18,5
A MURANO BLACK AND WHITE GLASS VASE, CIRCA
1910; SLIGHTLY WORN
Stima € 200 - 500

1200.
PIATTO IN VETRO POLICROMO, FORNACE VEART,
MURANO, XX SECOLO
su fondo nero, iscrizione "omaggio a Kandinskij", mon-
tato su base in metallo inscritta VeArt Venice
Etichetta cartacea e firma all'acido 
Alt. cm 2, diam. cm 38, 
A MURAN GLASS DISH, 20TH CENTURY
Stima € 250 - 500

1198.
VASO IN VETRO PULEGOSO, SEGUSO VETRI D'ARTE,
MURANO, XX SECOLO 
a goccia e costolato; minime usure
Etichetta cartacea alla base 
Alt. cm 30,2, diam. cm 16
A MURANO VASE, XX CENTURY; SLIGHTLY WORN
Stima € 600 - 800

1201.
DUE PIATTI IN MAIOLICA POLICROMA, XX SECOLO
di gusto popolare, uno con natura morta con bottiglia
e l'altro con paesaggio architettonico; difetti e usure 
Diam. cm 42 e cm 45,5
TWO MAIOLICA DISHES, 20TH CENTURY; DEFECTS (2)
Stima € 200 - 500



ga di contattare Wannenes per maggiori informazioni.
WANNENES ART AUCTIONS ha la possibilità, previo accordo con il vendito-
re, di offrire agli acquirenti che ritenga affidabili la facoltà di pagare i lotti ac-
quistati a cadenze dilazionate. I potenziali acquirenti che desiderano
accedere ad un pagamento dilazionato devono prendere contatto con la di-
rezione di WANNENES ART AUCTIONS prima della vendita.

RITIRO DEI LOTTI
Gli acquirenti devono effettuare il ritiro dei lotti entro 15 giorni lavorativi dalla da-
ta dell’asta. Decorso tale termine, WANNENES ART AUCTIONS non sarà più tenu-
ta alla custodia né sarà responsabile di eventuali danni che possano arrecarsi ai
lotti che potranno essere trasferiti in un apposito magazzino. WANNENES ART
AUCTIONS addebiterà all’acquirente i costi di assicurazione e magazzinaggio se-
condo la tabella a disposizione dei clienti presso la sede. Al momento del ritiro del
lotto, l’acquirente dovrà fornire a WANNENES ART AUCTIONS un documento d’
identità. Nel caso in cui l’acquirente incaricasse una terza persona di ritirare i lot-
ti già pagati, occorre che quest’ultima sia munita di una delega scritta rilasciata
dall’acquirente e di una fotocopia del documento di identità dell’acquirente. I
lotti saranno consegnati all’acquirente o alla persona delegata solo a pagamen-
to avvenuto.
In caso di ritardato ritiro dei lotti acquistati, la casa d’aste si riserva la possibilità di
addebitare i costi di magazzinaggio (per mese o frazione di mese), di seguito
elencati a titolo indicativo:
€ 100 + IVA per i mobili
€ 50 + IVA per i dipinti
€ 25 + IVA per gli oggetti d’arte

SPEDIZIONE DEI LOTTI
Il personale di WANNENES ART AUCTIONS sarà lieto di occuparsi della spedizione dei lot-
ti acquistati seguendo le indicazioni comunicate per iscritto dagli acquirenti e dopo che
questi abbiano effettuato per intero il pagamento. La spedizione avverrà a rischio e spe-
se dell’acquirente che dovrà manlevare per iscritto WANNENES ART AUCTIONS da ogni
responsabilità in merito. Il nostro personale è inoltre a disposizione per valutazioni e
consigli relativi a tutti i metodi di spedizione e assicurazione dei lotti.

ESPORTAZIONE DEI LOTTI ACQUISTATI
Il Dlgs n. 42 del 22 gennaio 2004 regola l’esportazione di Beni Culturali al di fuori
del territorio della Repubblica Italiana. Il Regolamento CEE n. 3911/92 del 9
dicembre 1992, come modificato dal Regolamento CEE n. 2469/96 del 16 dicem-
bre 1996 e dal Regolamento CEE n. 974/01 del 14 maggio 2001, regola invece
l’esportazione dei Beni Culturali al di fuori dell’Unione europea.
Per esportare fuori dall’Italia i Beni Culturali aventi più di 50 anni è necessaria la Li-
cenza di Esportazione che l’acquirente è tenuto a procurarsi personalmente.
WANNENES ART AUCTIONS non risponde per quanto riguarda tali permessi, né
può garantire il rilascio dei medesimi. WANNENES ART AUCTIONS, su richiesta
dell’acquirente, può provvedere all'espletamento delle pratiche relative alla con-
cessione delle licenze di esportazione secondo il seguente tariffario:
- euro 250,00 + IVA per singolo lotto o per il primo di una pratica
- euro 100,00 + IVA per gli altri lotti facenti parte della medesima pratica

Il rimborso comprende la compilazione delle pratiche, le marche da bollo e la
stampa delle fotografie a colori.
La mancata concessione delle suddette autorizzazioni non può giustificare l’an-
nullamento dell’acquisto né il mancato pagamento, salvo diverso accordo pre-
so prima dell’Asta con WANNENES ART AUCTIONS.
In riferimento alle norme contenute nell’art. 8, 1° comma, lettera B, del DPR
633/72, si informano i gentili acquirenti che, nel caso in cui volessero trasportare
il bene fuori dal territorio comunitario e ottenere il rimborso dell’Iva, è necessario
rispettare le seguenti procedure: 
- completare le pratiche doganali e il trasporto fuori dal territorio U.E. entro 3

mesi a partire dalla data di fatturazione.
- far pervenire entro lo stesso termine la bolla doganale originale o documento
equipollente direttamente a WANNENES ART AUCTIONS.

DIRITTO DI SEGUITO
Con Dlgs n. 118 del 13/2/2006 è in vigore dal 9 Aprile 2006 in Italia il “Diritto di Se-
guito” (Droit de Suite), ossia il diritto dell’autore (vivente o deceduto da meno di
70 anni) di opere di arti figurative e di manoscritti a percepire una percentuale sul

prezzo di vendita degli originali delle proprie opere in occasione delle vendite suc-
cessive alla prima. Tale diritto sarà a carico del Venditore e sarà calcolato sul prez-
zo di aggiudicazione uguale o superiore ai 3.000,00 euro.
Tale diritto non potrà comunque essere superiore ai 12.500,00 euro per ciascun lot-
to. L’importo del diritto da corrispondere è così determinato:
- 4% per la parte del prezzo di vendita fino a 50.000 euro
- 3% per la parte del prezzo di vendita compresa fra 50.000,01 e 200.000 euro
- 1% per la parte del prezzo di vendita compresa fra 200.000,01 e 350.000 euro
- 0,50% per la parte del prezzo di vendita compresa fra 350.000,01 e 500.000 euro
- 0,25% per la parte del prezzo di vendita oltre i 500.000 euro
Il diritto di seguito addebitato al Venditore sarà versato dalla WANNENES ART AUC-
TIONS alla SIAE in base a quanto stabilito dalla legge.

AVVERTENZA
Tutti i lotti contenenti  componenti elettriche vengono messi in vendita come
non funzionanti e da revisionare integralmente. WANNENES ART AUCTIONS
si manleva da qualsiasi responsabilità verso chiunque per uso improprio dei
lotti venduti o per la non osservanza delle avvertenze.
Si ricorda la necessità, prima dell'utilizzo dei lotti, di far verificare da persona-

le esperto e di fiducia dell'acquirente, il corretto funzionamento di tutte le par-
ti elettriche.
La dicitura “...anni...” oppure la data riportata nella descrizione del lotto indica
il periodo di inizio produzione del lotto in oggetto, salvo diversamente speci-
ficato.
Le immagini descrittive in catalogo  e sul sito potrebbero non rappresentare fedel-
mente i lotti proposti in asta. La Casa d’Aste consiglia sempre la visione diretta delle
opere prima di effettuare offerte.
In caso non fosse possibile visionare i lotti di persona si può richiedere un condition re-
port per ricevere immagini aggiuntive e dettagliate degli oggetti.
Parte acquirente espressamente autorizza Art Auctions s.r.l. al libero e gratuito utilizzo
delle fotografie ritraenti i lotti oggetto dell’asta per qualsiasi fine nessuno escluso e/o
eccettuato ivi compresi, in via esemplificativa ma non esaustiva, la pubblicità, la diffu-
sione via internet e/o con qualsiasi altro mezzo, la pubblicazione su Magazine e/o ri-
viste sia editate in proprio che da terzi.

TERMINOLOGIA
Le affermazioni riguardanti l’autore, l’attribuzione, l’origine, il periodo, la prove-
nienza e le condizioni dei lotti in catalogo sono da considerarsi come un’opinione
personale degli esperti e degli studiosi eventualmente consultati e non un dato
di fatto. 

TIZIANO: l’opera, secondo la nostra opinione, è opera dell’artista.
ATTRIBUITO A TIZIANO: l’opera, secondo la nostra opinione, è probabilmente

opera dell’artista, ma non ve n’è certezza.
BOTTEGA DI TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è di un pittore

non conosciuto della bottega dell’artista che può averla eseguita sot-
to la sua supervisione o meno.

CERCHIA DI TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è di un pittore
non conosciuto, ma distinguibile, legato al suddetto artista, ma non
necessariamente da un rapporto di alunnato.

STILE DI/SEGUACE DI TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è di un
pittore,  contemporaneo o quasi contemporaneo, che lavora nello stile
dell’artista, senza essere  necessariamente legato a lui da un rapporto
di alunnato.

MANIERA DI TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è stata eseguita
nello stile dell’artista, ma in epoca successiva.

DA TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è una copia di un
dipinto dell’artista.

IN STILE...: l’opera, secondo la nostra opinione, è nello stile menzionato, ma
di epoca successiva.

FIRMATO – DATATO – ISCRITTO: secondo la nostra opinione, la firma e/o la
data e/o l’iscrizione sono di mano dell’artista.

RECANTE FIRMA – DATA -  ISCRIZIONE: secondo la nostra opinione, la firma
e/o la data e/o l’iscrizione sono state aggiunte.

Le dimensioni date sono prima l’altezza e poi la larghezza. 
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CONDIZIONI DI VENDITA
La partecipazione all’asta implica l’integrale e incondizionata accettazione delle
Condizioni di Vendita riportate di seguito su questo catalogo. Si raccomanda agli
acquirenti di leggere con attenzione questa sezione contenente i termini di ac-
quisto dei lotti posti in vendita da WANNENES ART AUCTIONS.

STIME 
Accanto a ciascuna descrizione dei lotti in catalogo è indicata una stima indicativa
per i potenziali acquirenti. In ogni caso, tutti i lotti, a seconda dell’interesse del mer-
cato, possono raggiungere prezzi sia superiori che inferiori ai valori di stima indicati.
Le stime stampate sul catalogo d’asta possono essere soggette a revisione e non
comprendono la commissione d’acquisto e l’IVA.

RISERVA
Il prezzo di riserva corrisponde al prezzo minimo confidenziale concordato tra WAN-
NENES ART AUCTIONS e il venditore al di sotto del quale il lotto non sarà venduto. I lot-
ti offerti senza riserva sono segnalati sul catalogo con la stima di colore rosso o con la
dicitura O.l. e vengono aggiudicati al migliore offerente indipendentemente dalle sti-
me pubblicate.

ESPOSIZIONE PRIMA DELL’ASTA
Ogni asta è preceduta da un’esposizione aperta al pubblico gratuitamente i cui ora-
ri sono indicati nelle prime pagine di questo catalogo. L’esposizione ha lo scopo di per-
mettere a tutti gli acquirenti di effettuare un congruo esame dei lotti posti in vendita
e di verificarne tutte le qualità, quali ad esempio, l’autenticità, lo stato di conservazio-
ne, il materiale, la provenienza, ecc.

ACQUISTO DI OROLOGI
Le descrizioni degli orologi in catalogo, siano essi da tasca, da polso, domestici o di al-
tra natura, anche relativamente allo stato di conservazione e ad eventuali restauri, ven-
gono fornite a titolo di orientamento per i potenziali acquirenti, ma non possono in
nessun modo essere ritenute esaustive. Anche il condition report, che WANNENES ART
AUCTIONS invierà su richiesta del potenziale acquirente, non riveste carattere di tota-
le completezza e potrebbe non segnalare difetti o restauri. Tali condition report sono
prodotti dai nostri Esperti dopo analisi al vero dei pezzi, ma su base soggettiva e non
costituiscono ad alcun titolo elemento di dichiarazione o garanzia che possano sosti-
tuire l’esame diretto da parte degli interessati all’acquisto.
Tutti gli orologi dovranno quindi essere preliminarmente esaminati in modo ade-
guato dal potenziale acquirente per poterne completamente accertare lo stato,
sia estetico che meccanico e funzionale. I lotti sono venduti nello stato di fatto e
la mancata indicazione di un difetto o di un restauro non implica che tale difet-
to o restauro non possa sussistere. Gli orologi, in quanto beni di natura meccani-
ca e di uso, sono per loro stessa natura oggetti utilizzati e manutenuti, e, se
necessario, riparati, nel corso della loro esistenza: essi vengono analizzati dagli
Esperti di WANNENES ART AUCTIONS in fase di preparazione dell’asta, ma la Ca-
sa d’Aste non assume alcuna garanzia circa il loro stato di funzionamento, la pre-
senza di parti non originali o di restauri.
Nel caso di orologi da polso dichiarati dal produttore come impermeabili, il loro esa-
me ne ha richiesto l’apertura: WANNENES ART AUCTIONS suggerisce pertanto che
l’acquirente, prima di utilizzarli in condizioni di presenza d’acqua, li porti a un centro as-
sistenza qualificato per la verifica della loro tenuta.
Nel caso di presenza di movimenti al quarzo non vengono date informazioni sullo sta-
to di funzionamento, se la batteria interna, al momento della verifica da parte degli
Esperti, risultasse scarica. I documenti relativi agli orologi, se non specificato diversa-
mente, non sono presenti. I cinturini ed i bracciali, se non specificato diversamente,
sono da ritenersi non originali. I cinturini, le custodie o le casse o altra parte degli in-
volucri in materiale organico, eventualmente presenti, sono mostrati montati in fase
di prevendita a puro scopo di presentazione: i potenziali acquirenti sono consapevo-
li che l’importazione in Paesi stranieri di materiali provenienti da specie in pericolo di
estinzione, quali, a titolo di puro esempio, tartaruga ed avorio, è soggetta alla norma-
tiva internazionale CITES. E’ quindi indispensabile che il potenziale acquirente provve-
da ad informarsi adeguatamente, in fase preliminare, relativamente a tali restrizioni, se
intende partecipare all’asta per un lotto che contenga, anche solo in parte, materiali di
questa tipologia. Le indicazioni relative al peso, se inserite in catalogo o presenti nel con-
dition report, sono da intendersi al lordo e puramente indicative, così come le misure
delle casse e l’effettiva natura e le carature di eventuali pietre preziose o altri materiali
di pregio presenti.

STATO DI CONSERVAZIONE
Le proprietà sono vendute nel loro stato attuale. Consigliamo quindi ai potenziali ac-

quirenti di assicurarsi dello stato di conservazione e della natura dei lotti prendendo-
ne visione prima della vendita. Gli Esperti di WANNENES ART AUCTIONS saranno lieti
di fornire su richiesta dei rapporti informativi sullo stato di conservazione dei lotti in ven-
dita. Le descrizioni sui cataloghi rappresentano unicamente l’opinione dei nostri Esper-
ti e potranno essere soggetti ad eventuali revisioni che saranno comunque
comunicate al pubblico durante l’Asta.

PARTECIPAZIONE ALL’ASTA
La partecipazione all’Asta può avvenire attraverso la presenza in sala ovvero at-
traverso offerte scritte e offerte telefoniche che WANNENES ART AUCTIONS sarà
lieta di eseguire in nome e per conto dei potenziali acquirenti. Si ricorda che il ser-
vizio è gratuito e pertanto nessun tipo di responsabilità potrà essere addebitato
a WANNENES ART AUCTIONS che non sarà responsabile per offerte inavvertita-
mente non eseguite o per errori relativi all’esecuzione delle stesse. I nuovi acqui-
renti devono fornire adeguate referenze bancarie a mezzo lettera di
presentazione della propria Banca indirizzata a WANNENES ART AUCTIONS, piaz-
za Campetto 2, 16124 Genova.

PARTECIPAZIONE IN SALA
Per la partecipazione in sala i potenziali acquirenti devono registrarsi e ritirare
l’apposito numero di partecipazione compilando l’apposito Modulo di Parteci-
pazione all’Asta fornendo un valido documento di identità e il codice fiscale. Tut-
ti i lotti venduti saranno fatturati al nome e all’indirizzo rilasciati al momento
dell’assegnazione del numero di partecipazione e non potranno essere trasferiti
ad altri nomi e indirizzi. Qualora un potenziale acquirente voglia partecipare in no-
me e per conto di terzi deve informare prima dell’Asta la direzione di WANNENES
ART AUCTIONS.

OFFERTE SCRITTE E OFFERTE TELEFONICHE
Per la partecipazione attraverso offerte scritte e telefoniche i potenziali acquirenti
devono compilare l’apposito Modulo di Offerta pubblicato in questo catalogo
ed inviarlo via fax al numero +39 010 2517767 almeno 7 ore prima dell’inizio del-
l’asta. Le offerte devono essere in euro e sono al netto dei diritti d’asta e degli
oneri fiscali previsti dalle leggi vigenti.
Le Offerte Scritte saranno eseguite per conto dell’offerente al minimo prezzo possi-
bile considerati il prezzo di riserva e le altre offerte. Le Offerte Scritte effettuate sui lot-
ti senza riserva (contrassegnati dalla stima di colore rosso) in assenza di un’offerta
superiore saranno aggiudicati a circa il 50% della stima minima o alla cifra corri-
spondente all’offerta, anche se inferiore al 50% della stima minima.
Le Offerte Telefoniche saranno organizzate da WANNENES ART AUCTIONS nei limi-
ti della disponibilità delle linee ed esclusivamente per lotti aventi una stima massi-
ma di almeno 500 euro. I collegamenti telefonici durante l’Asta potranno essere
registrati. I potenziali acquirenti collegati telefonicamente acconsentono alla regi-
strazione delle loro conversazioni.

ASTA LIVE
è possibile partecipare alle aste live  sul nostro sito www.wannenesgroup.com
nella sezione asta on air e seguendo tutte le istruzioni scritte.

AGGIUDICAZIONI
Il colpo di martello indica l’aggiudicazione del lotto e in quel momento il com-
pratore si assume la piena responsabilità del lotto. Oltre al prezzo di aggiudica-
zione l’acquirente dovrà corrispondere a WANNENES ART AUCTIONS i diritti d’asta
e gli oneri fiscali previsti dalle leggi vigenti.

PAGAMENTO
Gli acquirenti devono effettuare il pagamento dei lotti entro 10 giorni lavo-
rativi dalla data dell’asta tramite:

A) Contanti per un importo inferiore a 3.000,00 euro

B) Assegno circolare italiano intestato ad Art Auctions S.r.l., soggetto a pre-
ventiva verifica con l’istituto di emissione

C) Bonifico bancario intestato ad Art Auctions S.r.l.:
UNICREDIT BANCA, Via Dante 1, 16121 Genova 
SWIFT UNCRITMM – IBAN IT 02 H 02008 01400 000110001195

D) Alcune carte di credito/debito sono accettate in particolari sedi di Wan-
nenes, con un ricarico del 3% sull'importo totale per le carte estere. Si pre-

INFORMAZIONI IMPORTANTI PER GLI ACQUIRENTI



chasers who wish to undertake payment by instalments should contact the Mana-
gement of WANNENES ART AUCTIONS before the Sale.

COLLECTION OF LOTS
Purchasers must collect the Lot/s by 15 working days from the date of the Auction.
At the end of this span of time, WANNENES ART AUCTIONS will not be responsible
either for the custody of the Lot/s or for any damage that may occur to the Lot/s
upon their removal to an appropriate warehouse. WANNENES ART AUCTIONS will
charge the Purchaser with the costs of insurance and storage as laid down in the
Chart available to Customers in the headquarters of the Company. When collecting
the Lot/s, the Purchaser must provide WANNENES ART AUCTIONS with a valid do-
cument of identity. Should the Purchaser request a Third Party to collect the Lot/s al-
ready paid for, the latter should possess a piece of written permission signed by the
Purchaser and a photocopy of the Purchaser’s document of identity. The Lot/s are
given to the Purchaser or the Third Party only upon payment having taken place. If
purchased Lot/s are collected after the above-mentioned time limit the Auction
House may debit the costs of storage (by month or part of a month) as follows:
100 euro + VAT for Furniture
50 euro + VAT for Paintings
25 euro + VAT for Objects

THE SHIPPING OF LOTS
The Staff at WANNENES ART AUCTIONS will be glad to ship Lots purchased accor-
ding to written instructions given by the Purchaser, following payment of the Lot/s
concerned. Shipping will be at the risk and expense of the Purchaser who, by me-
ans of a written communication, will have to subtract WANNENES ART AUCTIONS
from any responsibility concerning such an operation. Furthermore, our Staff is avai-
lable for evaluations and advice in relation to the shipping methods employed and
insurance of the Lot/s.

EXPORT OF THE LOTS PURCHASED
The Law Decree no. 42 of January 22nd 2004 regulates the export of cultural heri-
tage and goods outside the Republic of Italy. The EU Regulation no. 3911/92 of De-
cember 9th 1992, as modified by EU Regulation no. 2469/96 of December 16th
1996 and by EU Regulation no. 974/01 of May 14th 2001, regulates the export of
cultural heritage and goods outside the european Union. In order to export outsi-
de Italy cultural heritage and goods that are over 50 years old need an Export Li-
cence that the Purchaser has to procure for him/herself personally. WANNENES ART
AUCTIONS is not involved in the procurement of such permits and cannot therefo-
re guarantee the relative issue of such permits. WANNENES ART AUCTIONS, upon the
request of the Purchaser, may undertake the operations necessary for the granting
of the Export Licence according to the following tarifs:
- euro 250,00 + VAT for each single lot or the first lot of a series of lots
- euro 100,00 + VAT for the stub sequent lots in a series of lots
including form-filling, taxation stamps and photographic (colour) documentation.
Should the above-mentioned authorisation not be granted the Purchase of the
Lot/s is not nullified, neither is the payment of the Lot/s, unless prior agreement with
WANNENES ART AUCTIONS was made before the Auction. With reference to the re-
gulations contained in art. 8, 1st paragraph, letter B DPR 633/72. Purchasers have to
respect the following procedures should they wish to take the Lot/s outside the eu-
ropean Union and claim the VAT refund: 
The completion of CUSTOMS forms/papers and transport outside the european
Union within three months from the invoice date.
The sending - within the same term  - of the ORIGINAL CUSTOMS TAXATION STAMP
OR EQUIVALENT DOCUMENT directly to WANNENES ART AUCTIONS.  

THE ARTIST’S RESALE RIGHT
The Artist’s Resale Right has been in force in Italy since April 9th 2006 with the Law
Decree no. 118 (13/02/2006). This represents the right of the Author/Artist (living or
deceased within the previous seventy years) of figurative art works and manuscripts
to perceive a percentage of the sale price of his/her original works upon those sa-
les taking place following the initial sale of the work/s in question. Resale Royalties
will be charged to the seller where the hammer prise is 3.000,00 euro or more and
will not be superior to 12,500 euro per lot. The amount to be paid may thus be cal-
culated:
4% for the sale price up to 50,000 euro.
3% for the sale price between 50,000,01 and 200,00 euro.

1% for the sale price between 200,000,01 and 350,000 euro.
0.5% for the sale price between 350,000,01 and 500,000,01 euro.
0.25% for the sale price above 500,000 euro.
The Artist’s Resale Right charged to the seller will be paid by WANNENES ART AUC-
TIONS to the SIAE (The Italian Society for Authors and Editors) as laid down by the
Law.

NOTICE
Every lot with any electric equipment is sold as "not working" and it should be to-
tally re-conditioned. Wannenes Art Auctions is not responsible for any incorrect,
wrong use of sold lots or for any non-compliance with instructions.

The words “….year…..” or the date cited in the lots description indicates the period
from when the said lot was first produced, unless otherwise specified.

The descriptive image in the catalogue and website might not faithfully represent
the lots at auction. The Auction House always recommends directly viewing the lots
before making any bids. In case it is not possible to directly view the lots in person,
a bidder may request a condition report in order to receive additional and detailed
images of the lot/s. The Purchaser explicitly authorises Art Auctions s.r.l. to use free-
ly and at no cost the photographs depicting the auction lots for any purpose what-
soever for exemplary - but not necessarily exhaustive purposes - in terms of publicity,
internet usage or usage by any other means, as well as publication in the Magazine
and/or magazines published by third parties.

TERMINOLOGY AND DEFINITIONS
Affirmations concerning the Author, attribution, origin, period, provenance and con-
ditions of the Lot/s in the Catalogue are to be considered as the personal opinion
of the Experts and Scholars who may have been consulted and do not necessarily
represent fact.

TITIAN: in our opinion, the work is the work of the artist.
ATTRIBUTED TO TITIAN: in our opinion, the work is probably by the artist, but

there is no absolute certainty.
TITIAN’S WORKSHOP/STUDIO: in our opinion, the work is by an unknown pain-

ter working in the artist’s workshop/studio who may or may not have un-
dertaken the painting under the artist’s supervision.

TITIAN’S CIRCLE: in our opinion, the work is by an unknown painter who is in
some way connected or associated to the artist, although not necessari-
ly a pupil of the artist.

STYLE OF/FOLLOWER OF TITIAN: in our opinion, the work is by a painter who
was contemporary or almost contemporary to the artist, working in the
same style as the artist, without being necessarily connected to him by
an artist-pupil relationship.

MANNER OF TITIAN: in our opinion, the work has been carried out in the style
of the artist but subsequent to the period of the artist.

FROM TITIAN: in our opinion, the work is a copy of a painting by the artist. 
IN THE STYLE OF...: in our opinion, the work is in the style mentioned but from

a later period.
SIGNED – DATED – INSCRIBED: in our opinion, the signature and/or date and/or

inscription are by the artist.
BEARING SIGNATURE – DATE – INSCRIPTION: in our opinion, the signature

and/or date and/or inscription have been added.
The dimensions supplied are HEIGHT first, followed by WIDTH.
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CONDITIONS OF SALE
Taking part in an Auction implies the entire and unconditional acceptance of the
Conditions of Sale outlined in this Catalogue. Bidders are required to read carefully
the section of the Catalogue containing the purchase terms of the Lots for sale by
WANNENES ART AUCTIONS.

ESTIMATES
Beside each Lot description in the Catalogue there is an indication of the Estimate
for potential Purchasers. In each case, all the Lots, in light of market interest, may
achieve prices that are either superior to or inferior to the indicated Estimates.  The
Estimates published in the Auction Catalogue may be subject to revision and do
not include the purchase commission (buyer’s premium) and VAT. 

RESERVE
The reserve price corresponds to the minimum price agreed upon between WAN-
NENES ART AUCTIONS and the SELLER, beneath which the Lot will not be sold. Lots
offered with no reserve are indicated in the Catalogue with the Estimate in RED and
with the description O.1. These Lots are sold to the highest Bidder independently of
the published Estimates.

VIEWING BEFORE THE AUCTION
Each Auction is preceded by a Viewing which is open, admission free, to the public.
Opening times are shown in the first few pages of this Catalogue. The Viewing ena-
bles all Purchasers to undertake an appropriate examination of the Lots for sale and
to verify all aspects related to the Lot, such as authenticity, state of preservation, ma-
terials and provenance etc.

WATCH AND CLOCK SALES
The descriptions in the catalogue for watches and clocks in relation to preservation
and/or restorations are given as guidelines to the prospective buyer but may under
no circumstance be considered all-inclusive.
The Condition Reports which WANNENES ART AUCTIONS may send, on request of
a prospective buyer, do not reflect an  exhaustive description and some restorations
or imperfections may not be mentioned.
Condition Reports are statements of opinion given by our Experts and are pu-
rely subjective and do not constitute a guarantee that may substitute a direct
examination by the prospective buyer.
Prospective buyers should personally inspect the condition of each lot in order
to ascertain its effective state, both from the technical and the aesthetical
points of view.
Lots are sold in their present state and the fact that an imperfection or a re-
storation is not mentioned does not imply that the imperfection or restoration
does not exist. Watches, because of their mechanical and functional nature,
are normally used and kept up and possibly repaired, in the course of their exi-
stence: they are examined by the Experts of WANNENES ART AUCTIONS prior
to the sale, but WANNENES ART AUCTIONS gives no guarantee that they are in
working order, free of repairs or in the presence of non-original parts.
Wristwatches in water-resistant cases have been opened to examine their mo-
vements: therefore, WANNENES ART AUCTIONS suggests that such a watch be
controlled by an authorized dealer before using the same in conditions whe-
re water is present.
As concerns quartz movement watches, no information is given about working or-
der if the battery, at the moment of examination, is discharged.
All documents regarding watches, if not otherwise specified, are not present.
All straps and bracelets, if not otherwise specified, are not to be considered original.
Straps made of organic material are associated with the watch for display purposes
only: prospective buyers are aware that the importation to foreign countries of ma-
terials derived from endangered or otherwise protected species (purely as an exam-
ple: tortoiseshell, ivory) are subject to CITES international rules.
Prospective buyers should therefore acquire the necessary information on such re-
strictions prior to their participation in the sale for lots containing, even though par-
tially, materials falling under these rules.
Indications of weight, if included in the Condition Report, are to be considered gross
and purely indicative, as are weights in carats of precious stones, indications of the
nature of precious stones or other precious materials and measures of cases.

STATE OF PRESERVATION
The Lots are sold in their current state. We recommend, therefore, that potential Pur-
chasers check the state of preservation of the Lots/s, as well as the type of Lot/s
being offered, before the Sale. The Experts of WANNENES ART AUCTIONS will be
happy to provide upon request reports on the state of preservation of the Lots on

sale. The descriptions in the Catalogues merely represent the opinion of our Experts
and may be subject to further revisions that will, in due course, be given to the pu-
blic during the Auction. 

TAKING PART IN AN AUCTION
Taking part in an Auction may occur by means of the Bidder being present in the
Auction Room, or by means of written or telephone Bids that WANNENES ART
AUCTIONS will gladly carry out for potential Purchasers. This service is free of char-
ge and, therefore, WANNENES ART AUCTIONS bears no form of responsibility for
this service. WANNENES ART AUCTIONS will, therefore, not be responsible for any
Bids inadvertently mislaid or for mistakes in relation to the latter. New Purchasers
will have to provide sufficient bank references by means of a Presentation Letter
supplied by the Purchaser’s bank to WANNENES ART AUCTIONS, piazza Campet-
to, 2, 16124, Genoa.

BIDDING IN PERSON
In order to bid in person, potential Purchasers have to register and collect a bidding
number by filling out the Bidding Form and providing a valid document of identi-
fication and tax code number. All Lots sold will be invoiced to the name and ad-
dress supplied when collecting the Bidding Number and they will not be able to be
transferred to other names and/or addresses. Should a potential Purchaser wish to
bid on behalf of a third party, s/he should inform WANNENES ART AUCTIONS befo-
re the beginning of the Auction.

WRITTEN AND TELEPHONE BIDS
In order to bid by means of written or telephone Bids potential purchasers have to
fill out the Bidding Form in this Catalogue and send it by fax to the number +39 010
2517767 at least SEVEN hours before the beginning of the Auction. Bids must be in
euro and do not include Auction commissions and charges and taxation as laid
down by the Law. Written Bids are carried out on behalf of the Bidder at the lowest
price possible in consideration of the reserve price and the other Bids offered. In the
absence of a higher Bid, written Bids undertaken on Lots without a reserve (indica-
ted by the Estimate in RED) will be sold at approximately 50% of the lowest estima-
te or at the figure corresponding to the Bid, even though lower than 50% of the
lowest Estimate. Telephone Bids are organised by WANNENES ART AUCTIONS ac-
cording to the availability of the telephone lines being used and exclusively for Lots
that have a maximum Estimate of at least 500 euro. Telephone calls during the Auc-
tion may be recorded. Potential purchasers who bid by telephone consent to the re-
cording of their conversations.

ASTA LIVE
You can bid online going on our website www.wannenesgroup.com –  on the on
air sale section and following the instructions

HAMMER PRICE
The Hammer Price indicates that a Sale of a Lot has been made and at that moment
the Purchaser assumes full responsibility for the Lot. As well as the hammer price
the Purchaser has to recognise the commissions (buyer’s premium) to be paid to
WANNENES ART AUCTIONS and the taxes to be paid as laid down by the Law. 

PAYMENT
Purchasers have to carry out payment for the Lot/s by 10 working days from the da-
te of the Auction by means of:

A)Cash payments are accepted up to a maximum amount of 3.000 euro.

B) Italian bank drafts payable to ART AUCTIONS SRL

C)Credit transfer payable to ART AUCTIONS SRL:
UNICREDIT BANCA, Via Dante, 1, 16121, Genoa
SWIFT UNCRITMM - IBAN IT 02 H 02008 01400 000110001195
If paying by bank transfer, the amount received after the deduction of any bank fee
and/or conversion of the currency of payment to euro must not be less than the eu-
ro amount payable, as set out on the invoice

D)Certain credit/debit cards are accepted in some Wannenes offices, with a 3% sur-
charge on the total invoice value for foreign cards. Please contact Wannenes for mo-
re information.

WANNENES ART AUCTIONS may, upon agreement with the Seller, offer those Pur-
chasers it deems reliable the possibility to pay for Lots in instalments. Potential pur-

BUYING AT WANNENES
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CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA

Art. 1 I beni possono essere venduti in lotti o singolarmente ad insindacabile giudizio della WANNENES  ART AUCTIONS (di segui-
to ART AUCTIONS o Casa d’Aste). Le aste saranno tenute in locali aperti al pubblico da ART AUCTIONS che agisce unicamente
come mandataria nel nome e nell’interesse di ciascun venditore (il nome del quale è trascritto in tutti i registri previsti dalle
vigenti leggi). Gli effetti della vendita influiscono direttamente sul compratore e sul venditore. ART AUCTIONS non assume
nessuna responsabilità nei confronti dell’aggiudicatario, del venditore, o di qualsiasi altro terzo in genere.

Art. 2 Gli oggetti sono venduti/aggiudicati al miglior offerente, e per contanti. Nel caso in cui sorgessero delle contestazioni
tra più aggiudicatari, il Banditore, a suo insindacabile giudizio, rimetterà in vendita il bene che potrà essere nuovamen-
te aggiudicato nella medesima asta; in ogni caso gli aggiudicatari che avessero sollevato delle contestazioni restano vin-
colati all’offerta fatta in precedenza che ha dato luogo alla nuova aggiudicazione. In caso di mancata nuova
aggiudicazione il Banditore, a suo insindacabile giudizio, comunicherà chi deve intendersi aggiudicatario del bene.  Ogni
trasferimento a terzi dei lotti aggiudicati non sarà opponibile ad ART AUCTIONS che considererà quale unico responsa-
bile del pagamento l’aggiudicatario. La partecipazione all’asta in nome e per conto di terzi potrà essere accettata da
ART AUCTIONS solo previo deposito presso gli Uffici della Casa d’Aste - almeno tre giorni prima dell’asta - di adeguate
referenze bancarie e di una procura notarile ad negotia.

Art. 3 ART AUCTIONS si riserva il diritto di ritirare dall’asta qualsiasi lotto. Il banditore conduce l’asta iniziando dall’offerta che ritiene
più opportuna, in funzione sia del valore del lotto presentato sia delle offerte concorrenti. Il banditore può fare offerte con-
secutive o in risposta ad altre offerte, fino al raggiungimento del prezzo di riserva. Il Banditore, durante l’asta, ha facoltà di ac-
corpare e/o separare i lotti e di variare l’ordine di vendita. Il banditore può, a suo insindacabile giudizio, ritirare i lotti che non
raggiungano il prezzo di riserva concordato tra ART AUCTIONS ed il venditore.

Art. 4 L’aggiudicatario corrisponderà ad ART AUCTIONS un corrispettivo pari al 25% sul prezzo di aggiudicazione comprensivo di
I.V.A. Per i lotti che fossero in temporanea importazione, provenendo da paesi non UE oltre ai corrispettivi d’asta di cui sopra
l’aggiudicatario, se residente in un Paese UE, dovrà corrispondere ogni altra tassa conseguente, oltre a rimborsare tutte le spe-
se necessarie a trasformare da temporanea a definitiva l’importazione (i beni interessati saranno indicati con il segno**). Si ri-
corda che qualora il venditore fosse un soggetto I.V.A. l’aggiudicatario dovrà corrispondere anche le imposte conseguenti (i
beni interessati saranno contrassegnati dal segno °°).

Art. 5 Al fine di garantire la trasparenza dell’asta tutti coloro che sono intenzionati a formulare offerte devono compilare una sche-
da di partecipazione con i dati personali e le referenze bancarie. ART AUCTIONS si riserva il diritto di verificare le referenze for-
nite e di rifiutare alle persone non gradite la partecipazione all’asta. All’atto della compilazione ART AUCTIONS consegnerà
un cartellino identificativo, numerato, che dovrà essere esibito al banditore per formulare le offerte.

Art. 6 ART AUCTIONS può accettare mandati per l’acquisto (tramite sia offerte scritte che telefoniche) effettuando rilanci tramite il Bandi-
tore, in gara con le persone partecipanti in sala. In caso di offerte identiche l’offerta scritta preverrà su quella orale.

Art. 7 Nel caso di due offerte scritte identiche, che non siano superate da offerte in sala  o telefoniche, ART AUCTIONS considere-
rà aggiudicataria  quella depositata per prima. ART AUCTIONS si riserva il diritto di rifiutare, a suo insindacabile giudizio, of-
ferte di acquirenti non conosciuti e/o graditi. A parziale deroga di quanto sopra ART AUCTIONS  potrà accettare dette offerte
nel caso  sia depositata una somma a garanzia di importo pari al valore del lotto richiesto, oltre commissioni, tasse, e spese.
In ogni caso all’atto dell’aggiudicazione l’aggiudicatario comunicherà, immediatamente, le proprie complete generalità e i
propri dati fiscali. 

Art. 8 ART AUCTIONS agisce esclusivamente quale mandataria dei venditori declinando ogni responsabilità in ordine alla descri-
zione degli oggetti contenuta nei cataloghi ed in ogni altra pubblicazione illustrativa. Tutte le descrizioni dei beni devono in-
tendersi puramente illustrative ed indicative e non potranno generare nessun affidamento di alcun tipo negli aggiudicatari.
L’asta sarà preceduta da un’esposizione dei beni al fine di permettere un congruo esame degli stessi da parte degli aspiran-
ti acquirenti, affinché quest’ultimi, sotto la loro totale e completa responsabilità, possano verificarne tutte le qualità, quali ad
esempio, l’autenticità, lo stato di conservazione, il tipo, il materiale, la provenienza, dei beni posti in asta.  Dopo l’aggiudica-
zione nessuno potrà opporre ad ART AUCTIONS od ai venditori la mancanza di qualsiasi qualità dei beni oggetto di aggiu-
dicazione. ART AUCTIONS ed i propri dipendenti e/o collaboratori non rilasceranno nessuna garanzia di autenticità  e/o
quant’altro. Tutte le indicazioni sulla caratura ed il peso di metalli o pietre preziose, come sui relativi marchi, sono puramen-
te indicative. ART AUCTIONS non risponderà di eventuali errori o della falsificazione effettuata ad arte. Nonostante il possi-
bile riferimento ad elaborati di esperti esterni alla Casa d’Aste, ART AUCTIONS non ne garantisce né l’esattezza né l’autenticità.

Art. 9 Le stime relative al prezzo base di vendita, riportate sotto la descrizione di ogni bene sul catalogo, sono da intendersi al netto di ogni
onere accessorio quale, ad esempio, diritti d’asta, tasse ecc. ecc. Poiché i tempi tipografici di stampa del catalogo richiedono la de-
terminazione dei prezzi di stima con largo anticipo esse potranno essere oggetto di mutamento, così come la descrizione del bene.
Ogni e qualsivoglia cambiamento sarà comunicato dal Banditore prima dell’inizio dell’asta sul singolo bene interessato; fermo restando
che il lotto sarà aggiudicato unicamente in caso di raggiungimento del prezzo di riserva.

Art. 10 Il completo pagamento del prezzo di aggiudicazione, dei diritti d’asta, e di ogni altra spesa accessoria dovrà essere effettua-
to entro 10 giorni lavorativi dalla data dell’Asta, in valuta avente corso legale nella Nazione ove si è svolta l’asta. In caso di man-
cato pagamento, fermo restando il diritto a ottenere il diritto anche dei maggiori danni, ART AUCTIONS potrà: a) restituire il
bene al mancato venditore ed esigere il pagamento dal mancato acquirente delle commissioni perdute; b) agire per otte-
nere l’esecuzione coattiva dell’obbligo di acquisto; c) vendere il lotto a trattativa privata, od in aste successive, comunque in
danno del mancato compratore, trattenendo a titolo di penale gli eventuali acconti versati. Nel caso il lotto rimanesse cu-
stodito da ART AUCTIONS ciò avverrà a rischio e spese dell’aggiudicatario e del mancato venditore in solido. In ogni caso fi-
no alla data di ritiro o restituzione l’aggiudicatario dovrà corrispondere ad ART AUCTIONS i costi di magazzinaggio (per mese
o frazione di mese), di seguito elencati a titolo indicativo: € 100 + iva per i mobili; € 50 + iva per i dipinti; € 25 + iva per gli og-
getti d'arte. Tale somma sarà dovuta a partire dal 16esimo giorno lavorativo dalla data dell'asta.

Art. 11 L’aggiudicatario, dopo aver pagato tutte le somme dovute, dovrà ritirare i lotti acquistati entro 15 giorni lavorativi dalla data dell’Asta
a suo esclusivo rischio, cura e spese, rispettando  l’orario a ciò destinato da ART AUCTIONS. Nel caso in cui l’aggiudicatario non do-
vesse ritirare i lotti acquistati entro il termine sopraindicato ART AUCTIONS li conserverà, ad esclusivo rischio e spese dell’aggiudica-
tario, nei locali oggetto dell’asta per altri cinque giorni lavorativi. Trascorso tale periodo ART AUCTIONS potrà far trasportare, sempre
a rischio e spese dell’aggiudicatario, i beni presso un qualsiasi depositario, od altro suo magazzino, liberandosi, nei confronti dell’ac-
quirente, con la semplice comunicazione del luogo ove sono custoditi i beni. Resta fermo il fatto che per ritirare il lotto l’aggiudica-
tario dovrà corrispondere, oltre al relativo prezzo con accessori, anche il rimborso di ogni altra spesa successiva.

Art. 12 In ogni caso ART AUCTIONS potrà concordare con gli aggiudicatari  diverse forme di pagamento, di deposito, di vendita a
trattativa privata, di assicurazione dei beni e/o la fornitura di qualsiasi altro servizio che fosse richiesto al fine del miglior an-
damento possibile dell’affare.

Art. 13 Tutti sono ovviamente tenuti a rispettare le leggi vigenti all’interno dello Stato ove è stata svolta l’asta. In particolare ART
AUCTIONS non assume nessuna responsabilità in relazione ad eventuali restrizioni all’esportazione dei lotti aggiudicati, e/o
in relazione a licenze e/o permessi che l’aggiudicatario potrà dover richiedere in base alla legge vigente. L’aggiudicatario
non potrà richiedere alcun rimborso ne al venditore ne ad ART AUCTIONS nel caso che lo Stato esercitasse il suo diritto di
prelazione, od altro diritto a lui riservato. I diritti maturati in relazione ad una aggiudicazione poi annullata a causa della ne-
gata autorizzazione all’esportazione del lotto per contrasto tra le diverse Soprintendenze, sono comunque dovuti dal man-
dante ad ART AUCTIONS se tale mancato permesso deriva dalla  non comunicazione del mandante ad ART AUCTIONS
dell’esistenza di una autorizzazione all’esportazione rilasciata dall’Ente competente su richiesta del mandante stesso.

Art. 14 In caso di contestazioni rivelatesi fondate, ed accettate da ART AUCTIONS a seguito della vendita di oggetti falsificati ad ar-
te la Casa d’Aste potrà, a sua discrezione, dichiarare la nullità della vendita e, ove sia fatta richiesta, rivelare all’aggiudicatario
il nome del venditore. L’acquirente potrà avvalersi di questo articolo solo ed esclusivamente nel caso in cui abbia notificato
ad ART AUCTIONS, ai sensi degli articoli 137 e SS CPC la contestazione con le prove relative entro il termine di 15 giorni dal-
l’aggiudicazione. In ogni caso, a seguito di un reclamo accettato l’aggiudicatario avrà diritto a ricevere esclusivamente quan-
to pagato per l’aggiudicazione contestata, senza l’aggiunta di interessi o qualsiasi altra somma per qualunque altro motivo.

Art. 15 Le presenti condizioni di Vendita sono accettate automaticamente alla firma della scheda di cui all’art 5 e comunque da tut-
ti quanti concorrono alla vendita e sono a disposizione di chiunque ne faccia richiesta. Per qualsiasi controversia è stabilita
la competenza del foro di Genova

Art. 16 Legge sulla Privacy d. lgs. 196/03. Titolare del trattamento è ART AUCTIONS S.r.l. con sede in Genova Piazza Campetto, 2. Il clien-
te potrà esercitare i diritti di cui al d. lgs. 196/03 (accesso, correzione, cancellazione, opposizione al trattamento ecc.ecc.), ri-
volgendosi ad ART AUCTIONS S.r.l.. GARANZIA DI RISERVATEZZA ai sensi dell’art. 25 del d. lgs. 196/03 i dati sono trattati in forma
automatizzata al solo fine di prestare il servizio in oggetto, o di altro servizio inerente l’oggetto sociale della società, con le
modalità strettamente necessarie allo scopo. Il conferimento dei dati è facoltativo: in mancanza, tuttavia ART AUCTIONS non
potrà dar corso al servizio. I dati non saranno divulgati. La partecipazione all’asta consente ad ART  AUCTIONS di inviare suc-
cessivi cataloghi di altre aste.
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GENERAL CONDITIONS OF SALE

Art. 1 The objects may be sold in Lots or individually according to the final opinion of WANNENES ART AUCTIONS (here follows referred to
as ART AUCTIONS or AUCTION HOUSE). The Auctions will be held in premises that are open to the public by ART AUCTIONS which
acts simply as AGENT in the name and interests of each Seller (the name of the said Seller is written in all the Registers required by
Law). The Sale directly concerns the Purchaser and the Seller. ART AUCTIONS does not assume any responsibility in relation to the
Purchaser, the Seller or any Third Party concerned.

Art. 2 The objects are sold to the highest Bidder for cash. Should any disputes arise among more than one Purchaser, the Auctioneer
(his/her decision is final) will put the object up for sale once more so it can be purchased again in the same Sale. In each case, the
Purchasers who disputed the former Sale of the object in question are still bound by the initial Bid (which gave rise to the subsequent
Sale of the object). Should the subsequent purchase fall through once again the Auctioneer (his/her decision is final) will decide which
person may successfully purchase the Lot/s. Each transfer to Third Parties of the Lot/s purchased does not become the responsibili-
ty of ART AUCTIONS which considers the Purchaser as the sole person/s responsible for payment. Bidding at an Auction in the na-
me of and for Third Parties may be accepted by ART AUCTIONS only after sufficient bank references as well as a power of attorney
have been received by the AUCTION HOUSE at least three days before the Auction.

Art. 3 ART AUCTIONS reserves the right to withdraw any Lot/s from the Auction. The Auctioneer starts the Auction beginning with the Bid
that s/he believes to be the most opportune, based upon both the value of the Lot/s as well as the competing Bids. The Auctione-
er may make further Bids or in response to other Bids, until the reserve price is reached. The Auctioneer, during the Auction, may group
together or separate Lot/s and vary the order of the Sale. The Auctioneer may – and his/her decision is final – withdraw Lot/s that
do not reach the reserve price agreed upon between ART AUCTIONS and the Seller.      

Art. 4 The Purchaser will pay ART AUCTIONS a sum equivalent to 25% of the hammer price including VAT. For those Lots being temporarily
imported and coming from non-EU States, apart from the above-mentioned detractions, the Purchaser – if resident in an EU member-
State - will pay all other subsequent taxes, as well as refund all expenses required to transform the temporary import status of the ob-
ject/s  to a status that is permanent (the objects are indicated by the sign **). If the Seller is in possession of a VAT number the Purchaser
will also pay all subsequent taxes (the objects are indicated with a °°).

Art. 5 In order to guarantee the highest levels of transparency during the Auction for all those who intend to make Bids, prospective Bidders are
required to fill out a participation form with personal information and bank details. ART AUCTIONS reserves the right to make checks on the
details/references provided and to refuse those who might not be welcome. Upon completion of the form ART AUCTIONS will supply a
numbered identification paddle  which will have to be shown to the Auctioneer in order to proceed with Bidding. 

Art. 6 ART AUCTIONS may accept absentee Bids (by means both of written as well as telephone Bids) that will be undertaken by the Auc-
tioneer, in direct competition with those present in the Auction Room. Should there be a case of identical Bids, the written Bid will
prevail upon the oral Bid. 

Art. 7 Should there be two written Bids that are not beaten by Bids made in the Auction Room or telephone Bids, ART AUCTIONS will con-
sider the Purchaser to be the one who made the Bid first. ART AUCTIONS reserves the right to refuse – its decision is final – Bids ma-
de by Purchasers who are not known or welcome. ART AUCTIONS may, however, partially in reference to the above-mentioned,
accept Bids if there is a guaranteed sum deposited equal to the value of the Lot that is requested, apart from commissions (buyer’s
premium), taxes and expenses. In each case, at the moment of Purchase, the Purchaser will immediately inform the AUCTION HOU-
SE of his/her personal information and taxation details.

Art. 8 ART AUCTIONS acts exclusively as the agent for the Sellers and bears no responsibility in terms of descriptions of the objects
in the Catalogues or in any other illustrated publication. All the descriptions of objects are intended purely as illustrative and
indicative. They may not generate any form of reliance as far as the Purchaser is concerned. The Auction will be preceded by
a public viewing of the objects in order to allow for a careful examination of the objects on behalf of aspiring Bidders. In this
way, potential Purchasers will have the opportunity to and be responsible for a complete examination of all the qualities of
the object/s in question: for example, the authenticity, the state of preservation, the type, the material and the provenance of
the objects being auctioned. Following the Purchase, no one will be able to dispute or criticise ART AUCTIONS or the Sellers
for the lack of any form of quality in reference to the object being auctioned. ART AUCTIONS and its employees/consultants
will issue no guarantee of authenticity. All those indications relative to the carats and the weight of metals or precious stones,
as well as their relative marks, are merely indicative. ART AUCTIONS is not responsible for any potential errors or falsifications.
Notwithstanding any potential reference to descriptions by experts external to the AUCTION HOUSE, ART AUCTIONS does not ei-
ther guarantee the accuracy or the authenticity of such comments.

Art. 9 The Estimates relative to the initial sale price, indicated beneath the description of each object in the Catalogue, are intended as NET
and do not include, for example, the commissions (buyer’s premium), taxes etc. Since the printing time employed for the making of
the Catalogue requires price Estimates in advance, these latter may be subject to change, as may also the description of the object.

Each and every change will be communicated to the Auctioneer before the beginning of the Auction in relation to each object con-
cerned. The Lot/s will, however, only be sold upon reaching the reserve price.

Art. 10 The entire payment of the hammer price, the commissions applied (buyer’s premium) as well as all other expenses must be paid for
within ten working days of the Auction date, in the legal currency of the State in which the Auction has taken place. In the case of
lack of due payment, after full compensation of damages made to ART AUCTIONS, the AUCTION HOUSE may:
return the object to the Seller and demand full payment from the Purchaser of the due commissions/premium;
undertake action in order to forcefully obtain the obligations of purchase;
sell the Lot/s privately or in subsequent Auctions, to the disadvantage of the original Purchaser, treating any sums paid by the latter
as a form of sanction. If the Lot/s is kept by ART AUCTIONS this will be at the risk and expense of the Purchaser and the original Sel-
ler. In each case, until the collection or return dates the Purchaser will pay ART AUCTIONS the costs of storage (by month or parts of
month) as follows: 100 euro + vat for furniture, 50 euro + vat for paintings, 20 euro + vat for objects. This sum must be paid from the
sixteenth day following the Auction.  

Art. 11 The Purchaser, after having paid all the sums due, must collect the Lot/s acquired within fifteen working days of the Auction date,
at his/her own risk and expense, in full consideration of the opening hours of ART AUCTIONS. Should the Purchaser not collect the
Lot/s during the above-mentioned times ART AUCTIONS will keep them at the risk and expense of the Purchaser in the AUCTION
HOUSE for a further five working days. Once this period has passed, ART AUCTIONS will remove the object/s (at the Purchaser’s own
risk and expense) to the storage space deemed most appropriate by the AUCTION HOUSE. The AUCTION HOUSE will inform the
Purchaser of the place where the object/s are kept. Let it be clearly understood that in order to collect the object/s the Purchaser
will have to pay, apart from the price plus commissions (buyer’s premium) etc, any refund due to subsequent expenses incurred by
the AUCTION HOUSE.

Art. 12 In each case, ART AUCTIONS may agree with the Purchaser/s upon different forms of payment, storage, private sale, insurance of the
object/s and/or granting of any other service requested in order to achieve the most successful results possible.

Art. 13 Everybody has, obviously, to respect the current Laws within the State where the Auction is held. In particular, ART AUCTIONS assu-
mes no responsibility in relation to potential restrictions concerning the export of purchased objects and/or in relation to licences
or permits that the Purchaser might have to request on the basis of current Laws. The Purchaser will not be able to request any re-
fund either from the Seller or from ART AUCTIONS should the State exercise its right to pre-emption or any other right it may pos-
sess. The rights that have matured in relation to the hammer price of a sale that has been annulled on account of it not receiving
authorisation for export due to the lack of agreement of the cultural authorities concerned are, nevertheless, to be paid by the ven-
dor to ART AUCTIONS if  permission was not given because the vendor did not previously inform ART AUCTIONS of the existence of
authorisation (for export) given by the relevant authority upon the request of the vendor him/herself.  

Art. 14 In the case of disputes that are revealed to be well-founded and accepted by ART AUCTIONS subsequent to the sale of false objects, the
AUCTION HOUSE may, at its own discretion, declare the sale null and void and, if requested, reveal the name of the Seller to the Purcha-
ser. The Purchaser may make use of this Article (Article 14) only and exclusively in the case that s/he has notified ART AUCTIONS – accor-
ding to Articles 137 and following in the Code of Civil Procedure – of the dispute in question with the relative proof within fifteen days of
the Auction date. In each case, subsequent to an accepted claim the Purchaser has the right to receive exclusively what was paid as the
disputed hammer price without the addition of interests or other sums for any other reason. 

Art. 15 The current Sale Conditions are accepted automatically upon signing the form (see Article 5) and by all those individuals who take
part in the Sale. The above-mentioned Conditions are at the disposal of any individual who requests to see them. Any case of con-
troversy is within the jurisdiction of the Genoa Law Courts.      

Art. 16 Privacy Law (Legislative Decree 196/03). Data Controller: ART AUCTIONS S.r.l. with headquarters in GENOA, Piazza Campetto, 2. The
Customer may exercise his/her rights according to Legislative Decree 196/03 (access, correction, cancellation, opposition etc), by con-
tacting ART AUCTIONS S.r.l. GARANZIA DI RISERVATEZZA according to Article 25 of Legislative Decree 196/03. The information is
computerised with the sole intention of providing the above-mentioned service or any further service relative to the Company, in
such a way that is strictly connected to the question at hand. The supply of data is optional: in default of which, ART AUCTIONS will
not be able to perform the service required. Data will not be divulged. Participation in an Auction allows ART AUCTIONS to send sub-
sequent Catalogues of other Auctions.
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LOTTO DESCRIZIONE OFFERTA MASSIMA IN €/RECAPITO TELEFONICO

Data........................................Firma................................................................................

Data........................................Firma................................................................................

CVC* SCADE /

* codice di sicurezza
card verification code

AUTORIZZAZIONE ALL’ADDEBITO SU CARTA DI CREDITO 
Il sottoscritto ......................................................................................................... in relazione alla mia partecipazione quale acquirente
all’asta numero 246-47/II che si terrà il 15-16 Maggio 2018 ed in relazione ad i lotti sopra indicati autorizzo Art Auctions
s.r.l. ad addebitare tali miei acquisti sulla carta di credito trascorsi 10 giorni lavorativi dalla data dell’asta.
Autorizzo l’ addebito su carta di credito/debito con un ricarico sulle carte di credito estere del 3% sull'importo tota-
le, eccetto American Express.

Visa Mastercard altra/other.....................................................................

IO SOTTOSCRITTO
NOME/COGNOME
NAME/SURNAME
IN CASO DI RICHIESTA DI PARTECIPAZIONE TELEFONICA SI PREGA DI INDICARE SOLAMENTE IL NUMERO DI LOTTO, LA DESCRIZIONE E IL RECAPITO TELEFONICO

QUESTO MODULO SARÀ RITENUTO VALIDO SOLO SE PERVERRÀ PER E-MAIL O FAX ALMENO SETTE ORE PRIMA DELL’INIZIO DELL’ASTA
THIS FORM WILL BE ACCEPTED ONLY IF RECEVED BY E-MAIL OR FAX AT LEAST SEVEN HOURS BEFORE THE BEGINNING OF THE AUCTION 

NON SI ACCETTANO OFFERTE TELEFONICHE SOTTO I 500 EURO DI STIMA MASSIMA  TELEPHONE BIDS LOWER THAN 500 EURO WILL NOT BE ACCEPTED
LA RICHIESTA DI PARTECIPAZIONE TELEFONICA IMPLICA L’ ACCETTAZIONE DI OFFERTA DEL PREZZO BASE

THE REQUEST OF TELEPHONE BIDDING IMPLIES THE ACCEPTANCE OF A BID AT THE STARTING PRICE
NON POSSIAMO ACCETTARE OFFERTE SOTTO IL PREZZO MINIMO DI STIMA WE CANNOT ACCEPT BIDS LOWER THAN THE MINIMUM PRICE

E CONFERISCO INCARICO

A Wannenes Art Auctions affinché effettui per mio ordine e conto delle offerte per l’acquisto dei lotti qui sotto elencati fino al prezzo massimo (oltre commissioni, tasse e/o impo-
ste e quant’altro dovuto) indicato per ciascuno di essi, e/o prenda contatto telefonico con me al momento in cui saranno posti in vendita i lotti qui sotto elencati, al numero di te-
lefono da me indicato. Dichiaro di conoscere ed accettare integralmente le condizioni di vendita stampate sul catalogo ed espressamente esonero Wannenes Art Auctions da ogni
e qualsiasi responsabilità per le offerte che per qualsiasi motivo non fossero state eseguite in tutto o in parte e/o per le chiamate che non fossero state effettuate, anche per ragio-
ni dipendenti direttamente da Wannenes Art Auctions. Dichiaro inoltre di conoscere ed accettare che, in caso di aggiudicazione, i dati indicati sul presente modulo saranno quelli
che verranno riportati in fattura e non saranno più modificabili.

RICHIAMO ALLE CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA E VARIE
1. Il presente elenco non è da considerarsi esaustivo ma, meramente, esemplificativo;
il partecipante all’asta ha già preso visione delle condizioni generali di vendita che ha
dichiarato di aver compreso ed integralmente gradito ed accettato.
2. Nel caso di parità tra un’offerta scritta ed una in sala prevarrà l’offerta scritta.
3. Nel caso di parità tra più offerte scritte prevarrà quella formulata per prima, purchè
formulata in maniera completa (garanzie bancarie comprese). 
4.  Il proponente è perfettamente a conoscenza che il prezzo finale di acquisto sarà
composto dalla somma offerta maggiorata dai diritti d’asta e da tutte le imposte e
tasse conseguenti, nonché da tutte le voci di spesa chiaramente indicate nel catalogo.
5. Wannenes Art Auctions s’impegna a cercare di effettuare l’acquisto al prezzo più
basso possibile.

LEGGE SULLA PRIVACY
Ai sensi e per gli effetti del d.lgs. 196/03 e successive modificazioni ed integrazioni i dati
saranno trattati esclusivamente per le finalità per le quali sono stati comunicati e per
l’invio di comunicazioni commerciali e/o pubblicitarie (comunque esclusivamente per
materie inerenti l’oggetto sociale della Wannenes Art Auctions). I dati potranno essere
comunicati a persone ed enti che prestano servizi per conto di Wannenes Art Auctions
, ivi compresi istituti di credito per l’espletamento delle formalità di pagamento. I dati
potranno essere trattati anche con strumenti informatici.

Ai sensi e per gli effetti degli artt. 1341 e 1342 del Codice Civile dichiaro di
approvare specificatamente con l’ulteriore sottoscrizione che segue gli articoli
1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 13, 14, 15 delle Condizioni di Vendita.

Firma..............................................................................................................................

Data .................................................................... Ora ........................................... Firma ................................................................................................................

246/7 0518
MODULO PER LE OFFERTE /ABSENTEE BIDS FORM

IO SOTTOSCRITTO

NOME/COGNOME

NAME/SURNAME

INDIRIZZO

ADDRESS

CITTÀ CAP STATO

TOWN ZIP CODE COUNTRY

TELEFONO/FAX E MAIL

PHONE/FAX E MAIL

ALLEGO AL PRESENTE MODULO COPIA DEL MIO DOCUMENTO DI IDENTITÀ E DEL MIO CODICE FISCALE

AUTORIZZO WANNENES ART AUCTIONS AD INVIARE NEWSLETTERS  E TUTTE LE COMUNICAZIONI PUBBLICITARIE ALL'INDIRIZZO MAIL SOPRA INDICATO

QUESTO MODULO SARÀ RITENUTO VALIDO SOLO SE PERVERRÀ PER E-MAIL O FAX ALMENO SETTE ORE PRIMA DELL’INIZIO DELL’ASTA
THIS FORM WILL BE ACCEPTED ONLY IF RECEVED BY E-MAIL OR FAX AT LEAST SEVEN HOURS BEFORE THE BEGINNING OF THE AUCTION 

NON SI ACCETTANO OFFERTE TELEFONICHE SOTTO I 500 EURO DI STIMA MASSIMA  TELEPHONE BIDS LOWER THAN 500 EURO WILL NOT BE ACCEPTED
LA RICHIESTA DI PARTECIPAZIONE TELEFONICA IMPLICA L’ ACCETTAZIONE DI OFFERTA DEL PREZZO BASE

THE REQUEST OF TELEPHONE BIDDING IMPLIES THE ACCEPTANCE OF A BID AT THE STARTING PRICE
NON POSSIAMO ACCETTARE OFFERTE SOTTO IL PREZZO MINIMO DI STIMA WE CANNOT ACCEPT BIDS LOWER THAN THE MINIMUM PRICE
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